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Tizennégy csukott szem.
ipd.) Öt szó ellenében hét szóval 

mutatta meg a mentelmi bizottság a 
katonáknak az utat, a melyen járniok 
kell, ha a képviselőháznak katonasor­
ban lévő tagjait kordába fogni akarják.

Nem tudjuk, hogy a bizottság ezt 
akarta-e ; határozni: ezt határozta.

De még ennél is többet tett a bi­
zottság.

Kaput vágott azon a princzipiumon 
hogy a képviselőt azért, a mit a 

Házban mond, csak maga a Ház von­
hatja felelősségi e.

h nie : t miéi is többet tett.
,\l*>gaiázta M,igyarországol. kimond­

ván, hogy az ezeréves magyar alkot­
mányban sokkal értéktelenebb dolog 
az immunitás, mint az olyan alkot­
mányok terén, a melyek tegnap csi- 
nálódtak, vagy oktroyálódtak.

Ez sem elég. Az a határozat reá 
lóg szabadítani mindenféle fegyelmi 
joggal felruházott hatóságot a képvi- 
sel ü fü gge 11 e nségére.

Nem is szólva arról, hogy a men­
telmi jognak a természetét igen ala­
posan össze konf u ndál t a.

Hatvanhét óta volt akárhány eset. 
hogy a Ház a képviselő kiadatását 
megtagadta. Pedig bizonyos, hagy hat­
vanhét óta egyetlenegy esel se for­
dult meg a Ház előtt, a melynek po­
litikai okokból való zaklatás lett volna 
a magva. Kétségtelen, hogy a kiadás 
megtagadásával a Ház akárhányszor 
nvilt igazságtalanságot követett el. De 
jól tette. Az ily nem jog érdekében 
még igazságtalanságot is el lehet kö­
vetni, hogy az a nagy használás ré­
vén el ne kallódjék valahogy. Most 
pedig, a mikor a mentelmi jog llagráns 
megsértéséről van szó, akkor huszon­
négy szem közül tizennégy becsukó­
dik, hogy meg ne lássa az igazságot.

Lehet, azért határozott igy a bizott­
ság. hogy elkerülje a katonákkal való 
összeütközést Lehet, attól tartottak, 
hogv a Ház méltósága huzza majd a

rövidebbet, ha kimondja azt, hogy 
katona-képviselő ellen nem lehet be­
csületügyi eljárást folytatni, mielőtt azt 
a Ház kiadná. Ezekkel a háttérben 
meghúzódó szempontokkal nem kívá­
nunk foglalkozni. Ámbátor nekünk az 
a véleményünk, hogy ezt a harczot 
már ezért is és éppen ezért is végig 
kellett volna harczolni. És az a véle­
ményünk. hogy honvédségről lévén 
szó, ezúttal a viaskodás mégis kevésbbé 
lett volna kényes.

De — ismételjük — erről nem 
akarunk szólani. Csak éppen azokkal

igenis

az argumentumokkal foglalkozunk, a
melyek három napig a levegőben Kó­
vályogtak, hogy végezetül a mentelmi 
jognak beverjék a fejét.

Még szorosabbra vonjuk magunk 
köré a határt. Azokról az argumen­
tumokról se kívánunk szólani, hogy 
a megtámadott képviselő képviselői 
minőségben járt-e el Kolozsvárott s 
ottani szereplésére rátartozik-e az 
immunitás köpenyege. Ma nem ax a 
kérdés, hogy az a képviselő büntet- 
hetö-e vagy sem. hanem az a kérdés, 
vájjon indithat-e katonaság büntető 
eljárási a Ház tagja ellen a kiadás 
nélkül, a mentelmi jog felfüggesztésé­
nek megkérése s e kérelem teljesítése 
nélkül.

Büntető eljárást indithat-e. ez a 
kérdés.

Valami képtelen logika-zavar kelet­
kezett a körül, hogy mi a büntető 
eljárás. S ez a zavar abban csúcsoso­
dott ki. hogy csak az büntető eljárás, 
a mi szabadságvesztésre vezethet. A 
mi tehát nem vezethet szabadságvesz­
tésre. azt bátran meg lehet tenni a 
képviselő ellen.

Holló tisztelt argumentum! A men 
leírni jognak nem az a czélja, hogy 
az orsz. képv. urakat rájuk nézve 
kellemetlen hüsöléstől. rájuk nézve 
kellemetlen s nem úri társaságtól óvja 
meg. Hanem az. hogy a képviselőnek 
a függetlenségét el ne vehesse, ne 
veszélyeztethesse, ne terrorizálhassa 
semmiféle hatóság. Különösen olyan 
hatóság, a melynek a kormány a 
mozgatója, vagy lehet a mozgatója. A 
mentelmi jog nem a képviselő urnák 
a privát tulajdona, hanem a mienk, 
szegény szavazóké, a kik független 
embereket óhajtunk látni ott bent a 
Házban.

A függetlenséget pedig elveheti, ve­
szélyeztetheti nemcsak a szabadság- 
vesztés, hanem minden olyan ható­
sági eljárás, a mely malum-ot okoz

hat. Tehát 
fegyelmi eljárás is. Tehát hatóság 
fegyelmi eljárást se indíthat a kép­
viselő ellen, a Ház engedelme nélkül.

Sohse méltóztassék az ügyvédi ka­
marák eljárására hivatkozni — ámbá­
tor a mi felfogásunk szerint e kama­
rák eljárása is helytelen. A kamara 
független a kormánytól, azt nem moz­
gatja az igazságügyreiniszter, a kato­
nák dolgát pedig * b, -nis igazítja a 
hadügyminiszter vag> a honvédelmi 
miniszter. Aztán meg nagy alkotmány­
jogi garancziákat semmiféle kama­
rának az abuzusa nem képes el­
ei viteni.

Bizonyos az, hogy semmiféle fe­
gyelmi eljárás nem tartozik az élet 
gyönyörei közé. Tehát bizonyos, hogy 
bármely fegyelmi eljárás veszélyez­
tetheti a képviselő függetlenségét. Te­
hát sérti annak mentelmi jogát. Már 

i. lm Itatósáv i'eszviól indul ki. A 
calonak i e.csiiletügyi választmánya 
pedig hatóság, mert hiszen azt ü fel- 
gége r< ndelte, a hadsereg belszerve- 
zelének megállapítására. vonatkozó 
felségjoga alapján.

Így áll a dolog.
Szomorú, hogy osztrák példával kell 

igazolnunk, hogy a fegyelmi eljárás 
is beleütközik a mentelmi jogba. A 
Reichsrath nemrégiben kimondotta, 
hogy egyik bíró tagjának fegyelmi el­

veszélyeztetheti a áldozhatja fel a függetlenséget egy
úgynevezett fegyelmi eljárásnak.

Ha méltán a bolondok házábaa
csuknák azt, a ki olyan jogi doktrínát 
hirdetne, hogy a király személye szent 
és sérthetetlen, de fegyelmi eljárást 
lehet ellene indítani, hát akkor nem 
érdemel különb sorsot az se, a ki azt 
tanítja, hogy a büntető biró nem nyúl­
hat hozzá a Ház szuverenitásához, de 
a fegyelmi biró nyugodt lélekkel meg­
teheti ezt.

Hinni óhajtjuk, hogy a kérdés a 
Ház plénumában se lesz pártkérdés 
s a plenum előtt csak az a tizennégy 
sz(‘i!i leend behunyva, a melyik ma 
a bizottságban is csukva volt. Avagy 
hogy addig, még ez a tizennégy szem 
is ki fog nvilni.
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Kassa. nov. 11.
Szepesófalvúról jelentik! Halastói területen 

Zamojszky emberei erőszakoskodásokat 
folytatják. Megelőző két éjszakán át vagv 
ezer darab fát kivágtak.

Tessék ítélni!

Budapest, november 11.

\ 1 (>p\ j I U'ihíi'/, szerdán délelőtt űz óra- 
I i r ülést tart.

Ítélése sérti!, az immunnitást. Pedig 
)i rót se fenyegette

a Lecsukatás ve-

végiggondolni a

azt az osztrák 
a fegyelmi révén 
szelve.

Méltóztassék csak 
konzekvencziákat.

A képviselő szerdán a kormányra 
kellemetlen beszédet akar mondani. 
— A bee sülét ügyi választmány maga 
elé czitálja szerdára.

A képviselő bent" a Lázban, beszéd­
ben valamit mondolt, ami a katonák­
nak kellemetlen. A b. ü. v. megidézi 
megbünteti, felelősségre vonja. A b. ü. 
v. megezenzurázza a képviselő beszé­
déi, fegyelmi utón.

Minderre pedig nemcsak azt mond­
juk; hogv tessék már végre kodifi­
kálni a mentelmi jogot — nem tör- 
vénvnvel, hanem a Háznak határo­
zatával. Hanem mondjuk azt, hogy 
annak a mai határozatnak megma­
radnia nem szabad, azt a Háznak el­
fogadnia nem szabad.

A mikor a Ház inkompatibilitási 
törvény alkotásával igyekezett megóvni 
tagjainak függetlenségét, akkor nem

,s•: ibmlrlríi óléikén t*. Hogy a szabad- 
vlviip.irtbaa g.\ öiiyüriieii dili az egyértehnü- 
vvg es zeiétkező barálkozá.-:. minden ember 
tudja elán n az országban. Nagyon megfér­
nek egymá-sul mind, fölseges vacsorakai 
rendeznek, s úgy szerelik, majd megeszik 
egymást. Csuk a lapjaik marakodnak, az 
ultlaliberális félhivatalos es az ultraklerikális 
agrarista. Most is összekaptak azon a jelen­
téktelen kérdésen, vájjon megvan-e : 
liberális pártban a politikai erkölcs alap 
feltétele: a belső meggyőződések liarntó 
niaja. avagy egy bizonyos árnyalat csak 
tetszeleg a liberális jelszavakkal és esak 
szinleg szabadelvűek. A Hazunk ma azt 
vitatja, hogy az agráriusok a lelkűk lénkéig 
liberálisok s erélyesen visszautasítják azt a 
bántó inszinuácziót, hogy ők esak rideg 
szabadelvűek. Oktalanság; is — úgy mondja 
— u harczot keresni. Inkább a békére kel 
törekedni.

.És jm a békés munkálkodás útjában csak 
a felekezeti szempontok állanak, ezeket eltávo­
lítani egy kis jóakarattal igen könnyű. 
Végezetül mégis csak kiüti mugat a szeg 

a zsákból. Hogy liberalizmus ide, libera­
lizmus oda, csak azok a hunezut felekezeti 
szempontok ne volnának! Hat. ezért nem 
lehet békésen vaesorálgatni ?

A miniszterelnök ígérete. Minden
okoskodásnál világosabban beszélnek a té­
nyek, a melyeket itt jellemzésül szembeállí­
tunk. Széli Kálmán miniszterelnök az ország- 
gyűlés színe elolt október nyolezadikan a 
következő kijelentéseket tette:

— Klösmcrcm, hogy a inig a tenger­
szemre kimondott Ítélet végrehajtva nines, 
addig azt a birtokot háborgatni nem sza­
badd Tárgyalok már az osztrák miniszter- 
elnökkel a nemzetközi Ítélet végrehajtását 
illetőleg s addig, inig ez megtörténik, gon­
doskodni lógok arról, hogy a, rend ott a 
határszélen meg őri z t ess ék.

Ezzel szemben — azt hisszük — teljesen

Körber készül lemondani.
■— Az osztrák helyzet. —

Hogy a Reichsrath mai ülésén ismét -ga~- 
emberekr-nek és „orgyilkosok -nak ismerte*, 
egymást a parlament harezosai, azon éppen­
séggel nem csodálkozunk. Nem is ez az 
esemény, amely ma Ausztria helyzete iránt 
a mi érdeklődésünket felkelti. Sokkalta in- 

ább érdemel figyelmet az a tény. amelyről 
a kulisszák mögött, de süt a kulisszák előtt 
is mint befejezett dologról beszélnek odaát 
a Lajtán túl, hogy Körber a leghatározot 
tahban készül lemondani

Relátta azt. amit eddig könnyebben el­
intézhető dolognak tekintett, hogy ebben a 
jarlaraentben a katonai javasatok keresztiil- 
viteléhez szükséges lühbsrm-l nem képi 
megszerezni.

Megelégelte a dolgokul, lói tor van verni, 
annyira üsszetornyosultnak látja h-;e fűlött 
helyzet hullámait, hogy iegoko-ribhnak látja 
a visszavonulást.

Erről szólnak itt alább közölt bécsi tudó­
sításaink is. Mindezeknek bekövetkez1 sét el­
mondottuk mi már hetekkel v hónapokkal 
ezelőtt. Megmondottuk a c-emények
lánezolata mindinkább és mindenben igazat 
ad nekünk, hogy a ki-t k>>rman\ hrd\ zete 
a Lajtán túl is. nmg nálunk i< tartha­
tatlan. A körülmények oly bonyolulttá te­
szik a két kormány helyzetét, hogy ebből 
kieviczkélni teljes b-heletlenseg.

Bécsi tudósításaink ma a következők:

Hínárban.
Becs, nov. 11.

Körber I állása megbi
értesülés szerint — annyira megicndűb- 
hoo-y a kabinet formális lemondása mér 
csak rövid idő kérdésé, horber nem ké­
pes magának a parlamentben állandó V'-bi - 
séget biztosítani, s noha az volt az. igyeke­
zete, hogy legalább a csehek es morvái 
támogatását megnyerje, az utóbbi napok 
különösen pétiig n mai nap eseményei 
teljesen diszkrediláltak Körber politika 
ját. cserben hagyták öt .1 csehek es morvák 
s ez idő szerint legfeljebb Integerekre 
számíthat. Luegerékkel azonban szemben 
állanak a szoeziáldemokraták. a nagynéme­
tek, a csehek, morvák olaszok, délsz lávok.A 
lengyelek támogatása bizonytalan. A parlament 
a politikai csőd elé jutott és ép azért a 
kormánynak az a szándéka, hogy a képri- 
selőház. üléseit kvt hétre elnapolja s alkal­
mat nyújt a pártvezéreknek arra. hogy a 
helyzetről tanácskozzanak. Ha ez a tanács-

áz Egyetértés tárczája.
I Minden jog fenntartva).

sasa

A NAGY PER,
SEI.Y EZER ÉV ÓTA FOLYIK S !A SINCS VÉGE

Ina: EÖTVÖS KÁROLY

MÁSODIK KÖTET.
XXVII.

A tisza-löki titkok.
A kétféle vallomás közt azonban történt 

. lami. A vallatás.
Hogy a vallatás miként történt : arról 

ílerskú több Ízben nyilatkozott. Első ízben 
a szeklenezei elöljáróság elüti 188l*. évi 
augusztus 22-én. Üt ugyanis, valamint Ma- 
: ;t és Gsepkanicsot augusztus elején szabad 
.: bra eresztették s ö is. mint társai egyént 
vn haza ment Szeklenczére. Mindennapi 

természetes dolog, hogy olt a rokonok es 
mx-rüsük százféle kéidé-t intéztek hozza 

miért tartott oly hosszú ideig a tutajos ut, 
ü,i történt velük útközben, miként bukkan­
tak a holttestre, miért fogták cl őket, mi 
volt a vád ellenük, miért vállalta magára a 
holttest, csempészését, az áltetem usztatúsát, 
miért keverte gyanúba a zsidókat ? Ilerskó 
erre alig felelhetett mást, mint hogy gyötör­
ték. kínozták, kényszerítőt fék.

Alig hiszem, hogy saját akaratából pa­
naszt emelt volna e miatt. Szegény ember, 
gyámoltalan zsidó, gyáva idegzet, agyon 
ijesztgetett lélek: ürült, hogy túl esett a ba­
jon s hogy végre kiszabadult a bírák, pan­
dúrok, csendbiztosok kezéből. Ha panaszt 
emel: újra bíróság elé kerül. L'jraidézgetik, 
huzzák-vonják, Poneziustól-Pila tusig kerge 
lik. Nyíregyházára hajszolják s azután mi a 
haszna? Hogy zsidóüldözü korban rongyos

tutajos zsidó miatt bírónak, pandtimak baja- 
szála se görbül meg s ö elégtételt úgy se 
nyer: teljesen bizonyos. Ami pedig eddig 
történt, amit eddig szenvedett: azt megvál­
toztatni úgy se lehet.

Sok mérsékletre, sok önuralomra, sok bül- 
eseségre tanít a szegénység.

Azonban volt körülöttünk akkor egy zsidó 
fiú. Szabolcsi Miksa nevű. Ha nem (-alu­
dom: Szabolcs vármegyében született. Rab­
binak készült, meglehetős műveltségre tett 
szert s különösen nagy jartassaga volt a 
zsidó szent könyvekben, lelő volt magyar 
érzéssel s faja és hitsovsosai iránt buzgó ra­
gaszkodással. Lelke fenekéig érezte a zsidó­
ság minden fájdalmát. Szerény hirlapludú-
sitó volt ekkor s e foglalkozásból élt. Később 
az „Egyenlőség“ czimii hírlapnak lett tulaj­
donosa és szerkesztője. A fiatal ember és 
fiatal zsidó rajongása vett. akkor erői rajta. 
Abban az ábrándban élt, hogy az oszlári 
lányka eltűnésének rejtélyét ö l'ogja lold* ri- 
teni s a zsidók igazságát őhozzá napfényre. 
Bátor volt e törekvésében a vakmerőségig s 
fáradtságot nem ismert. Rajongása, tapasz­
talatlansága s lázas mozgékonysága sok lel- 
szegségbe is belekergette. A vérvád hívei s 
a vizsgálat vezetői különösen haragudtak rá

Ú augusztus közepén elutazott Márama- 
ros vármegyébe Szeklenczére, fölkereső 
llerskót s meg akarta tőle tudni, mi lehetett 
annak oka. hogy az áltetem-uszlatasl magara 
vállalta? Herskú felelete az volt. hogy öt és 
társait Tisza-Lökön kínozták. Szabolcsi nem 
nyugodott addig, mig Herskót, Matejl es 
Csepkanicsot rá nem bírta, hogy a kínzás 
mialt emeljenek panaszt az illet ékes ható­
ságnál.

A szeklenezei községi elöljáróság előtt 
tették meg a följelentést. A községi biró, egy

fites elöljáró s a jegyző vettek föl erről 
augusztus 22-én a jegyzőkönyvet. A jegyző­
iül lyv tartalma nagyon általános. Előadja a 
íárom tutajos, hogy ők Nyíregyházán igazán 
vallottak, de azután Tisza-Lökön a csend- 
lizlos veréssel újabb s egészen más vallo­

másra birla őket. Megkötözték s bottal és 
xorbácsesal addig verték mindhánnajukat, 

(-^;ik a ('sendbiztiis kivauata szerint nem 
vallottak. Ily körülmények közt apjukra is 
rávallotlak volna.

í\ márainavos-szigét 1 királyi törvényszék 
vizsgálóiéra|a újra kihallgatta éiket s/x-plem- 
lerben s ekkor llersko azt beszelte, hogy 
\rav (ivörgy csendbiztos öt öklével fejbe 
ágta, azután bottal végig húzott rajta, ol­

dalba is dőlte S másfél liter meleg vizet 
erőszakkal megitatott vele. Fájdalmában es 
rémületében igy vallott terhelöleg önmaga 

n zsidók ellen.
Azt kérdezték tőle: miért nem mondta 

ezt el a nyíregyházi törvényszék elöli, mi­
kor tisza-löki hamis vallomását hitelesítette.

Azért nem — úgymond — mert vallomá­
snak július 20-án történi hitelesítése előtt 
közvetlenül Báty vizsgálóban magához ren­
delte s azt Ígérte neki, hogyha a törvény 
szék előtt változatlanul jóváhagyja terhelő 
vallomását s n tisza-löki dolgokról nem 
panaszkodik, akkor nyomban szabadlábra 
helyezi, ellenkező esetben pedig ott marad 
az ö kezében — ki tudja meddig. S azután 
a törvényszéki ülésen, hol a hitelesítés tör­
tént, jelen volt a vizsgálóbíró is s ö e miatt 
nem mert szabadon nyilatkozni.

1883-ik évi július 8-án a nyilvános tár­
gyaláson beszélte el harmadizben a tisza 
löki vallatás történetét.

Szakgatott előadásában az a lényeges 
hogv ö Tisza-Lökön elszántan vonakodott a

holttest átvételére és usztatására vonatkozó 
minis vallomást megtenni, de fenyegették s 

ijesztgették folytonosan s végül Matej íg- 
náczot szembeállították vele, aki szemébe 
mondta az egész usztatdsi koholmányt. 0 
Via tej szemébe is határozottan tagadta ezt. 
de azután Matojt eltávolították, út pedig a 
csendbiztos ismételten kézzel tejbevágta s 
tóttal is ütötte s botja végével ismételten 

oldalba lökte. Jelen volt e bántalmazásnál a 
vizsgálóbíró, a királyi aliigyész s Karaticzay 
bgházür. A harmadik oldalba döféstől az 
aliigyész mentette meg.

Akkor vizet itattak vele, rumos -üvegből 
mintegy másfél liternyit. Még erre se akart 
vallani. Az asztalon zsineg volt. A csend­
biztos azt kezébe vette s őt azzal rémitette, 
íogy megkötözik. 0 magánosán volt. védője, 
tanúja, bátoritója senki se volt, a. megkötö­
zéstől nagyon félt, benne voltak már a ju 
bus B-ika és 7-ike közti éjszakában, egész 
nap nem evett, éhes volt, el volt gyötörve, 
mind teste, mind lelke elvesztette már az 
ellenállás képességét — elvégre magára vál­
lalta mind azt, a mit Matej szemébe mon­
dott.

Hogy mit vezettek jegyzőkönyvbe az ö 
vallomása gyanánt: nem tudja.

Karanczay volt a tolmács. Azt beszélte 
magyarul, a mit akart. Ö maga magyaru 
nem beszél, csak oroszul és romlott német 
nyelven. A jegyzőkönyvet a vizsgálóbíró 
magyarul irta s azt előtte orosz nyelven iö 
nem olvasták.

Valóban furcsa is az a jegyzőkönyv. Más 
körülmények közt fegyelmi büntetés érte 
volna a miatt a vizsgálóbírót.

A királyi ügyész például nem lehetett
volna jelen a vádlott kihallgatásán. Itt jelen

volt a faggatásnál, a kínzásnál - a valla­
tásnál.

A vizsgál óh i ró maga nem vehe! lül. maga 
nem irhát jegyzőkönyvet, hanem a törvény 

zerint jegyzőkönyvvezetőnek kell mellette 
e munkát végezni. Ez a tanúja, bizonysága, 
de ellenőre is a vizsgálóbírónak. A vizsgáló- 
jirú, a mint ez mindennap előfordul, lehel 
elfogult, lehet szenvedélyes, boszús. elkese­
redett, feledékeny: kell melle a lanu. a ki­
nek jelenléte higgadtságra s figyelemre bírja 
észrevétlen is. S a jegyzőkönyvvezető egy­
úttal tanúja és bizonysága a vádlottnak.

Háry aljegyző nem törődött a törvény­
űvel. A törvény alakszerűségeire nem is gon­
dolt az ú vérvádkeresö vakbuzgalma.

A tolmács se irta alá a jegyzőkönyveket. 
Se Matejét, se Herskúét, s azután teljesen 
tudatlan és neveletlen fogházért nem is sza­
bad tolmácsként alkalmazni. Ilo! van a biz­
tosíték, hogy ily ember teljes értelmi hűség­
gel adja elő mindazt, amit a szintén műve­
letlen s agyonrémitelt vádlott szakgatottan, 
töredékesen elbeszél vagy elnyüszörög.

De hát elvégre hajnal felé készen let! 
Herskú vallomása. S most már az ö szemé­
lyében akadt zsidó is. ki a jegyzőkönyv sze­
rint önkényt bevallotta a tetemuszlaláö. a 
vérvádnak s a zsiduk bűnösségének nagy bi- 
nyitékát. Sőt vallomása még újabb két vagy 
esetleg több zsidót is súlyosan terhel . 8iru- 
lovics Jankelt, a lutajost és Yider Móri. a 
tokaji szatócsot s esetleg az ismeretien esz- 
lári zsidó asszonyt, aki Solymossi Eszter 
ruháját Tisza-Ladány alatt at adta.

A vizsgálóbíró felfogása szerint igy Leilelt 
annak lenni. Hiszen az csak természetes, 
hogy a valódi tettesek mindenfelé csak n 
zsidók lehettek, nem a keresztyén tutajosok.

Smilovics Jankét elfogatását s a tokaji



EGYETÉRTÉS
Szerda, november 12. Szerda, novem

kozás eredménytelen marad, úgy hosszabb 
illőre el fogják napolni n képviselő- 
házat.

Ekkép akarja Ixörbcr nevezetni u vissza­
vonulását, hidat akar építeni magának. Á 
katonai javaslatok iiasz.kója. a kiegyezés 
és nyelvkérdés ügye. annyira kiéleződtek, 
hogy eddigi icgmeghillebb liivei is elhagyni 
készülnék Körbeül. A kormányellrmes han­
gulat megnyilatkozott a mai reie.hsrathi öle­
sen, amikor alig e>; pdték szóhoz jutni. Kötbér 
minden pártnak üjáuigathi a béke olajágát, 
de a többség lüiilviüen zajongott és ellen­
szenvesen foga dia minden kijelentéséi. A 
kabinetválság e napokban ;i tetőpontra hág 
s beavatottak azt állítják, hogy körhev már 
H kiegyezés érdemleges tárgyalása előtt 
lemond. U maga bizalmas körökben kije­
lentette, hogy a kiegyezést nem tudja 
megcsinálni.

A kedélyes parlament.
Becs. nov. 11.

Mielőtt a Reichsralh áttért volna a napirend 
tárgyalására Schreiner és társai meginterpellál­
fák a miniszterelnököt, mint belügyminisztert a 
száj és körömfájás, valamint a sertésvésznek Ma­
gyarországból való behurezolása ellen teli intéz­
kedések dolgában. Cessmann interpellált a favo: 
riteni választási zavargások miatt, súlyos vádak­
kal illetvén a szocziáldemokratákat. Pernerstorfer 
pedig sürgős indítványban azt kéri, hogy a rend­
őrök és állami közegek ellen haladéktalanul in­
dítsák meg a bűnvádi eljárást.

Köriéi- miniszterelnök válaszában azt mondta, 
hogy a munkásotthonból kövekkel és egyéb tár­
gyakkal dobálták meg a rendőröket.

Erre képzelhetlen lárma, zaj keletkezel*. A szo- 
cziáldemokraták és keresztényszoczialisfák közöti 
heves, szenvedélyes szóváltások kerekedlek.

A szoeziálisták a miniszteri padok elé gyüle* 
keztek és ott folytatták lármájukat, tagadva, hogy 
a munkásházból köveket dobáltak volna. Eköz­
ben több szoeziálista az ajtó felé szorítja Luegert. 
aki szintén a szoeziálistákat szidalmazta. '

Most Gessmcmn szólalt fel, de a nagy lármától 
nem juthatott szóhoz. A szoeziűlistúk ezalatt 
folytonosan kiáltják, hogy aljas rágalom a 
miniszter beszéde.

Kürher lecsillapítani igyekszik a Házat azzal, 
hogy el fog mindent követni, amit a törvény pa­
rancsol.

Pernerslrofer szót kér. (Óriási zaj, lárma, 
tiltakozás.)

Dnsinszky a keresztényszoczialislákhoz: 
Betörök vagytok !

Lueger a szoeziál demokratákhoz: Gyil­
kosok vagytok!

A szoeziáldemokraták visszakiáltják : T> 
tolvajok, gazemberek, gyilkosok vagy­
tok ! '

Lueger ezalatt folyton kiáltja: Gyilko­
sok vagytok, semmi más, csak gyilkosok!
, Seitz: Betörök!

Scliumeyer: Tolvajok!
Lueger ökölre szorítja kezeit és le­

intjük a tőidre, verdesi, mialatt ezt ki­
áltja :

A földön fekiisztök, meri mégis csak le­
gyűrtünk titeket!

Seitz : Csalással!
Dasinszky: Választási szédelgéssel és a 

lendülök kardjával, ti választási szédel­
gők ! (Tartós, nagy zaj.)

Az elnök hasztalan csenget, a lárma egyre
fait.

Scliumeyer a keresztényszoezial istákhoz : 
Politikai rablóbanda /|

Lueger: Orgyilkosok !
Wciszkiri hner valamit közbekiált, de a nagy 

zajban nem lehet megérteni.
Sehumeier: Weiszkirehner, On minden Inmp- 

ságban benne van, természetesen; Ón csak abból 
élhet, különben régóta éhen veszett volna.

Lneger (úgy tesz, mint előbb) A választásokon 
mégis csak leszorítottunk titeket’

Ellenbogen : Nyomorult napidijszédelgök !
Gcszmann : Ebes farkasok!
Sehurnayer (Gessmann felé : Aljas napidig

h üsse

fizes-

Alic

csahi. Filozófiai doktorátusával éhen veszne, ha 
nem tartana az antiszemitákkal.

Gessmnrp: Kimerte ezI mondani? Micsoda 
csaló és lukfilkú V

Lueger: Orgyilkosok!
Seitz : Titeket a rendörök szabályai tarta­

nak életben !
Se huni nyer (Euegerliez) : 

magát !
Lueger: Orgyilkosok vagytok !
Ellenbogen: Fizetőit háziszolgak vagy­

tok! Az egész pártotokat vsak a csalás 
hozta ebbe ;i házba !

Seitz (Euegérhöz): Miért nem kmnediazik 
jdszkos ökleivel ?

Lueger: Azért, mégis le vagytok tiporva !
Ebben a pillanatban i 'utód anti szelni la lép a 

terembe. A szoeziálisták gúnyos kiáltásokkal fo­
gadják és Sclmmáyer. Seilz, Hieger neki akarnak 
menni. 1’adtai megijedt a fenyegető öklöktől és 
kinson a teremből.

Távozása után újból megindul a lárma.
Sclnlmayev : Betörök !
Integer: Igyátok meg a zsidók sörét és 

séfek meg adósságaitokat.
pernerstorfer ismét belefog beszédébe, 

pár napja — úgymond hogy a kereszlény-
szoeziáüs véreliek . . .

Tovább nem jut.
— Csal", tolvaj, <- \ dlcos, komisz, tirzlco! 

hangzik felé-.
Az elnök is arra inti Pernerstorfert, hogy ra­

gaszkodjék a tárgyhoz és szorítkozzék egy formá­
lis indítvány beterjesztésére.

Pernerstorfer he is terjeszti azt az indítványt, 
hogy a miniszterelnök válaszáról kezdjenek azon­
nal vitát.

A szavazásnál Pernerstorfer indítványát el­
vei ik.

Erre az antiszemiták lassan kivonul­
nak a teremből.

Seitz utánuk kiállja:
— Gyávák vagytok, ugy e takarodtok1?
Lueger : Ab'írjén a /'•illőkhöz és igya 

meg a sörüket, de itt. fogja be a száját!
Strobaeh megfordul az ajtóban és egy 

taglejtéssel az akasztást jelzi.
Schneiden• pedig visszatér a 

dühösen kiáltja :
— Zsiiló kölykök vagytok!
Seitz: Iszákos ficzkók.
Most Lueger is visszasiet a 

ííjból hadi mázni kezd ökleivel, 
szór kiállja : f

— Alul maradtatok, lenn vagytok!
Sehumnyer: Vezessétek ki ezt az iszá­

kos liczkól.
Végre lecsillapodnak az izgatott kedélyek. Az 

antiszemiták végleg kivonulnak, mire a ház foly­
tatja a miniszterelnök október 16-iki nyilatko­
zatáról kezdett vitát.

Bart öli kijelenti, hogy az olaszok ellenzik a 
német nyelvnek államnyelvvé nyilvánítását. 
Azután szólásra emelkedett Körben miniszter- 
elnök, a kit a cseh radikálisok Ahrz.ug bor- 
let- kiállással fogadlak. A mint a nyugalöm hely­
reállt, a miniszterelnök arra utalt, lfogy noha a 
mostani gazdasági depresszió kilistáz állam pénz­
ügyeire, még sincs ok pesszimizmusra.

Egy másik ügy mondja azután — a melyre 
reagálnom kell, a magyar kiegyezés és a ke­
reskedelmi szerződéseknek ezzel összefüggő 
kérdése. A t. Ház bizonyára felteszi rólunk, hogy 
az 1HÜU. évi ismeretes formulának a tartalmát 
és horderejűi, mer; tudjuk Ítélni. Ehhez képest 
idejekorán ki is cseréltük a királyi magyar kor­
mánynyal u kiegyezés komplexumára vonatkozó 
javaslatokat, mire azután megindultak a közös 
:tárgvalások. Vájjon ebben annak a kötelességünk­
nek, hogy az osztrák érdekeket teljes n;.«matek­
kal megóvjuk — egyik igen tisztelt szónok ur 
nagyon helyesen utalt a múlt által elénk vont 
korlátokra — végre megfelel lünk-e, ez égy más 
órában lesz. eldönt'unió. Minthogy fötörekvésiink 
arra irányul, hogy a kereskedelmi szerződések

lel- Ilii)

megkötésére idejekorán és teljesen fel legyünk 
fegyverkezve, ennélfogva egyrészt a magavr ko­
rona országaival való gazdasági viszonyt és más­
részt az uj vámtarifát oly időre óhajtjuk 
elkészíteni, hogy a hosszabb megállapodások­
nak legalább ezek az előfeltételei meglegyenek. 
Áttért ezután a nyelvkérdés dolgára s kijelentette, 
hogy a kérdést közmegelégedésre akarja megol­
dani, de a napirendről le nem vételi. Elismeri, 
hogy Ausztria végre is nem egységes nem­
zeti állam, tehált nem lehet nemzeti nyelve, 
nem lehet államnyelve ily értelemben. Min­
den esetre teljes mértékben meg kell felelni a 
hadsereg követelményeinek a nyelv egysége tekin­
tetében. Ha képzelhető is, hogy a központi ha­
tóságokat és azoknak szükségleteit a nemzetisé­
gek külön kívánságainak megfeleloleg rendezzük 
be. a szükség és nem uíolsú sorban a takarékosság 
kényszerűik arra, hogy bizonyos kormányzati 
szférákban egyetlen nyelvet használjanak.

Ezzel a mai ülést befejezték.

Budapest, november II.
A székely kérdés a függetlenségi párt

ban. A függetlenségi párt ma este tartott érte­
kezletén a székely • kérdéssel is foglalkozott, 
székely földmi velők bajait Molnár Józsiás, a 
székely iparosok s anyagi helyzetet pedig Schoss 
Dénes ismertette. Molnár Józsi ás különösen föl- 
Divta a figvelmet az arányosítás, tagosítás!, erdő­
törvényből kifolyó óriási sérelmekre, mire a párt 
elhatározta, lmgy a székelyek érdekében minden 
lehetőt el fog követni,“hogyjsérelmeik jogos orvos­
lást nyerjenek és ennek hathatósabb eszközlése 
végett Eossnili Perem z elnöklete alatt egy bi­
zottságot választott, melvnek lagjai: Molnár Jó­
zsiás, Sebes:-. Dénes, I iá11 Sándor, Bedőházy Já­
nos, Vértan Endre. Ráth Endre, Makkai Zsigmond, 
Barabás Béla, Komjáthy Béla, Barta Ödön és 
Bakonyi Samu. Végül Barta Ödön bejelentette, 
hogy a kivándorlás és kivándorlottak sorsának 
kérdésében holnap interpellácziót intéz a belügy­
miniszterhez.

t<Tónibe és 
számiakul-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A Nessi-ügy mentelmi jogsérelme volt 

mai ülés legforrongóbb kérdése - egyelőre 
a folyosón, későid) zárt ülésben. Erről töb­
bet mondunk más helyen.

A toréin ben ezalatt megkezdettek az illést 
és folyt az jndeinriilási vita széles medré­
ben tovább. Iliith Endre, a függetlenségi 
párt Benjáminja, elég lendületes beszéddé 
ostorozta a kormány politikáját. A kormány 
elalkudja, az ország jogait, a nép kivánsá 
gail főiébe helyezi a hadsereg minden ke­
gyel len követelésének. A függetlenségi párt 
megéljenezte ;t szüzbeszédel.

Húsznál löld) képviselő kérésére az elnök 
zári ülést rendelt el.

A zárt ülés illán Vázsonyi Vilmos, az 
egyetlen demokrata pálli képviselő, hosszas 
hallgatás illán ma szólalt lel először. A 
folyosókról minden ügyelem egyszerre az 
ülésterembe vonult. Vázsonyi pártállása, 
légi Házban mondod egy-két fölpaprikázott 
beszéde szikrákat paltaniolt néha még az 
ellenzéken is. Megtelt fiat az ülésterem, de 
a regi hangol hiába vártak. \ azsonyi az ii 
palotában uj tónussal beszélt. Iris több si 
körrel mint eddig. Mindvégig lekötve tar 
tolla nemesük azok ügyeimét, akik vsak ; 
rakéták röpilésében tudnak gyönyörködni 
liánom a/okvl is. a kik az okos di 
ku.-szió hálás hal Iga lóságát képezik innen 
és lulnan. Nagy 1-Yronczezel polemizálví 
igen szépen bizonyítgatta, hogy a kom pro 
misszumokkal lehel ugyan parlamenti béke 
teremteni, de nem lehet hasznosan korma 
nyozni. A kompromisszumok alkalmazást 
egy ország kormányzásában nemcsak stag 
mii-zjól. de határozott visszaesést jelent

Mint ma nálunk is. A szabadelvüségel lejá­
ratják:, népszerűtlenné teszik azzal, hogy 
minden olyan dolgot, amely káros az or­
szágra, a szabadelvüség lobogója alatt, haj­
tanak keresztül. Külföldi nagy államférfiak 
példájával szemben gúnyolja államlérliainkat, 
ikik c-sak erőszak után, mint bukott nagy sa­
nk tudnak fél reáliám és nem akkor, mikor 
nemzet jól felfogod politikai erdőké ezt 

megkívánná. Kívánja, hadd jöjjön a kon­
zervatív part, a konzervatív .kormány . 
Sokkal iidvösebb volna a szabadelvüségre. 
Mert ma titokban ez az áramlat leköti a 
szabadelvű erőket. Ha szem! öl-szem be nyil! 
sisakkal hai ezolltaluank, lobognál na a sza- 
ntdelvüség lángja. így senyved es a pusz­
tulás utján van. Foglalkozik az ad<>relórin 
kérdésével, a demokratikus királyság esz­
méjével, az agrár- és merkanlil-harezezaI • • 
megvilágítja mindezeket a nyűgöt i J,oil urá­
nak és történeti példáknak tömör, ügyes 
isszoaiíitásával a domokráczia szempont­
éiból. A beszédet nem kisérie a lclsz.es kó­
rusa. de látszod, hogy leiszik mindazoknak, 
akik hallgatták. És mindenki figyelemmel 

1 all gall a az immár szalonképes szónoklatot.
A vitát ma Egry Béla lempevamentmno- 

fámudása fejezte be. Sürgeti az nllamtiszt- 
viselök fizetésrendezö javaslatának beterjesz­
tését. A kormány iránt, mely a Col (erhalte! 
megszüntetni nem tudja., a nej Janiinkról 
oly nyomorúságosán gomlOckndik, nem vi­
seltetik bizalommal.

! észlel es tudósításunk á következő:

Ä képviselöház ülése november il én.
Einök: gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak S/ad!

Kálmán miniszterelnök, Lukács László, Pa­
rányi Ignácz, M lassú-s Gyula, Plusz Sándor.

Elnök az ülést megnyitja, jelenti a Háznak, 
hogy báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 
tegnap értesítette, hogy a tegnap hozzá intézett 
értesítése folytán azonnal intézkedett a Nessi Pál

az ellenzék gondolkodik, hogy nem követ-e el hl- 
bál a kormány támadásával é A politikai máz­
tól iumokkul végre szakítani kell, mert ezeknek 
most már nincs értelmük. Hu .(/. egy.jázpolitikaj 
iiarczok idején'meg lehetett kuzde-a ezekkel a 
titkos akadályokkal, akkor ellenük kell szegú'nj 
akkor is, a mikor -a nemzet jog :r.ak vád-Jmerő! 
van sz->. (Úgy van! * g ■ van a * zóisőbaldaloii i
Azt a suttogó fői fogási tel. c begy a jelen kor­
mány után jobb m-m Iíövcíkszik: nem osztja, 
mert nem jól a i -esi tu is. ara sok tol. .1 mai la ir­
mán v tulajdonképpen átmeneti kormány, 
nudy államin akar maradni. A korm.tr.y ugyan 
jól oldotta meg nagy föladata!, mert helyreállí­
totta a parlamenti bekét, de ezzel véget is ért a 
létjogosultsága. Nagy Uerem-z szombat: j izédé­
vel polemizálva a kortpromifszuir.ok rendszeréi 
csak addig tartja helyesnek, míg csak a hé- 
lulésről van szó, de helytelen, mikor már a to­
vábbvezetésre, az alkotásokra kerül a sor. Az & 
kormány, mely négy évvel ez sí ölt életszükség­
let volt, most már vsai: akadály, mert a sza­
badelvű párt valamelyik irányzatának érvenyesü- 
ieséí. lehetetlenre le>zi. A fmjiipi öriris.'-zuí.iok 
mindig a stagnáczió és a visszaesés korszaka 
volt. A kormány- csodálkozva láthatja, hogy mily 
nagy már iránta az eiegcdelienség. (lágy van!
I így van' a széFőbaioldalon.) Nagy baja politi­
kai életünknek, kegy a mi adamféríiaink ad<iig 
maradnak a kormányon, r. m'g leire nem !."»kik. 
ökot; nem gondolják meg. hogy az ei nem ko­
pott, le nem járt államfériíak erőforrásai nemze­
tünknek. Nekünk nincsenek olyan példáink, mint 
Waldcck-Rousseau és Salisbury. Nálunk még zz 
ellenzék is aggódva gondol ara, hogy hí követ­
kezik Széli Kálmán után í Nálunk a bukott, a 
penziómul miniszterek .zárnáva nincs f<utár-.a-i.U; 
ha nagyok voltak, olyanok, mint a kialudt vulká­
nok, a melyiknek kráterébe a gyerekek kaCc-n. 
kát dobálnak, s ha ke -ínyek voltuk: olyanok, 
mint a kiégett táj:ékpipa: belekerül a gyüjte- 
ménvbe. d< belőle uv ■'-•n ir.vz nem pipál 
senki. (Általános derültség) Nagy Korencz arra 
hivatkozik. la gy a k< rmán ú sza-
badeh ii/.ég tartja össze: 1 kőzgazdasági szabad-
elviiség abban a formábun, :i minőnek Nagy Pe­
ren-íiirdeti, már r.em léteiak : u jelszavak sza-

g nek , már áfc kelielt térni a
szabadelvű organizácziőra. A szabad versenyt ma

ellen folyamaiba telt becsületbirósági eljárás fel- már mindenki úgy érti, hogy : 
függi sztése iránt. (Általános helyeslés, i >i kell, hogy szabadon részivel»

Daróczy Aladár a kérvényi bizottság előadója ben. A lóversenyen a gyengébbDaróczy Aladár a kérvényi bizottság előadója 
kérvények negyedik sorjegyzékét bemutatja. 

Napirendre tűzés iránt a képviselőház annak ide­
jén fog határozni.

Okok a bizalmatlanságra.
Ráth Endre : A magyar parlamentben ma 

már napnál világosabb, hogy a túloldal előtt, 
daczára az 18l>7 : XII. t.-czikknek, végcz/ljában 
a magyar haza függetlensége és önállósága az 
irányadó. (Úgy van ! Úgy van! a szél-őba tolda­
ton.) Ezt az időszerűtlenül szőnyegre hozott ja­
vaslatot sem tekintheti tehát másnak, mint a 
kormány iránti bizalmi kérdés nyílt felvetésének 
és erős a hite, hogy az índemnitiv a jelen esetben 
nemcsak mint czél lebeg a kormány elölt, liánéin 
eszközt akar magának kovácsolni arra, hogy* a 
belőle merített hatalmat, mint Damokles-karduí 
villogtassa a nemzeti érdekekért élet-halál harczol 
vívni készülő ellenzék feje felett, i Igaz ! Egy van ' 
a szélsőbaloldalon.I Pedig a nemzetnek soha 
nagyobb szüksége nem _yolt a bizalomra, mint 
éppen most. (Úgy van ' Úgy van ! a szélsőbal- 
oldalon.) Minden nemzet czélja az ország függet­
lensége és szabadsága kell, hogy legyen. Ezzel szem­

ngébbet tán. 
ssen a verser.v- 

ló kevesebb
terhet kap; adjuk meg az embernek is 
azt, a mit már megadtunk a lónak. (Derült--gj 
Az agráriusok <■ s uierkantilistalc ellentét- 
nem oiv ey szerű és ártrt'an dolog, mint Ni-.yy 
Ferencz képzeli. Az agrurizn.us nem úgy jelem - 
kezik, mint az összes gazdák képviselője, hamun 
mint a nagybirtokosok szervezkedése, egyszer­
smind a politikai uralom megszerzéséért is. A 
merkantilizmus is hiába l' p föl azzal a pre'.ca- 
zióval, hogy az összes i; ar és kare-kedeiom 
érdekeit képviseli. Mi az agrárr/mm c. a 
merkauiilixinns liareza ? Az ősi vagyon hie­
delmei és az uj vagyon modern hii'/r- 
urai összevesznek, hogy kié légyen az ál­
lam, hogy l:i használja fői az államot a maga 
czéljaira .- Nem látja a szabadelvű agrárizmusnak 
ezt a hatását, mely a gyengék sokaságával érez­
tetni tudná az állam jótevő hatalmát. A gazda­
sági szabadelvű-ég kérdése már más, fejlettebb 
államokban is megbontotta a pártokat, ezt azon­
ban mi Macvaror-zúgón hiába várjuk. Itt van az 
önálló vámterület kérdése: ez is alkalmas volna 
arra, hogy pártalakitó hatása legyen. A szalu; 
elvű pártba sokan az önálló vámterületre lie. -

ben azt vetik már évtizedek óta a nemzet -zc- ta^va juuia aa m t
rnére, hogy gyönge, pórázra való, akit vezetni | íiuck -üínos: i.a i- • .
kell, aki Ausztria nélkül meg 'nem élhet. Beszél- Vázsonyi X nni.o.v. a k. n • ■■ V
nek nemzeti öntudatról és eltűrik azt, hogy meg- 
bélTegezzenek egy képviselőt a katonai becsület- 
ügyi eljárással: eltűrik azt, amit Uras-óban láttuk 
legutóbb.

Meg tudná tahin bocsátani a 67-es kormán;, ok 
minden bűnét, ha látná azt, hogy a nemzet 
erősítésére törekszenek, hogy azon erők gyűjtésén 
fáradoznak, melyek segítségével a nemzet függet­
lenségét vívhatja ki. (Helyeslés a szélsőbalon.) A 
székely népnek ma jogok, eszközök kellenének, 
bug, megélhessen. Hasztalan jönnek, visszautasí­
tásban részesülnek. A kormány iránti bizalmat nem 
szavazza meg. (Helyeslés a szélsőbalon.

Elnök : Jelenti, hogy hu-znál több képviselő 
zárt ülést kért. A zárt ülést elrendeli, de előbb 
az ülést öt perezre felfüggeszti.

Vázsonyi.
Vázsonyi Vilmos: A mai politikai életet hang­

zatos, nyílt jelszavak és misztériumok irányít­
ják. Hsak igy lehetséges oly helyzet, a melyben

-zatócs kinyomozásút el kellett rendelni j 
azonnal. A ki nyomozás uyor.-un történi. 
Vider Mór szatócs már július 7-én es 
S mil ovié :s Jankói már két nap múlva, 0 én 
a vizsgálóbíró hatalmában volt.

A szatócsot nem nyaggattak. Nem is ha­
gyott magára tukmálni semmit, még Malej 
szembemondása után se. Nála nem járt. se 
Matej, se Herskó; — ü nála se pipát nem 
vásárolt, se 50 forintot el nem helyezett Ma­
tej ; — ü soha se látta, hírből se ismerte 
egyiket se. Azért csak börtönben kellett ül­
nie sok ideig, ügy emlékszem: vézna ter­
metű, vértelen avezu, gyönge izomerejii fiatal 
zsidó ember volt. Szinte csodálkoztam, hogy 
acsendbizíosék vele semmi nyaggatási kísér­
letet nem teltek. Szinte úgy látszott, nem 
hagyta volna magát sokáig gyötörni, inkább 
vallott volna, mint a karikacsapás.

Smilovics Jankót egészen más egyéniség. 
Eredeti és különös lélek. A ledér és önző 
gondolkozásnak valóságos mintaképe. Úgy 
vallott maga eilen es a zsidók ellen, a hogy 
csak a vizsgálóbíró óhajtotta. Nem is kínoz­
ták egy pillanatig se. Könyelmüen keverte | 
az ügybe Véget Amseit és Mendelovies i 
Ni.szent. Grósz Mari ont és Kb-in Ignáczoi. | 
Vallomását ugyan visszavonta s a törvény-j 
szék fbS3-ik évi július ii-iki tárgyalásán a I 
visszavonást annyira, a mennyire indokolta ■ 
is, de ha terhelő vallomását töte független j 
tárgyi körülmények hamisnak nem bizonyltot- j 
tűk volna: egyetlen szavát se hitte volna el! 
senki, mikor magát ártatlannak bizonyító j 
Nem hittem volna neki magam se. Gondol­
kozásának sivársága oly kedvezőtlen hatás­
sal volt rám is.

De érdekes törvényszéki alak kétségte­
lenül.

Kegyes sorsunk rendelése...
Kegyes soriunk rendelésé, 
llogy a magvart hárítsak,
I Irrat megmegi siklttnilozzak,
Itl-olt fülöti rántsák,
lla röpülni lenne kedve :
Szárnyát leszorítsak, — 
lla lohadna: megbékélve : 
füzét újra szítsak'.

Ilit nem bánt ják : meg elüisz.ik ! 
De mit is csináljon ?
Dolgot fogni nem szokása . . . 
Örökké pipáljon ?
Pipa-szónál, békés csöndben 

Biz’ én nem f<m/h/om —• 
Akárkit is uj nyomna a 
Bn felejtő álom.

Ölelgessék ? kényeztessek ? 
Tartsák édes szávai 0 
No. a magyar k önnyen pajtás 
Mindenfele jóval!
De az Isten ettől mentse.

Inkább serfsuk vérig! — 
Kiadja a hazajut js 

Hogyha szépen kdök.

Rajta hűl ti veszedelmek, 
Megalázás, szégyen !
Tépjetek csak, marjatok csuk. — 
Es senki se védjen !
I.z a nemzet olyan nemzet:
Eg i-- ke 11 öre vége.
Hogyha rája nyájas arczczal 
Mosolyog a béke!

K Lippioh Elek.

ELMÚLT EMBEREK
Irta : MAXIM

A kapitány

GORKIJ.

/.(■me ragyogott az ürömi öl 
(• boldog voll. I- előlire /.tette a koresináros- 
ban a kapzsiságot e- miután igy elvégezte 
a dolgát, vidáman távozott.

Este az összes elmúlt emberek tudták már 
a kapitánynak ezt a dolgát. Izgatottan tár­
gyalták l’etuimikow üg\él. Ecsetelték a cso­
dálkozását és a meglepetését, ha majd a bí­
rósági szolga át fogja nyújtani neki a végzést 
A kapitány úgy viselkedett, mint egy hős. 
0 mosolygott és az egész környezete hol­
don volt és megelégedett. Sötét, nagy tömeg 
várakozott az udvaron és izgatottan tárgyal­
ták az esetet. Mindnyájan ismertek IVtunni- 
kowot, a kereskedőt, aki elsétált elöltük. Az 
üssz.i s szemek megdöbbenve es izgatottan 
néztek rá. \alami jólét-szag érzett rajta és 
boldog megolegedcltseg. A csizmája nyikor­
gása is megvetést fejezett ki ez iránt a ko­
misz csőcselék iráni. Es most egyik közülük, 
a rongyosok közül ki mer kezdeni ezzel a 
lénye?, gazdag úrral és meg fogja nyerni a 
pori. Nos, hát nem szép dolog ez ? Ezeknek 
az embereknek a szemében a rossz sok vonz­
erővé! Ívirt. Ez volt egyetlen fegyverük. Minde- 
1 üknek a keblében élt egy rejtett gyűlölet 
amaz emberek iránt, akik jóllakva járlak es 
nem voltak rongyosba öltözve.

Az azilum lakói két hetet uj események 
várakozásával töl lőttéi* cl. Ez alatt az idő 
alatt Pel Linnikov egyetlen egyszer sem jelent 
meg az építkezésnél. Megtudták, hogy nincs 
a varosban s a panasz, másolatát még nem 
kapta meg. Kuvalda a törvényes eljárás las­
súságát szidta. A kereskedőt a mezítlábasok 
türelmetlenül, eped ve várták.

Nem jön már az én szerelmem 
Mert ö már nem szeret engem

Énekeli Tarasz diakónus, fejét kezére hajtva 
s komikus melunehoüaval nézett a távoli he 
gyekre. Es, no nézd! Egy szép napon este­
felé megérkezett Petunnikov! Csinos kis ko

sin jöll. a melyet a fia hajlóit, koozkás kö- 
lönvegheii, sötét szemüveggel. A lovai nicg- 
vütütték. aztan mértékei vettek elő azsel ók- 

1 s szó nélkül elkezdték mérni a telket 
íosszában, széliében.

Alui ! szólt a kapitány diadalma mi. 
Mind. akii; az, éjjeli a/.ylhoz tartoztak, ki­

ültek, hogy megnézzék ezt a jelenei/ I v- 
Imondják róla a véleményüket.
— A megszokás a leghatalmasabb dolog. 

Az ember lop, nem szükségből, csak meg­
szokásból es többet koczkázlat erkölcsileg, 
mint amennyit a lopott tárgy ér . . . mondta 
i kapitány általános tetszés között. Minden 
oldalról hozzászóltak ehhez a kérdéshez.

Te kölyök ! ordított dühösen Petnunikow 
reszketve a dühtől. Vigyázz, mert a biró elé 
viszlek ezekért az aljas megjegyzésekért!

- Tanuk nélkül ez lehetetlen . . . a sa­
ját fiad pedig csak nem mehet lantinak a te 
ügyedben . . . válaszolt a kapitány.

- Csak óvakodjál tőlem ! Te komisz ku­
tya! Egyszer csak mégis végzek ma jd veled. 
A fia csöndesen és szomorúan ült és észre 
sem vette ezeket az embereket, akik üldöz­
ték az apját. Nem is nézett rájuk.

— A fiatal púk jól van betanítva, mondta 
megtámadott, aki figyelemmel kisérte a 

fiaiul retunnikow minden mozdulatát.
Miután mindenből kivette a részét, el ko­

molyodott hvan Andrejevits. felült a kocsi­
jára és elvágtatoll. A lia azonban Waxvilow 
kocsmája felé ment és eltűnt az. ajtó mögött.

— Oltó, a fiatal tolvaj . . . ja! Nos, mi 
fog itt történni? kérdezte Kuwalda.

— Petunnikow fia fel fog ajánlani Jegor 
Wawilownak valami összeget . . . mondta a 
megtámadott nagyon komolyan. Cseltintett a 
nyelvével és a hosszú, hegyes arczán kéjes 
mozdulat látszott.

— Te örülsz ennek a dolognak ? kérdezte 
Kuwalda.

— Örülök, ha az emberi számítások nem 
sikerülnek. A kapitányuk nagyokat köpött, 
dühös volt és nem szólt semmit.

(Folytatása következik.)

rogrammat
be a kepvi-előházba: tehet-e tagja oly pártnak, 
mely az önálló vámterületei meg akarja akaüu 
Ivbzni : Hiszen m<- l már 1907-ig a miniszterelnök 
enmuicziácziúja kizárttá teszi az önálló vámíe 
riilelct, ekkorra pedig lejár ezeknek a képvise l 
nek mandátuma is. iHelyeslés a szélsőbalul'.!.! 
Ion.) Az önálló vámterület a városok föl virágzó 
sál. a főváros igazi megteremtését fogja előidézi/, 
első sorban teliát a városi képviselőknek keilen • 
követelni az. önálló vámterületet és levonniuk a 
konzekvencziát I gy van' Úgy van' a széisóba! 
oldalon i.

Fölmerült az a félelem, hogy Széli bukása 
után nem alakulna-e meg a konzervatív párt <-a 
konzervatív kormány - Mikor úgyis konzervatív tülú- 
ség van ak-pvisdöiiaznan: jobt) voina a korizerva ■ 
kormány, mert akkor fölszabadulna az a sok sza­
badelvű erő, mely most a kormánypárton le van 
kötve- S elfeledtük már azt is. hogy a szabad­
elvűsé" Magyarországon hajdanában a béc~i túl­
kapások ellen vívott küzdelmet h jelentette. A 
rendi alkotmány idején az uiavi'asok révén meg 
volt a szoros kapcsolat a politikai nemzet éa a 
rendi tábla között. Akkor, ha Becs követelt vala­
mit, mindig fölvetették azt a kérdést, hogy mi 
kap az áldozatokért a nemzet '' Ingyen nem adtak 
semmit. A magyar szabadelvűséinek veszedelme, 
hogy 18G7 óta minden gyűlöletes bécsi követeié-t 
a ízabadelvüség lobogója alatt követeltek tőlünk. 
A szabadelv őségnek érdeke, hogy alakúkon kon­
zervatív pár!, s az igazi szabadelvűek térjenek 
vissza a ne vvenes evek : iorrv k":szakának | - 
litikai alapjára. A mit a szabadelvű párt dicsüsi - 
erének tart: a tiszta kiegyezés és a tiszta valz- - 
lás nem szabadelvű program, hauen a be- 
eeületeség kérdése; ezzel egy becsületes kiérik 1 - 
kormány is eldicsekodhetnék: hol a szabadéivá 
program : A nemzeti jogok védelmében olv gy :■ 
vagy még gyöngébb a kormány, mint előde.. 
Gyöngébb a Kossuth-kérdésben is.

Széli Kálmán: Nem áll!
Vázsouyi Vilmos: Igenis áll; mert még 'icza 

Kálmán is megígérte Kossuth vi szahonositását. 
ha megbukott is miatta. A mai kormány lelt 
Kossuth kriptájától.

Pichler Győző: Igaz. úgy van! Olvassák el 
Beöthy Ákos könyvét! Kezd <• okolhat a kin y 
Kossuthnak!

Vázsonyi Vilmos: A cziviilista fölemelését / - 
hot megszavazni, de komolyan megokolni nem Il ­
iiét. lla 11. Kipótol sikerült rábírni, hogy a kor 
viszonyaihoz képest a demokratikus királyság 
ideálját megteremtse, ezt most is el lehetne érni. 
ha volna bennünk erő és akarat és a miniszter- 
elnökben bátorság, hogy ezt keresztülvigye. Ebben 
az esetben szívesebben adnók a czivilhstát, csak­
hogy ez esetben az uralkodó megismerhetné az 
ország állapotát, s nem !v"vete!né tőlünk a 1 ■ i- 
viliista fölemelését. A kormány törvényt kész/ a 
a kivándorlás ellen, / ugyanakkor szaporítja a 
katonaságot, a mi még sokkal rosszabb, mint z 
kivándorlás, mert a kaszárnyák világa idegen or­
szág; Amerikában legalább dolgozik és pénzt ke­
res a kivándorló. Mit se kapunk az uj katonai 
terhekért, még csak tiz szobrocskát sem. Az ár­
reform halogatása is egyik oka annak, hogy a 
szóló bizalmatlan a kormány iránt. A kormány a 
választói reform kérdésében sem haladt előre 
egy lépéssel sem: az előbbi kormány mér óriás 
anyagot gyűjtött össze a reform érdekében.

Égvi Béla: A törvény, a mely elrendeli, hogy 
a költségvetés oly időben terjesztendő be. hogy 
az, még az ev vége előtt megszavazható legyen. 
Ezt a kormány nein tette, sőt négy hónapra be­
zárta az országgyűlést. Tehát szándékosan arra 
törekedett, hogy indemnitásra szoruljon. Sürgeti

az állami tisztviselők Ír - 
kritizálja a kormány idevor a 
r0)p a kormány iránti biz: ij 
okait, szól a Gotterhaltcrő!

Gabanyi Miklós Bah 
jiiltség.)

Egri Béla: Tiltakozik a 
ellen. Surge*i a b.ra-báttasd
szükségességét hosszasabb
nem akar.áz i /rálm aj 
íven akarják megéjdeni. < ti 
hoz nagyon közel álló Dir tej 
romiak szóban, lla koldi;«bl 
megérzi ez! Budapest szí 
látja, hogy a korín my a il 
szem előtt, nem vi-eltet ij 
nem szavazza meg az inaf 
baloldalon.)

Elniüt: A vita folytává 
halasztja s az ülést 1 cr/

EGYHAj
Az erdély

Az erdélyi ref. egyház 
Az erdélyi ref. egvházsl 

papszentelés ünnepe miatti 
kozását. Az ülésnek Ic-gtl 
mely csaknem az egész <| 
vette, az erdélyi püspöki 
fejlődött ki ez ügynek a 
bázkerüi-ü gvüKsen eddi: 
ték ei a vallás- Kozok 
rását. Ezt inegHöző/'g na
gyelettel emlekpzeu im-g 
Lajos szüleit sóm k -zás 
annak dicső emlékét j*-g 
tette.

Déle'őJ tíz órakor nyit 
egyház Kerület • -t-t bár 

Bodor G ;za e-pere=. u 
következő határozati ;ar.i 

Mondja ki közgyíi és 
jós iránt érzett hazai: ■ 
ad azzal, hogy mir.ue 
mellőzésével, zületéséi 
fordulója alkalmából, c 
relem magasztos és iö 
eleveníti s örök emlőt 
ennek fielyet szentel. 
Fogara«i Albert pól >!ja 

mébe ajánlja a Kerúletne 
kegyelete« érzések ég 
bogv vezes«-k a közgvül 
javaslat elfogadá-ánal, a 
nagy király szobrához v< 
adóját lerójják.

Bánffy Dezső elnök ki 
iározatát, hogy az ej 
Kossuth Lajos erű •• r 
nek kifejezést ad s ezt 
örökít;.

Az egyházak viz-g-t'.ai 
javaslatot Kádár Jái ,s c 

Sándor János esperes 
javaslatot. Czél volt enn 
kérdésekre a sab!on«7/ ri 
kerülni.

Deák Lajos kir. tame! 
kérdések sorába azt is. 
tani : -ana v megvizsgalá 
figyelem.

Yf'tt f* foiZtV iju* 
bonban mellőz».

Dr. Kádár Jário-. t.
< zim kérdésében 

tot. mely szerint a 
kifejezi, hogy az érd) 
erdélyi püspöki czim 
dások.) Ezzel kap- -o 
gató tanácsnak ez úg 
latát. mely szerint a 
terjesztett 'felirat ieH 
jobb idők "oeköv- :.a:zé-t 
felett.

Ban ha Lajos hunyai 
szomorúnak tartja, tn g; 
első kijelentés lkalm.ii 
-ágot, -te nincs Látor/aj 
napvobi* szomorúság az 
tanüzmus körében n a 
konventben, sem az őrs 
orvoslását eről- íje n k 
hogv felettünk rnegn- ti 
Szükségesnek látja kinv 
niszter kijelentév-t elf- 
De kimondandvnak tart 
tott egyet úrit megzava 
nem lehet.

Nagy Károly leologi 
az a kerületi határozat, 
át jogtalan » « Uir\ énvi 

gyűléssel i a mírisz.te 
Somodv István (Kot 

hallotta a mim z er 
indokaiban a űr. F 
hivatkozik. Nem h 
(,r. fauler Tivadar!-'»!, 
razze be adatait. Nem 
kuituszmini =z.ter rendel 
gyarázatot torvénv-aer 
dig törvénytelennek

Báró Bánffy Dezs' 
van. hogy a k-.-nvet a 
megfontolással nem 
azt kellett volna. E mc 
egyhangúlag itozta a h 
Dezső is hibáztat.a a 1 
tér eljárását. Azonban 
latrai ezt a kérdi A ne 
pártállásukra való teki 
mert egy más íVlásp- ni 
az országházban fesztéi 
tény. Ezt szükséges tu 

A közgyűlés Nagy i 
fogadta el.

A szavazat-szedő hi 
az udvarhelyi ehm. 

Gyarmathy Dezsőt, az; 
noki állásra: Dr. B; z. 
ehm. főgondnoki állási 
nagyenvedi kollégium 
Jánost. Az igazgató tai 
Gábort, br. Báró Bán 1 
Incze Gerőt, Herezeg 

Parády Kálmán elí 
tanügyi előadó) állás: 
tanárt választották mi 

A közgyűlés a válu 
után az egyházmegye1 
gvalás alá.

P



Ná

smber 12.
I ‘in küvat-e el hi- 
A politikai miaz-

5 1,-rt ezeknek
z egyházpolitikai 
' ezekkel a 

hűk keli szeffti'ni 
: védelméről

zólsübaldalon) 
hogy a jelen kor- 

- n nem osztja, 
í. !*,!. .1 mai kor- 
"’■'■''ti kormány, 
A k.ri.tr.y ugyan 

t helvreá'ili- 
. véget is ért a

I ?zédé-
: n. rendszerét

n vsak a bí- 
n MT már a to- 

kerül a sor. Az a
"-Vt 'leíszükség- 
ielv, mert a sza- 
1 f'-r.K t-rvéiivesu- 
; Hiizszm.iok ideje 

s korszaka 
iailiatja. hogy mily 
-• (Úgy van:
' V.; baja politi- 
iausféríiaink addig 
z b ;ro nem lökU 
w az el nem ko­
va forrásai nemze­

ti Iáink, mint 
iunk még az 
-V y k i küvet- 

a bukott, a 
•s f<iitámadás- 
kialudt vv.lká- 
■kek kavicso­
sak: olyanok, 
fül a gyüjte- 
I pipál többé 
i* rencz arra 
poí inkai sza- 

: ági szabad­
iak Nagy Fe- 
j -zavak sza- 
< leit térni a 
i versenyt ma 
:gébbet támo- 
ei: a versenv- 
16 kevesebb 
embernek is 
k. (Derültség) 
.‘k ellentét.' 
■, mint Nagy 
:i ngy jelent- 
selője, hanem 
ése, egyszer- 
irzéseért is. A 
al a pretcn- 
koriskedelem 

ri 'Tims és ti 
\ .igyon feje­
lem hiib ér- 

, n az ál- 
1 a maga 
r; .-izmusnak 

val érez- 
áf. A gazda- 

fejlettebb 
. crt azon- 

i • van az 
• Anas volna 

-zabad- 
tre hivat-

A

igrammal jut
uiy partnak, 
.arja akadj 
un: izlerelnök 
mii 16 vám te 
a képviselŐk- 
.--Isöbalolda- 

fülvirágza- 
gja előidézni; 
;nek kellene 
ie\' nniok a

véli bukása 
rat ív párt és a 
zei vaiiv tübb- 
i ..konzervatív 
az a sok szá­
nton le van 
. a szabad- 

ícsi ’ül­
ni tette. A 

n-\én meg 
i-h zet és a 

• > --.eil vala- 
liogv mit 

. ■ ii in adtak 
. . vszedelnic,

-í követelést 
-mitek tőlünk. 
Híiknlj on kon­
di, k térjenek 
-zakának po- 
oárl dícsöst- 

: z!a v álasz- 
t:.em a be­
etes klerikális 

szabadelvű 
ben ol y gyönge 

mint elődei.

még Tisza
Honosítását.
hiány b'-lt

hassák el
at a araly

li. felemelését ic- 
1 meuoko.ni nem le­
li :. hogy a kor

ra■ írus királyság 
■ í lehelne érni. 

rat é a miniszter­
ei'. szí ü , igve. Ebben 

: -tát, esak- 
. merhetné az 

r ’ .’ünk a vzi- 
r énvt készít a 

-■ -zaporilja a 
r szabin mint a 

: ’ 1 aga idegen or- 
s pénzt key 

• az uj katonai 
t sem. Az ado- 

a arm ik, hogy a 
;.r A kormány a 

haladt előre 
íny niír óriás 

-m érdekében.
".>• • t rendeli, hogy 
- nh .ő be. bogy 

a-br.ló legyen, 
v hónapra be- 

z. ndékosan arra 
[a ?z ruljon. Sürgeti

Szerda, november 12. EGYETÉRTÉS
20-án vá- 

katolikus egyház 
[fejévé és így 1903. február 20-dikán lesz 25

az állami tisztviselők fizetésének javítását, és I A papa Jubileuma. 1878. február 
kritizálja a kormány idevonatkozó tervezetét. Felső- Osztották me« Xlll-dik Leót a 
p i a a kormány iránti bizalmatlankodásának többi1 c
okait, szól a Goiterhalteról. .

Gabanyi .Miklós: Rali Mihály-himnusz. (De-1 esztendeje annak, hogy a pápai széken ül. Az 
n'ilt.ség.) egyháztörténelem tanúsága szerint Péter aposto-

Egri Béla: Tiltakozik a czivillista fölemelése Ion kívül ily hosszú időn át IX. Pluszig egy pápa
tvm. Sürge'i a baja-báttaszéki hidat s annak L„m ú . , .. __e,‘- . y . * ,, .. . ... . . . sem uralkodott. Epén ezert ünnepli mosta kato-szükse'-esseget hosszasabban bizonyítja. Azért ... r r .
nem akarják megcsinálni a hidat, mert más he- 1 us Vl °m nagy örömmel a pápa jubileumát.
(■. n akarják megépíteni, ott. ahol egy az udvar-1 Magyarországon is a legtöbb egyházmegyében
koz nagyon közel álló birtokosnak az érdekei fo- megünnepelték már ezt az örömünnepet. Köze*
rognak szóban. Ha koldusbotra jut az a vidék, lebbről a kassai püspök Bubics Zsigmond rendelte
megérzi ezt Budapest székesfőváros is. Mivel | „j ,__  ___v ,____ ,._______________________
látja, hogy a kormány a vidék érdekeit nem tartja
?zöm előtt, nem viseltetik iránta bizalommal, 
nem szavazza meg az indemnitit. (Helyeslés a
baloldalon.)

Elnök: A vita folytatását a holnapi ülésre 
halasztja s az ülést 2 órakor bezárja.

EGYHÁZAK.

el, hogy egyházmegyéje összes iskoláiban novem­
ber 8-án az ifjúsággal is megünnepeljék ezt a 
nagy eseményt. E rendelet folytán megtartott 
ünnepélyeknek kimagasló pontja volt az a beszéd, 
melyet a jeles főpap maga intézett egyházme­
gyéje ifjúságához, s melyet mindenütt, a hol ezen 
ünnepélyt megtartották, felolvaslak.

A leszavazott sérelem.
— A mentelmi bizottság ítélt. —

. A mentelmi bizottság hét szóval öt el- 
papszenteiés ünnepe miatt félbe szakított tanács- 7one;^eo eldöntötte ma délután, hogy Nessi
sózását. Az ülésnek legtontosabb tárgya volt ügyében nem forog fenn a mentelmi jog 
mely csaknem az egész délelőtti időt igénybe sérelme, hogy* tehát a katonai hatóságnak 
vette, az erdélyi püspöki czim kérdése. Nagy vita | jogában áll az orsz. képviselőt, ha tartalékos 
fejlődött ki ez ügynek a tárgyalásánál és egy- 

.’.kcrüieti gyűlésen eddig szokatlan hangon Ítél— 
el a vallás- és közoktatásügyi kormány eljá­

rásé Ezt megelőzőleg nagy lelkesedéssel és ke­
rülettel emlékezett meg a közgyűlés Kossuth

Az ..erdélyi püspök."
1 r erdélyi ref. egyházkerület közgyűlése. \ 

Az erdélyi ref. egyházkerület is folytatta a |

tiszt, a polgári ténykedéséért felelőségre vonni.
Nagy horderejű döntés ez. amely ellen az 

ellenzék tudomás szerint különvéleményt tér 
jeszt a Ház elé.

Ez a kérdés nem hiába tartolta Izgalom- 
, - ban ma az egész képviselőházat és nem hi-

szüíetésének századik évfordulójáról s ^ vltatkoztak rajta több mint egy félórán
r.nak dicső emlékét jegyzőkönyvileg megörnki-1 ^ hogy tartsanak-e ez ügyben zárt ülést.

tette.

[Me'őil liz órakor nyitolta meg az erdélyi ref. 
egvhá/kerület ü’ését báró Bánft'y Dezső elnök.

Bodor Géza esperes, mindjárt az ülés elején a 
következő határozati javaslatot terjesztette be :

Mondja ki közgyűlésünk, hogy Kossuth La. 
jO?. iránt érzett hazafias kegyeletének kifejezést 
ad azzal, hogy minden politikai vonatkozás 
mellőzésével, születésének jelen századik évi 
fordulója alkalmából, dicső emlékét a honsze­
relem magasztos és fölemelő érzületével föl-

Mert ma a dolog úgy áll, hogy egy sajná­
latos és következményeiben ki tudja meny 
nyíre káros preczedenst alkotott meg a bi 
zottság, a mentelmijjogkör erősségének rész­
ben való feladásával.

Egyébként vezérczikkünkben szolunk t 
dologról, itt pedig adjuk a ma történtekre 
részletes tudósításunkat.

A zárt ülés.
A mentelmi bizottság tegnap esti ülése foglal 

koztatta ma a képviselőket. A folyosókon n 
eleveníti s örök emlékezetül jegyzőkönyvében Uóyal lQ óra ejött egyébről sem volt szó, mint kü
ennek helyet szentel. ^ lönösen Plósz igazságügyminiszternek azon tegnap

nyilatkozatáról, hogy ft mentelmi jog rnegsér

hangzott minden ol-

Fogarasi Albert pótolja a javaslatot s 
mébe ajánlja a kerületnek, hogy ugyanazok a t
kesveletes érzések és hazafias gondolatok kell, rése a <\essi esetében nem ull lenn. A Kor
üogv vezessék a közgyűlés tagjait e határozati mánypárt több tagja úgyszólván szította a tüzet 
iiii dal elfogadásánál, a mik az igazságos és I a függetlenségi oldalról ez ügyben megindult 

a. király szobrához vezették, hog^ a kec\elet a)-czj^ra_ f?Za!atl pedig körözték az ivei a zárt
adóját lerójják. ....

Bánffy Dezső elnök kimondja a közgyűlés ha- ulesre, 
iározatát, hogv az egyházkerületi közgyűlés — Feltétlenül zárt ülés elé kell vinni. Nyilai
Kossuth Lajos emléke iránti kegyelete? érzületé- kozzanak ott Lent azok a kormánypártiak is, aki
n'-k kifejezést ad s ezt jegyzőkönyvében meg- m a folyosón veiünk vannak — mondotta < »lay

Az egyházak vizsgálatairól szóló igazgatótanácsi Eajos.^ 
avaslatot Kádár János olvassa fel. /árt idés lesz

Sándor János esperes ismerteti és indokolja a dalról.1 
ava-latot. Czél volt ennél az egyházakhoz feltett Ezalatt pedig megtelt a közönség karzata, de 
kérdésekre a sablonszerű felelet megadását 
kerülni.

Deák Lajos kir. tanfelügyelő kéri felvenni 
kérdések sorába azt is, hogy a népiskolák vallás- szüzbeszédét. A folyosó egy-két perezre neptelo- 
ani-fsának megvizsgálására is terjesztessék ki a j nebb lesz.

fi "velem. I __ Hát lesz. nem lesz zárt ülés ? — teremben
A közgyűlés a vallástanitás eredményéne
zsgálfisát elfogadja, a többi kiegészítő jav- ------ . c

izoiTban mellőzi. .... - M^is csak szerencseJe van ennek a Sze!1
f»r. Kádár János, titkár olvassa az erdélyi füs- nek, mondja egy jobb oldali honatya — tegnap

p-.Lr, vzim kérdésében beérkezett miniszteri leira- j5 próbálták, ma is, hiába, nem tudják összehozni 
tot. mely szerint a miniszter újból határozottan I a zárt ülést.
kifejezi, hogy az erdélyi rom. kath. püspököt az Ezalatt folyosón, a teremben mint egy szó zu- 
erdélvi püspöki czim megilleti. (Zajos ellentrnon-1 g0tt keresztül.
if.soku Ezzel kapcsolatban előterjeszti az igaz- _ Megvan! — és magasan lobogtatva vitték
?ató tanáí-snak ez ügyben hozott határozati javas- jxppcnyihoz, vitték hozzá a magasba a fehér
iatút, mely szerint a közgyűlés a képviselőházhoz | lapot( husznAL több aláírással.

— Zárt ülés lesz — hangzott mindenfelé.

ásra emelkedett, hogy megindokolja, miértkérik a 
zárt ülést. Szerinte az igazságügy miniszter olyan 
nyilatkozatot tett, mely káros a mentelmi jogra, 
mert az a jog kodifikálva nincs, tehát a helytelen 
miniszteri magyarázat veszedelmes preczedens 
volna. A miniszter azt mondta, hogy csak sza­
badság vesztés-büntetésre vonatkozik a mentelmi 
)g. Hát az ellen — kérdi Kossuth — nem kell-e 

megvédeni a képviselőt, hogy büntetéssel való 
fenyegetéssel meg ne felemlítsék ? Nem áll az 
sem, hogy a képviselőnek csak a Házban való 
eljárására vonatkozik a mentelmi jog, mert a nép- 
képviselőnek az országban járnia kell és érint­
keznie kell a néppel — eszméi propagálására.

Széli Kálmán természetesen ellenzi a zárt 
ülést. A zárt ülésben tartózkodik a nyilatkozás­
tól, mert ez a nyilvánosság elé tartozik.

0Íny Lajos ezután teljes világosságot vetett a 
zárt ülés aktualitására, energikus, okos és hatá­
rozott nyilatkozata szerint ő szükségét látja a 
zárt ülésnek, mert a kormány politikai kér­
dést csinál a dologból. A mentelmi bizottság 
tagjai tegnap nem mint függellen bírák 
szerepeltek, de politikai szempontok vezették 
őket. Az befolyásolta őket, hogy van-e ez 

idés oly nagy, hogy miatta kormányi 
lehessen buktatni. Es mivel ebből indultak 

nern a törvény intézkedéseit tekintették, ha 
nem csak lojalitásuk kimutatásával akartak föl­
felé kedveskedni. A zárt ülésre most is szükség 
van, mert a kormánypárti képviselők a folyosón 
másképpen beszélnek, mint az ülésben. Ha zár 
ülés lesz a nyilvánosság kizárásával, talán ezek a 
képviselők őszintén fognak beszélni. Az az inter 
pretáczió, melyet Plósz és Szivák a menteim1 
jogról tettek, ellenkezik Deák Ferencz szellemé 
vei. mert Deák Ferencz 1867-diki törvényben 
deklaráltat la, hogy tartalékos katonákat a polgári 
életben elkövetett vétségek miatt a katonák nein 
üldözhetik. A képviselőket terrorizálni nem szabadj 
mar pedig, ha a mostani esetben nem védik meg 
a képviselők jogait, a katonaság most, mikor 
minden második képviselő katona, a Ház véle 
menye szabadságát terrorizálhatná.

hpponyi szerint természetesen szintén nem 
helyes zárt ülésen tárgyalni az ilyen ügyeket.

Nagy zaj és ellentmondás kíséri az elnök sza 
vait, a melyre Cray Imre adja meg a tiltakozás

ó forrásból eredt értesüléseink alapján annyit ha-1 nak idéző-levelével érintve van-e Nessi Pá\ men­
té rozotl an állíthatunk, hogy a kormánypárt zömét telmi joga: igen, vagy nem? — Azok a képviselő 
sokkal jobban foglalkoztatja ez az affér, sem mint urak, a kik igennel szavaznak, álljanak föl. 
az Széli Kálmán és Fejérváry Géza báró mi- Fölállottak: Olny Lajos, Sehess Dénes, gr. Zichy 

szí er nyílt és rejlett intenezióinak megfelelne. Aladár, Kulinyi Géza és Tommy Károly. Tehát

Apponyi is elfoglalja az elnöki széket és meg­
ái nyitja az ülést, Hath Endre pedig megkezdi —

Helyesli a zárt ülést, mert szégyell! magát, hogy 
az országnak ilyen többsége van. Neki nern itt 
Házban van szüksége mentelmi jogra. Ha 
mentelmi joggal így fognak bánni, jól van. d 
vegyünk akkor revolvert és azzal védelmezzük 
magunkat. (Nagy zaj. helyeslés a szélsőbalon.)
Se/ms Dénes hasonló éitelemben szólalt fe

Szüli» Géza szerint a kisebbségnek garancziája 
a nyilvánosság.

Komjáthy Béla szólal M ezután nagy zajban, | tiirelrnetlenkedők — maradjon 
a mely most mar szinte állandóvá lesz. Azt 
mondja Széli Kálmán helyes tapintattal járt 
el, hogy nem nyilatkozott, de annál tapintatlanabb 
rMósz, a ki rossz irányba akarta vezetni a men­
telmi bizottságot. (Nagy zaj jobboldalon. Zajos 

clys lés a szélsőbalon.) Az igazságügyminiszter 
eljárása inkorrekt és tapintatlan.

I’lósz Sándor igazságügy miniszter azzal vágja 
vissza a támadást, hogy volt rá preczedens, mikor

egyelőreerjesztett “felirat lentartása mellett 
,,jbb idők bekövetkezéséig napirendre tér a fe.'-rdés j
felett.

Hanna Lajos hunyadi esperes sérelmesnek és 
zomorunak tartja, hogy u miniszter átlátja az 

- * kijelentés alkalmával elkövetett igazságtaian- 
de nincs bátorsága azt helyrehozni. Még 

: „ obi' szomorúság az, hogy az egész protes- 
.:. izmus körében nem akadtak apostolok sem a | füveivel 

konventben, sem az országban, a kik o sérelem 
orvoslását erőteljesen követeljék. Ez is bizonyítja, 
hogv felettünk megnehezedett az idők járása. 
Szükségesnek látja kinyilatkoztatni, hogy a mi- 

r kijelentését elfogadhatónak nem tartják.
De kimondandónak tartja azt is, hogy a rnegbon- 

< gyetérté.s megzavarásáért az egyház felelős 
nem lehet.

A'u.ey Károly teológiai tanár javasolja, hogy 
,z a kerületi határozat, mely a miniszter eljárá-

_ Megtört a jég, — mondta az a honatya, ki
még az imént. Széli nagy szerencséjéről be-zélt. 
_ az első zárt ülés az uj rezsim alatt.

— Veszedelmes fecske'
— Rossz hírnök! 1
Évődtek egymással az ellenzékiek a kormány

A mint a szüzbeszéd véget ért, be is jelentette 
Apponyi, hogy húsznál több képviselő’ zárt ülést 
kért. Tehát elrendeli a zárt ülést.

Egyidejűleg azonban perez szünetel, adott. 
A karzatokat kiürítették, a közönség kenylelen- 
kelletlen meg volt fosztva a legpikánsabb érdek­
lődéstől. Vigasztalódtak, hogy lesz újság, a mely 
amúgy is teljes bőséggel hozza majd e féltve 
őrzött titkokat — és szép asszonyok társaságában

a na
it jogtalan és törvénytelennek tartja, az ország­

gyűléssel és a miniszterrel is közöltessék. ,, , . .. , .
•omody István (Kolozsvár.) Megbotránkozással megindult ezúttal a karzati f.dyo-ón 

hallotta a miniszter leiratából azt, hogy politikai diskusszio.
indokaiban a dr. Panier 1 ivadar adataira ^ képviselők és újságírók folyosóján pedig
i.átkozik. Nem farija ildomosnak, hogy kapacitáció, a heves vitatkozás

a nagy katolikustól 11 11 vsze- Yolt Plósz miniszternek is erős pártja, most meg

arázatot törvényellenesnek., a rendeletét pe- 
i " törvénytelennek mondja. (Általános helyesles.) I 

Báró Bánffy Dezső : Ö is abban a nézetben
■ an, hogy a konvent az ügy érdeme szerint kellő 
megfontolással nem foglalkozott ezzel úgy, a mint 
azt kellett volna. E mellett a konvent nem is
■ gvhangúkig hozta a határozatát. Néhai Szilágyi
Dezső is hibáztatta a konventben a kultuszminisz-
er eljárását. Azonban a konvent tagjai elfogulat-1 ^
anul ezt a kérdést nem tárgyalhatták. Politikai ,, ,, , 

................. ..................... „„t x oltaK,

Kitűnt az különben a menlelmi bizottság mai öten igennel szavazlak, inig a többi hót képvi- 
árgyalásából is. Tegnap a bizottság kormány- selő nem mel. Ezzel a szavazással a többi indít- 
járti tagjai még Iűzet-vizet megvívó harczi kedv- ványok elestek és igv a mentelmi hizotlsíg több­
el sorakoztak a honvédelmi miniszter háta mö- gégének véleménye szerint Nessi Pál képviselő 
Ul; ma ebben a kisded, de elszánt fitlánszkban, mentelmi jogát katonánk eljárása nem érinti, 

mintha rések mutatkoztak volna és a bomlás 1 Olny Lajos és Sehess Dénes i rá-ban benyújtót 
szimptomái voltak konstatálliatók. így például ták véleményüket, a melyre már lapunk mai 
iubinyi Gézáról és Kabos Ferer.czről mártegnap számában is ezélzást tettünk. Ez a vélemény, mint 
is azt suttogták, hogy nem helyeslik a kormány- a kisebbség véleménye fog a Ház asztalára 
nak ebben az ügyben váló állásfoglalását és in- kerülni.

ább távol maradnak a bizottság tanácskozásai- Jellemzi a többség magatartását ebben az úgy 
túl, semliogy szavazatukkal azt támogatni legye- ben az a körülmény is, hogy csupa véletlenség, 
nek kénytelenek. hogy a kormány akarata győzött a bizottságban.

Kulinyi Géza dicséretes módon megczáfolta Kabos Ferencz, tudvalevőleg, szintén az ellenzék 
ezt a híresztelést, azonban Kabos Ferencz ma véleményét osztja: Baresav Domokos épp abban 
sem mutatkozott. Zichy Aladár gróf a néppárt a pillanatban érkezett a bizottságba, a mikor a 
tagja magatartásában szintén némi metamorfózist kérdést szavazás alá bocsátották. Sokan tudni 
konstatáltak az éles szemű megfigyelők. Tegnap vélték, hogy Barcsay erősen hoszankodott, mert 
egy nézeten látszott lenni a kormánypárt vezér- ily korán lépett be a terembe. Szatmári Mór 
szónokának dugóbuzószerü okoskodásával, ma njnC8 Budapesten. 11a tehát ez a három szavazat 
azonban már azokhoz csatlakozott, a kik a kato- a maga idejében megjelenik, az arány így alakult 
naság eljárásában az indemnitás megsértését volna 7 : 7. Az elnök pedig kénytelen lelt volna 
látják. a döntésre vállalkozni.

Ezekéi és még néhány gyanús jelenséget egybe — No, de hátra van a fekete leves — jelen 
vetve, a beavatottak biztosra veszik, hogy Szé/H tette ki Olay — majd a Házban meglátjuk, hogy 
Kálmán paktálási zsenijét nemsokára ismét csil- mi lesz, és, hogy ki nem mer szint vallani r* 
loglalni fogja. llarczias hangulatban végződött a bizottság

A mentelmi bizottság mai ülése iránt az ér- ülése. A künn várakozó képviselők és újságírók 
deklödés ismét igen nagy volt. Bárha előre tud- körülfogták a kijövő tagokat és élénken tudako- 
ák, hogy a tanácskozás ismét zárt lesz, mégis zódtak a vita részletei felől A függetlenségi kép­

számos képviselő jött el a Házba, hogy a vita viselők megbotránkozva vették tudomásul a ha­
ered inény érői rögtön értesülhessen. Edénkén dis- tározatot. 
putáltak a folyosón az eshetőségekről. — Szégyen, gyalázat.

— Ki fogják-e adni vagy sem ? kérdi valaki — Ezt nem lehet eltűrni.
— Erről még most szó sem lehet, jegyzi meg — No, majd ... a plénumban

egy volt nemzelipárti képviselő, — hiszen nern Ilyen kifakadások hallatszottak, a melyeket a
kérte ki senki a Háztól Nessit, hát ki sem adhat- kormánypártiak nyugodtan hallgattak végig, anél- 
ják. Mindössze arról lehet szó, vájjon érintve kill, hogy csillapítani vagy kapaczitálni igyekez- 
van-e a mentelmi jog a katonaság idézésével | tek volna a negyvennyolczasokat. 
vagy sem ?

Egy másik csoport azt találgatta, vájjon Fejér-1 Mindezekről félhivatalosan elegendőnek tartják 
vári elhozza-e magával a hires Gotterhalte pa- a következők közlését: 
ragrafust. Sűrűn nézték, jön-e már a miniszter, A képriseluház mentelmi 
mert a tagok már mind együtt voltak. De Fejér-1 délután 4 órakor Perezel Dezső elnöklete alatt
váry nern mutatkozott. Egy fényes uniformis búk 
kant. föl ugyan a látóhatáron — mindenki a mi­
niszter előfutárának gondolta — azonban csak­
hamar eltűnt a zeg-zugos folyosó valamelyik ka­
nyarulatában.

— Kezdjük meg a tárgyalást — szólották a
a miniszter ott.

ahol van, a paragrafusával együtt.
Perezel Dezső hallgatott a tanácsra és az ülést 

megnyitotta. Azt hitték, hogy mielőtt a vita meg­
indulna, Nessi Pál ismét megjelenik a bizottság 
előtt, hogy egynémely részletre még fölvilágosi- 
tást adjon. Nessi meg is jelent, de tudtára adták, 

már nin"s reá szükség, csak levédésből

bizottsága ma

tartott ülésében folytatta -Nessi Pál képviseli, 
mentelmi ügyének tárgyalását. A bizottság két órai 
tanácskozás ' után hét szavazattal öt ellenében 
kimondotta, hogy a bejelenteti, esetben a kép­
viselői mentelmi jog megsértését nem látja. A 
bizottság jelentéséi Marothy László előad” 
pénteken fogja a Háznak beterjesztem, a méh 
elé 0lay Lajos a bizottság elé is beterjesztett 
határozati javaslatát kisebbségi különvélemény 
formájában beterjeszti. A mentelmi jog sért­
senek kimondása mellett a közjogi ellenzék 
tagjain, (May Lajoson és Sebess [lenesen kivid 
még Tormav Károly, Kulinyi Géza es grot 
Zichy Aladár bizottsági tagok szavaztak.

A folytatás

a

)lav kérte őt, hogy egy mentelmi ügyben szólal- idéztek meg.
on "fel a mentelmi bizottságban. Szavait nem he- Ezután megindult a vita, széles mederben e

a képviselő L;izesen> Marólhy László előadó felszólalása után, 
ik aníliva!kózik°ayde!egl2k 0/a.v Lajos ismét csoportosította hatalmas érveit 

zabálvozására. Ez irányadója melyekkel kimutatta, hogy igenis az immunitás| emson kitoje/osro 
mert általában a mentelmi jog
szabályozva nincsen. A mentelmi jognak vannak I p,.-mna y,.jlOSS [)ynP9 szállt síkra a katonaság
latárai, annyi bizonyos. eljárása ellen. Nagy hatást keltett azzal, hogy el

újra felszóia1 ■ ’ 1 1 1 l,nnv 1 J

vesén adták vissza. A Házon 
mentelmi joga r 
személye; szabadságát. 
mentelmi jogának

A iüggellcnsvgi <-s 4S-a- part ma este
előbb Tóth János, később hossuih Eorcm-z 
elnöklete alatt értekezletet tartóit, melyen 
elhatározta, hogy az országgyűlése", midőn 

mentelmi bizottság jelentest.-! íretrtoszi.
fogja juttatni azt a

kodifikálva és | feltűnő módon van ebben az esetben megsértve. | nagy sereimet, a mu a képviselők men­
telmi joga a bizottság többségé mai ha­

li ogada

osztrák képviselő esetét; Lupul
Ólav Lajos újra felszólal is felemlíti, bogy I ^járása 

tegnap kizárták a képviselőket a mentelmi bízott- mondotta Lupa o .... . ,
ság ülésének hallgatósága közül. Ez arra vall, ellen, fölötte? hatósága, a bíróság megindította a 
hogy nem a jogot akarjak önök, hanem meg fegyelmi eljárást, a nélkül, hogy a Háztól kikérte 
akarják menteni a kormányt és párl-zemponlból V|l|na fc-.s azi1tán állásától fölfüggesztette. Az ősz 
Bíráskodnak. trák képviselőház ebben a mentelmi jog rnegsér-
szer nincs joga felszólalni. " lését látta, a bíróság beletet megsemmisítették és | ben azonnal is lehet

Nagy zaj nyomja el az elnök szavait, amely utasították, hogy ha felelősségre akarja vonni 
csak akkor csendesül, mikor Kossuth újra polé- i,upult, kérje először mentelmi jogának fölfüg- 
miába kezd Plószszal s azt mondja, bogy a men-1 egzt^8(jj Majd áttért annak bebizonyítására, hogy

■mit szén-túrozntánuk 
ved ne.

A jiíirl ezt annál inkább megtehel i. mer! 
a házszabályok éri elmében a menlelmi je­
lentés felett ép ugy leírni vilatkuzm. mini 
bármely más bizottsági jeb niés teleli : a kii 

bség esak oz. hogy azt kivételes esetek-
napivendve tűzni.

iont

a
telmi jog úgy értelmezendő, Imgy a képviselő 
minden politikai ténykedésben védve legyen.

plósz ismét azt hangoztatja, hogy a mentelmi 
jogot ő megsérteltnek látná, ha Nessit a képvi­
selőházban mondott szavaiért vonta volna a ka­
tonai becsület.iigyi választmány felelősségre.

n\ i Aliiéi t grút clnöik végül fülteszi aApp
Akérdést, van-e helye zart illésnek, vagy nuu 

többség szerint zárt ülésnek helye nincs.
Ezzel pedig már végei is ért — a zárt nies 

. több mint félórát tanácskozás illán újra meg­
nyíltak a karzatok függönyei é? színes, élénk lett 
újra a Ház belső képe is.

honvédgya- 
kezd olvan

r. Pauler Tivadartól,
azze be adatait. Nem ismeri azt a jogot, hogy a .... .....

kultuszminiszter rendeleteket osztogasson. A ma- talán erősebb, mint a zart ules kihirdetése elöl
rendeletet pe-1 tje a túlsúlyban álló vélemény az volt, hogy 

kiszámitathatlanul káros precedens képződhetik ez 
ügyből, La a katonaság túlkapásai utat szoríthat 
nak a képviselők törvényhozói szabadságába és a 
képviselőház nem tudná megóvni tekintélyét a 
katonai diszciplínákkal szemben.

Általánosan ebből a szempontból nézték a dol­
got és ez a szempont alakította a kérdés mellé a 

iselők nagy többségét.
a kik a tegnapi bizottsági ülésen kere­

ti rtatták. Hogy milyen 
zték katonai bíróság elé

A bizottság dönt
A képvi clui immunitásnak a 79 

lógd un dór részéről való megsértése 
komoly alakot ölteni, a milyenre a kormány nem 
számítolt. Eleinte még a beavatottak is azt hit-1 8ot nu 
lék, hogy itt pusztán a polgárság és katonaság 
közölt kiütött múló csatározásról van szó; egy-két 
keményebb fölszólalas v,Ián majd elsimul az

a lionvédkerületi parancsnokság itt mint hatóság 
járt el es ezért megsértette a Ház fönségjogát.

Nagy feltűnést keltett Kulinyi Géza fölszóla- 
ása. Párhuzamot vont a magyar és osztrák men­

telmi jog között és arra a konklúzióra jutott, 
hogy a reakezionárus Ausztria sokkal liberálisah- 
ban kezeli ezt a jogot mint mi. A katonaság a 
képviselőhöz szuverenitását sértette meg es 
ezt eltűrni nem szabad. Fontos alkotmányjogi 
kérdésnek tartja a szőnyegen forgó ügyet és óva 
inti a tagokat az elhamarkodá-tól. A meggyőző­
dése az, hogy a katonai hatóságnak a becsület 
ügyi eljárásnak megindítása előtt a képviselóház- 
hoz kérdést kellett volna intézni. Ez sajnos, nem 
történi meg. Azt javasolja, utasítsák a honvé­
delmi minisztert, hogy ö a katonai parancsnoksá- 

nfelelő és szabály szervi eljárásra utasítsa.

úgy

pártállásukra való tekintettel nem tehették ezt, ^ c?zabály2at; ponto, 
mert egy más álláspont politikai állasuknál fogva | hivatkozva m?
az országházban feszélyezte volna. Ez a való, a 
>ny. Ezt szükséges tudomásul venni.

A közgyűlés Nagy Károly határozati javaslat.it
fogadta el. _

A szavazat-szedő bizottság jelenti, hogy - 
az udvarhelyi ehm. főgondnoki állásra. r.

G

pontra 
Nessit ?

Szó volt arról, hogy a kérdésnek ezt az olda­
lát a ma tartandó mentelmi bizottságban fogják 
ilven formában tisztázni.

Olay egy nagy csoport előtt a zárt ülés lőokául

folyósokon tömő­

én foglalt helyet.

nagyenvedi kollégium algondnoki állásra: Gáspár ».erem,«» -!—■ 
iáDosl Az igazgató tanács tagjaivá 6 évre: Vályr l selök bent, az «isagirök a I 
Gábort, br. Báró Bánffy Ernőt, Sándor Jánost, rültek.
Incze Gerőt, Herczeg Lajost. Apponyi az előadói emelvény

Parády Kálmán elhalálozása folytán megürült __ Már ]ejebb száilt.
tanügyi előadói állásra pedig 3évre\aró ferencz _ Engedelt a tegnapi 48-ból, - mondogatták
a A'küz^ülS'a választást tudomásul vette. Dél- L szélsőbaloldalon, ahol e kedélyeskedés daczára,
után az egyházmegyék kikerekitése került tár- a hangulat harczias volt és osztatlan figyelem

I nyomta el a zajt, mikor Kossuth Ferenc-z szó-gvalás alá.

Azonban nein így történt. Az országgyűlés szu- 
erénitásának vakmerő megcsorbítása mialt a 

közvélemény fölháborodása oly parancsolólagnyl 
atkozott meg, hogy azzal ma már komolyan szá­

molni kell. És, hogy nemcsak függetlenségi kü 
ükben gondolkoznak Így, bizonyítja egy előkelő 
lormánypárti képviselőnek a következő ny 
kozata:

— Ez az ügy nem a Nessi 
se nem a függetlenségi párté, 
egész országgyűlésé pari különbség nélkül. 
Egy képviselőt, a Ház hire-tudta nélkül 
semmiféle katonai hatóság maga ele nem

'ál. vigye, 
liánéin az

Kulinyi beszéde jó hatést keltett az ellenzé­
kiek körében, annál nagyobb konsternúcziót idé­
zett azonban elő a kormánypártiak közölt.

Szivák Imre még egyszer fölállott, hogy vé­
leményét ösinertesse. Szerinte a katonai becsü- 
letbiróságnak ez eljárása fegyelmi eljárásnak mi­
nősíthető és mint ilyen a mentelmi jog megkerü­
lésével is hozzányúlhat a képviselőhöz.

Tommy Károly Olay nézetéhez csatlakozott 
es hosszasan kifejtette, hogy itt mentelmi jog 

ilat I megsértéséről van szó.
‘ a A bizottságnak csaknem minden tagja élt az­

után a szólás jogával. Többen azonban, különö­
sen az ellenzékiek, az igazságügyminisztert sze 
retlék volna hallani: hadd álljon elő még egyszer 
tegnap kifejteit merész teóriájával. De Plósz 

olt sehol. A miniszter nem tartotta.................... . ...... Sándor nem v
idézhet. Ez, őszinte sajnálatomra, megtör-1 szükségesnek, hogy jelenlétével szerencséltesse a 
tént. Ennyiben pedig hagyni ezt az ügyet bizottság ülését akkor, a mikor ily fontos, messze 
nem szabad, ha csak kiszámíthatatlan kü- jövőbe kiható kérdés taglalásáról var. szó, 
vclkczményckkcl járó preczedenst alkotni — Mondhatom, hogy nagyon szép — szólott 
nem akarunk. Bűnnek tartanám, I,a ebben I olay a miniszterek távollétére czélozva.
a kérdésben a korín,ínyei nők púi t-bilincse I _ Fejérváry még nem tudta a leczkét, a mit
kel alkalmazna, különben majd meglát-1 ,„11ronnlt mírnl __ pjÓ3Z ur megijedt! — hang-1 iiioju meglát-1 , I
juk. Annyit már most is mondhatok, hogy 0 apo m r^‘ 
a plénumban való tárgyalásnál a meg- zott minden oldalról. 
lepetések éppenséggel nincsenek ti- A zaj csakhamar lecsdlapult, mert többe szó 
y.jj.y., I lani senki sem kívánt és igy szavazásra került
Ezzel a rejtélyes kijelentéssel végezte be a a sor 

társalgást a kormätiy kérdéses oszlopos tagja. Perczcl Dezső elnök feltette a kérdést: 
Réhuszok megfejtésével nem foglalkozunk, hanem | - A 79. honvédgyalogdandár parancsnokságá-

Nyugdijak
éa egyé b költségek.

A képviselőház pénzügyi bizoUsaga ma délután 
folytatta az 1903. évi állami költségvetés s ennek 
során a kisebb tárczák tárgyalását Fáik .Miksa 
elnöklése mellett.

A miniszterek és államtitkárok nyugdiját Käm­
merer Ernő előadó ajánlotta elfogadásra.

Kossuth Ferencz nem szavazz»' meg a Iételi, 
mert ebből olyan embereket fizetnek, akik a 
hazának nem szolgálatokat teltek, hanem ellenke­
zőleg, a haza ellen bűnt követtek el. Barin 
Ödön azt kérdezi, hogy ezeket a nyugdíjasokat 
ki tartja nyilván, mert az illetők viselkedése 
számonvehetö.

Széli Kálmán miniszterelnök azt feleli, hogy a 
a tétel ellen állandóan, évről-évre felhangzik ez 
a felszólalás. Ismétli, hogy ezt a tételt átvette a 
magyar kormány s ennek révén fordul elő a költ­
ségvetésben. A kormánynak semmi felügyeleti joga 
nincs a nyugdíjasokkal szemben. Ezek a nyugdi- 
asok különben ma már kevesen lehelnek, mert 

tételük ma már csak 40,000 korona. Egyébként 
kijelenti, hegy mi sem áll útjában annak, hogy e 
nyugdíjasok jegyzékét bemutassa.

Barin Ödön utal Kasics esetére, akivel szem­
ben nvugdijas állapotában is eljárást indítottak.

Széli kijelenti, hogy Kasics ellen reákiiválási 
ügye alkalmával ford u! i. elő elő le al a * t a szoba­
hozott eljárás. Különben ismétli, hogy a nyugdí­
jasokkal szemben a kormánynak semmi felügye­
leti joga nincs.

llieronvmi Károly tiltakozik az ellen, kogy a 
nyugdíjasok fölött felügyeletet gyakoroljanak. 
Komjáthy Béla megjegyzi, hogy Barta Ödön 
felszólalásával azokat a nyugdíjasokat értette, a 
kik a magyar állam pénzt; rabol húznak nyug­
dijat, azonban a magyar állammal szemben nem 
úgy viselkednek, hogy érdemesek lennének ilyen 
dotáczióra.

A tételt a bizottság megszavazza.
A nyugdijak tételénél Szederkényi Nándor 

figyelmezteti a kormányt, hogy a nyugdijak ag­
gasztóan emelkednek. Kéri a kormám t, hogy a 
nyugdijszabályzatokat dolgozza át, különös tekin­
tettel arra, hogy most közelebbről a tisztviselők 
fizetését emelik.

Kossuth Ferencz kifogásolja, hogy teljesen 
munkaképes emberek nyugdijaztatnak, holott más 
téren nvugdijas állapotok daczára nagy tevékeny­
séget fejtenek ki. Ez különösen feltűnő a honvé­
delmi minisztériumnál.

Széli Kálmán azt mondja, hogy olyanokat 
nyugdíjaztak, akik negyven évig szolgáltak, s a 
kiknek nyugdíjigényük a törvényben gyökerezik. 
Nyugdíjazott néhány főispánt, de ezt átért fette.

_ . tv
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mert ezekért a nyugdíjazásokért elvállalja a felelőssé­
get. Ha teljesitelt volna minden kérést, akkor ma még 
nagyobb lenne a nyugdíj emel kedés. Egyébként a 
kormánynak is az az álláspontja, hogy mindent 
elkövet a nyugdijak emelése ellen és természe- 
tésnek találja az ellenzéki felszólalást. Ha maga 
az ellenzéken volna, szintén igy beszélne.

Barin Ödön hallotta a miniszterelnök felvilá­
gosításait és örömmel várja az időt, a mikor az 
ellenzék soraiból adhat majd kifejezést ezen fel­
fogásának. (Derültség.) Azt látja azonban, hogy 
mégis történnek felesleges nyugdíjazások. Pl. 
képviselőválasztások alkalmával, a midőn tisztvi­
selők lesznek képviselőkké.

Lukács László pénzügyminiszter hangsúlyozza, 
hogy maga a kormány sem látja szívesen a nyug­
dijak emelkedését, de azok törvényben gyökerez­
nek s a nyugdíj még nagyobb lesz. ha majd az 
alapíizetések emelkednek. í Felkiáltások: Revideálni 
kell a nyugdíj törvényt.) Csakhogy ez nem olyan 
könnyű dolog, mert ismét számtalan igény kap 
lábra, a melyekkel számolni keil. Mindamellett 
foglalkozni fog a revízióval. íHelyeslés.i \ an ra 
eset, hogy nem mindig munkaképtelen emberek 
jutnak nyugdíjas állapotba, de az ilyen eset 
akkor fordul elő, ha a kormányzatban az illetők 
már nem használhatók. A mi a képviselőválasz­
tásokat illeti, hát bizony megesett, hogy képvise­
lővé választott tisztviselők húr talán számítottak 
rá, nem kaptak nyugdijat. (Helyeslés.)

llieronymi Károly lelkén a pénzügyminisztert, 
hogy a nyugdíjtörvény egyes intézkedését meg is 
revideálja, mert különben később a fizetések ren­
dezése után nem igen történhetik meg a revízió 
Lukács László hangsúlyozza, hogy gondolkodni 
fog a kérdés fölött, de a fizetésrendezéssel egy­
idejűleg nem nyújthat be erre vonatkozólag ja­
vaslatot, miután arra nincs fizikai idő, tekintettel 
arra, hogy a fizetésrendezési javaslat már néhány 
hét alatt a törvényhozás elé kerül. Szederkényi 
Nándor nem helyesli, hogy ha valaki az allam 
szolgálatból kilép, hogy annak «aktiválási és 
nyugdíjigényét fentartják. Komjáthy Béla ezt az 
eljárást helyesnek tartja és pedig éppen demok­
ratikus szempontból. Ezeknek az igényeknek 
fenntartása méltányos dolog.

Széli Kálmán Komjáthy álláspontját tartja 
helyesnek, mert a nyugdíj nem inkompatibilis a 
képviselőséggel. Az pedig nem volna helyes, 
hog'/ a középosztályt és az intelligeneziát még 
erősebben sújtsuk.

A nyugdijtéteit az egyes tározóknál szavaz
zák meg.

Az államadósság tételénél Barta Ödön óhajtja, 
hogy az 1867. XV. f.-cz.-ben elvállalt járulékok­
kal végre-valahára végezzünk, mert ezek önálló­
ságunkat hangosan tagadják.

Elismeri annak az álláspontnak jogosultságát, 
hogy e tartozást tőketörlesztéssel csökkentsük 
Ez a jog világos törvényben gyökerezik az 1*07. 
XV. t.-cz. 6. §-ában. Figyelemmel kiséri a kér­
dést és az ezen jognak foganatosítására alkalmas 
viszonyokat és időpontot. A miniszterelnök nyi­
latkozatát

Komjáthy Béla ürömmel veszi tudomásul és 
kéri annak a jelentésbe való felvételét. A bizott­
ság erre a tételt elfogadta és a jelentésbe a mi­
niszterelnök hozzájárulásából fölveszi, hogy a 
közös államadósság esetleges konvertálására föl­
hívja a kormány figyelmét.

Aztán kisebb tételeket fogadtak el csekélyebb 
módosításokkal s a tárgyalás folytatását holnap, 
szerdán dálutánra halasztották.

Hál megmerné azt lenni mással, mint szinész- 
szel. hogy mint az én asztalomhoz is, odaküld
egy ismeretlen ur egy üveg bori a pinczérrcl. »A 
komikus urnák, küldik" mondja a pinczér. Egy 
pillanatra elfogott a szégyenérzet s le akartam ha­
jítani az asztalról a bort, mert milyen jogon me­
részkedik az a bizonyos u'v nekem a pinczénrel 
bort küldeniV Hisz magam is tudok rendelni ma­
gamnak, ha éppen megkívánom. Mégis számolva 

i körülményekkel, meg az úgynevezett >szintár- 
tilali ekzisztencziával«> eszembe jutott a vissza 

mondandó bérlet — nem küldtem vissza a bort.
Másnap társaságban lévén ugyanott ugyanaz az 
ur, magamhoz hívtam a pmezért, s nem szám oh a 
semmiféle körülménvnvel egv liter bort küldtem 
oda neki. A pinczér eleinle oda se merte vinni 
hozzám hozni természetesnek taiállai végre oda 

vitte, amit természetesen a legnagyobb m égből- 
rankoznssnl veitek tudomásul. Talán botrány lett 
volna, ha a vendéglőben levő hölgyekül! nem fe­
szélyezték volna magukat.

Másnap a színpadra léptemkor kipisszeglek.
No de ez csak egy csekély példa akar lenni 

az ön igazságokat rejtő pár sorára, melyek el­
szomorító példáit nei.i kell csak a falvakban ván­
dorló színészeknél keresni, mert megtalálhatjuk 
azokat még a legnagyobb vidéki városban min­
denütt. És miért van ez P Mert a magyar vidéki 
közönség legnagyobb része még mindig nem kii- 
lümbüztefi meg a művészt a dróton tánezolu ko-1 Mindönki tudja 
médiástól, vagy ha megérti is ennek vagy annak joguk van a tiszti 
hivatását, rangjának alulinak tartja egy olyannak! Molm, ha nem 
önzetlen barátságát keresni, aki ui mulattatja

— Személyi hírek. Lajos I iktor főherczeg 
tegnap Salzburgba utazott. — Gizella bajor her- 
czegnő ma Münchenből Becsbe érkezett. — 
Wlassies Gyula vallás és közoktatásügyi minisz­
ter — mint Becsből jelentik — ma délelőtt a 
nuneziusnál, délután pedig Golnehowski Agenor 
gróf külügyminiszternél telt látogatást, ezután 
visszautazott Budapestre.

— Hég egy katonaügy A katonaügyek 
ugyancsak rléggé- foglalkoztattuk vs ugyan­
csak ii'lhúboritotkík ,i kö/.vóloniényt. A pót- 
Lii lalókosokra vonalközéi meg boldogult 
javaslat, az uj katonai javaslatok, a „Gotter­
halle1" vs mindaz, ami ezzel kapcsolatban 
van. a kodédyeke.i eléggé; iolizgallak. Mos 
Szeg' -drill in égi ni egy uj katonai ügyről 
kapunk é-i lesilé-sl. mely nem kevésbbé- felhő- 
ritét. A bi\ l'V-jérvéty nevé-t viselő szegedi 
gyalogezred önkénlesel l.öziil többen sikerrel 
telték le a tiszli vizsgál az idCn. Ezek az 
ünké-nlesek a kővetkező:, nőméi nyelven irl

!-...... — ■ -a.........
hadtest parancsnokság 11767. számú ez

án kelt rendeleté értelmében érle­
si tjük, hogy ezáltal nerc terjeszthettük ebi tar­
talékos tiszíté való kinevezésre, mert nem tudja 
a német szolgálati nyelvet. Azt, hogy ön erről 
tudomást szerzett, köteles felzeliieg postafor­
dultával jelenteni

iograíVill- körlevelei kaptak:
> A 7. 

év július

tanítja is egyszerre.
Nem tudom mikor fog bekövetkezni az az iuő, 

mikor a magyar vidéki színészt állásának megfe­
lelően és megtisztelőén befogadják a társadalmi 
körökbe ! V Mineenesetre nagy türelemre van szük­
ségünk, hogy ezt az időt kivárhassuk.

Vágó Géza.

ÚJDONSÁGOK.

Lateinerek a népkonyhában

Szé-p okmány a diploma. Sok munka 
mik, sok fáradságnak és néha ke-mrvmL 
és nélkülözésnek az eredménye. Az iljn- 
sfiy összes reményeinek ezelja. Ez az iras 

a melv után abilo/.ik a tanuló iljusng.
IV* I életen 

é-vlizedig.

nyelvet 
iklol 

amiből

Azokat a t. ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése november 
13-én lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák 
meg, hogy a lap küldése fönn- 
akadúst ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

Masncr őrnagy«
hogy az önkénleseknek 
vizsgán magyar nyelven 

kellőképpen a német 
Az idén is elfogadták a magyar 

I magyar nyelven adott, feleletei« 
az következik, hogy joggal várják a 

kinevezésükéi is. ha a föl (ételeknek inas le 
kinlethen megfelelnek. A 7-ik hadparancs­
nokság pedig i-hhen a meglepek--'heti részé- 
siti őkel. Mindez csak azt mulatja, hogy az 
erőszak, az. alroezilás, a minden áron való 
■i-rinaiiizálá a. ezelja a katonaságnak. Es 
mulat másI is. Azt, hogy mekkora bülcse- 

>gor] vezetik nálunk a katonai ügyeket 
olyan időben is, mint a mostani, amikor a 
nomz.el közvéleményének ellenszenvéi lega- 
lanu is kerülniük kellene.

A kis Keim Van-e ki e nevel nem ismeriv 
Hg-.-.p hosy nine- v A kis kőim aki a rózsabimbó 
es méh nászának egyenes leszármazottja, ma már 
ott iil boldog s boldogtalan fülében. Berlinből sza­
kadt ide mihozzánk és ezen az áldott talajon, a 
hol minden fülbemászó nóta gyors népszerűségre 
tarthat számot, csakhamar olyannyira átment a 
a köztndatba, hogy mindannyian szivszorongva 
várjuk, mikor megy ki onnan. A kellemetes >gas- 
senhauer<-nek minden üteme odafagyott már va­
lósággal a fülünkhöz : nem tudunk tőlük szaba­
dulni. Sőt az uk-za és a kávéház humora a ref­
rénjét is szállóigévé avatta és ma már a házmes­
terünk is megengedi magának azt a tréfál, hogy 

|.in)||l Imikor kaput nyit, azzal a kérdéssel üdvözöl : Nem 
látta a kis Kolmt? A kis Kulin üldöz bennünket 

éiiel, az ulczán, a vendéglőben és a bü-

hetekig hősiesen védekezett ;t törökök os­
troma* ellen. A szoborbizottság országos 
gyűjtést indil, azonkívül pedig Augsburg 
Ulm, Meiningen, Eslingon, Strassburg, Hei­
delberg, Frankfurt, Heilbrunn, Nord I ingen. 
Nürnberg. Regensburg és Fassau városokat 
is felkéri, hogy járuljanak hozzá, a szobor 
költségeihez. Olyan ürügy alatt történnék ez 
a német földön való kéregetés, hogy annak 

jén Jutásiéit hősiessége akadaiyózta meg 
u .élhold uralmának Németországban valé. 
térfoglalásál. Odajutottunk hál, mi kunicz 
magyarok, a kiket a németség feltalásával 
vádolnak külföldön, hogy alamizsnáérl me­
gyünk a németekhez V Fürge kalapunkéI, a 
melyet büszkén nyomtunk ez ideig fejünkbe 
ha szóba állott velünk a német, mos! nem­

ik alázatos köszöntésre veszzük le, de a 
kezünkbe fogva, aprópénzért nyújtjuk cinbe .’ 
Jurisieli a véréi ontotta a németért, de 
aligha fogadói! volna el lole arany ordot se. 
Mi"az ö dicsőségén akarunk arany pmizl 
szerezni"? Nemes kőszeg városa mcgteiszelí 
gondolni, a mikor ilyesmire, határozta el 
magát, hogy mi a magyar gavallérság V Re­
méljük, hogy nem. Az önérzet legkisebb 
mértéke az, a mely nem engedi, hogy ha­
ragosától pénzt kérjen az ember. Nem akad 
olt még egy Jurisieli. a ki megák ad a ly ózza, 
hogy ilyen eszközökkel állítsanak emléket 
Jurisichnak? Hiszen ez löler egy második 
iörök invázióval.

az.
mialatt küzdve küzd gyakran 
at, de a legjobb esetben is h 
hogy czéllioz jusson.

S lia ezé Íját elérte V . . .
Egy kicsiny kis statisztikai megfigyelés 

kerüli ma a szemünk elé. A népkonyhák 
ban az idén több mint nyolezvan diplo­
más ember (orvos, ügyvéd és mérnök 
kezeli eddig naponkint.

Ez lel iát a ..Ei deiner“ sorsa. A 
embereké, a kik az úgynevezett ideális 
életpályát választották. Büszkeségei a tár- I nappat-ejje 
Siidaloimiak ; oszlopai es támaszai a tár- róban. Már szoborrá is merevedett : apró, fekete 
-adalini szervezetnek. A tudományos pa- kis szoborrá, inelvet utón útfélen árulnak gyöngé-

— Népszerű Főiskola. A tudomány egyetem 
központi épületének kupola-termében kedden no­
vember 11-én kezdte meg dr. Alexander Barnát 
előadásait a lélektanból, és folytatni fogja minden 
kedden u. m. nov. 18., 25., de ez. 2., 9. és 16-un. 
Holnap, azaz szerdán, dr. Kmety Károly egy. ta­
nár kezdi meg előadásait a magyar közjog alap- 
intézményeiről és folytatni fogja, minden szerdán 
nov. 19., 26., decz. :i., 10. és 17-én. Az előadá­
sok eOe fél 7:től fél 8-ig tartanak.

— Az aradi botrány. Aradi. d jeleniik. Az 
Ipm- és Népbanknak ma délben tarlóit köz­
gyűlésén Tagúim István elnök bejelentene a 
sikkasztási, melynek a törvényben kiszab* >11 
részéi megtéríteni hajlandó. Jnslilorisz p<H — 
min nőst er, igaz gain a választmány megbiza 
sából javasolja, hogy az igazgatók és felü­
gyelők a Veiss és kinlzig-féle liktiv számia­
kon elkallódon HtiJtOO korona meglérité-ero 
kölelezlessenek s a többi L'OO.OOO korona a 
iartalékalapból leirassek. Steinitzer Pál nagy 
zaj közt tiltakozik az indítvány ellen, meri a 
sikkasztás mikénti fedezése ma nines ki­
tűzve napirendre. Keresztes Gyula megyei 
főügyész hevesen támadta az igazgatóságul 
s indítványozta, hogy u jelentest ne vegyek 
tudomásul. Heves vita után, melyben Insti- 
torisz, Keresztes, Tagányi íslván és Sándor 
veitek részt, kimondták, hogy az igazgatóság 
ulasitlassék, hogy a közelebb összehívandó 
rendkívüli közgyűlésen a hiány mikénti h 
dezéséröl legyen kimerítő jelenlést.

és lánczát. — Fábián Béla huszonhat éves 
elzüllött gyógyszerészsegéd a keleti pályaudva­
ron, a váróteremben ellopta az egyik utas Lo- 
ründjét. — Fischer Viktor tizenhárom éves csa­
vargó egy Kossuth Lajos-utczai üzlet kirakatából 
ellopott egy télikabátot. — Adler Armin harmincz 
„vés csavargó meglop!a a feleségei. Erdei Anna 
rendőri felügyelet aluli áiió nőt, .xéUzúz korona 
ereiéig. A rendőrség valamennyi tolvajt letartóz­
tatta Karnics Tamás kocsis Hungária-ut Hl. 
számú lakását tolvajkuicscsal felnyitották és _ öt­
ven koronát érő ruhaneműt loptak el. Szigeti 
Gyula fürdői alkalmazott dőllány-utcza 4 >. szánni 
lakásáról háromszáz koronát érő ruhaneműt el­
loptak. 1 lank József gyári munkás Bak ács-tél 
6. számú lakásából tolvaj kulcsosok száz koronát 
érő ruhaneműt vittek eh — Rock Pálne sajólád- 
zsolczai főldbirlokosnő táviratban értesítette a tő 
kapitányságot, hogy két inasa több ékszerét és 
négyszáz korona készpénzt ellopva megszökött 
Az egyik magas sápadt, a másik alacsony. Nevü­
ket nem mondja a távirat.

Katonaság elöl a halálba. Szűcs Isivár 
huszonegy éves magánhivaialnok október elsejéi- 
rukkolt be katonának, de betegsége miatt ideig 
lenesen szabadságolták. Ma telt le a szabadság s 
holnap kelleti volna bevonulnia, de e helyett ma 
regge! Nyár utcza 8. sz. alatti lakásán főbe lőtt» 
magát é-s meghall. Holttestet a törvényszéki or- 
vosla. . intézetbe vitték. Hozzátartozóinak napok 
óta beszélte, hogy* belőle sohasem lesz katona 
mert beteges szervezete nem bírja el a nehéz 
szolgálatot.

Hitek a rendőrségről. Hirtelen hálái 
Űz vég v Luhi Mártonná Ha ász Mária tegnap Erisz 
tina-körut 159 szám alatt levő lakásán hirtelen 
meghalt. A morgueha szállították. — Gyilkos 
anya. Kántor Julianna tizennyolc éves cseledieány 
a Bajnok-ntcza 1 sz. házban újszülött gyermeké-1 
megölte. A házbeliek azonban megtudták, rendőr' 
hívtak, aki a bűnös anyát a Rókusba vitette. - 
Megszökött fegycncz. Lembergbő! táviratilag
értesítették

ILv/enauei— Bejelentett öngyilkosságok.
Győző harminezéves temetkezési alkalmazott a

számú 
a

napokban eltűnt Soroksári-utcza ló.

lyún akartak kenyeret es dicsőséget sze-| 
rezni. Fölvették a hurezot az élettel, hogy 
ezt u czélt elérjék. De mi n harcz, a küz- j 
delem az ifjúnak, ha remény aezélositja | 
erejét? A tanulás éveiben, mialatt az iljti
vér "voi.-an és erőteljesen kering az ért,» , ...... , ... ... ,nUkiiliiziS. u ki......... ™" 'mkm
viselhető. Ott sugárzik valahol messze, a
távol jövő szürkeségében 
a, diploma. Minden jónak, 
m k a jelképe. A lejjel-mézz. 
ri*t. földjére való meghivó-lov

és homályában 
szépnek, dicső-

MOZGÓGÉPEK.
A vidéki színész.

— Válasz Taitnvin-nck. —

Bárha nem tudom, kit rejt a >Tartana álnév, 
de azt tudom, hogy átérzi azt, amit mi, művé­
szetünkért valé) lelkesedésből elszenvedünk. On 
falán el se tudja képzelni, milyen mély igazsá­
gokat mondott minap írott kis czikkében, amely- 
ivei olyan társadalmi kérdést hozott szőnyegre, 
amiről alig írtak, amiről még gondolkodtak, ta­
lán még maga a színész se.

Pardon, rosszul fejeztem ló magamat, mikor 
ezt a szót használtam: »társadalmi kérdés.« Mert 
lehet-e olyas valamiből társadalmi kérdést esi 
nálni, amit senki komolyan nem vesz ? Lehet-e 
társadalmi kérdést csinálni egy olyan művészi 
pályából, a mely pálya viselőinek egyáltalán 
nincs társadalmi helyzetük, nincs társadalmi kö­
rük s nincs társadalmi életük ? A magyar vidéki 
színész helyzete szakasztott olyan, mint ahogy 
Un megírta minapi czikkében. Egy afféle vándor, 
akikhez mintegy leereszkednek a városi nolabilitá- 
sok. Meghívják a szegény jó trélás színészt előadás 
utánra egy kis jó borra, sőt még pezsgőre is tel­
lik, ha meglátják a szomszéd asztalnál a hadnagy 
urat a primadonnával csevegni. Ezek után termé­
szetesen *per-tu<-ra szólítják fel a nolabilitások 
a jelenlévő színészt, aki boldogan távozik, azt 
gondolván magában: »Istenem, hogy rajong értem 
a n. é. publikum'« De másnap, mikor az utczán 
találkozik velők kellő leereszkedő méltósággal 
megbicezentik fejüket észre se de ha lehet, veszik 
a szegény jó tréfás színészt!

Jól jegyezte meg Ön soraiban, hogy egyenrangú 
ez a megkövezett színész sorsával. De ebbe már 
bele kell törődni a vidéki színésznek, sőt nem­
csak hogy kell, annyira természetesnek látszik ez 
előtte, hogy eszébe se jut ezen gondolkodni. Mi­
nek is? Senki se akarja önmaga előtt elzárni a 
haladás útját. Mert ilyen a kedvencz, »a közön­
ség kedvencze«, amint a helyi tárogató írja. Ne­
künk ezért rendkívül megtisztelve kell érezni ma­
gunkat, mélyen meg kell emelni kalapunkat azon 
úr előtt, ki tegnap >te-tu< volt velünk s ma az 
utczán kikerül. De ezt »nem kell észrevenni 
mondja az idősebb kollega az »ekziszlenczia« érde­
kében, mert a notabilitás holnap aztán vissza­
mondja a bérletet. Aztán jobb is hallgatni e fe­
lől, gorsiolja magában az ember s igy lassan-ias- 
san mintegy elveszti önérzetét.

folyó ige-
H idege

éhségei, fáradságul, a tanulással járó gon­
dol hogyne viselné el e moghivó-levélérl 
az ifjú.

És ime, a mikor már kézben a levél, a 
mikor már a férfiúvá lett ifjú azt hiszi, 
hogy czéllioz ért, akkor latja, hogy volta­
képpen csak nio-l indul az élet léié. De 
hová ? De merre? Az ige rét földje nem 
tej jel-mézzel iolyo Kanaan, hanem csaló­
dással es nyomorúsággal teljes kopár lüld. 
A tudománynak jut legkevesebb abból, a
mi jó és kívánatos van benne, 
más eszköze és fegyvere nincs, mint az 
az okmány, a melyér! kél évtized alatt 
küzdött és harczoli. Es ime, odaért, a 
hová legkevesbhé gondolta volna : a nép­
konyhába. a Ind az irgalom jóvoltából 
eszik sok ezer meg ezer ember, hogy 
ében ne haljon.

Az a kicsiny statisztikai adat nagyon 
szomorú faktum bizonyítéka. Ks a. konzek- 
vencziákban tovább is mehetünk. Nézzünk 
csak szét a kicsiny hivatalokban. Fővárosi, 
állatni hivatalokban, a vasútnál a napi- 
dijasok között, legkisebb fizetéssel ott 
találunk diplomás embereket, orvosokat, 
ügyvédeket, mérnöküket, meg tanárokat 
is. Kürmölgetiiek napestig oly fizetésért, a 
mely arra nem elég, hogy megéljenek, 
csak arra elég, hogy ében ne haljanak.

S csak a napokban foglalkoztunk azzal 
a mozgalommal, a melyet a szegeny- 
sorsti egyelem i hallgatok indítottak a 
tandíjmentesség dolgában. A pályán való 
haladást még a tanuló-években is meg­
nehezítik. ezt lehetetlenné teszik. Azl 
mondják: a tudományi is drágán mérik 
ezen a világon, mini minden másl : 
ingyen pedig nem adnak semmit.

Ily körülmények közi színié önmagától 
merül lül a kérdés: érdemes-e csakugyan 
a tudományos pályái élet- es kereselezé- 
Jul választani ? Erdemes-o a legszebb 
évekei, az ifjúság pompás virágzó korsza­
kát föláldozni az ideális őzéiért? Nem 
volna-e jobb, az úgynevezett, „hasznos“ 
pályákat választani, a helyett, hogy a 
diplomával együtt meghívó-levelet kapjon 
valaki —* a népkonyhába ?

Nagy a nyomor mindenütt a világon; ezt 
nem lehel kétségbe vonni. A „Lateiner 
pálya sehol sincs rózsákkal behintve. De 
azért ez a kérdés talán egyáltalán egyet­
len egy kiilturállamban sem merülhetne 
föl. S ha föl is merülne, a válasz sehol 
oly ijesztő pozitivitássnl nem járna, mint 
éppen nálunk, (t.)

len vattába takargatva befelé görbülő lábait. Ed­
dig csak a boszuság kisajtolta verejték hüllőt1 
miatta homlokunkról, ma már vér is folyt miatta. 
Két gentleman kardpárbajt vívott ma egy fővárosi 
vívóteremben — a lós Kölnt miatt. Az egyik nyu-

a
másik ezzel a kiáltással rontott be hozzá : »Nem 
láttad a kis Kolmt V« Persze ezzel el is rontotta 
egy gyönyörűen indult lökését. Az elmés kérdésre 
a megszólított a dákó végével felelt, még pedig 
a vastagabb végével. Ezért kellett ma vérnek foly­
nia a kis Kolin miatt. A mindenhova betolakodó 
refrén ellen, igazán már csak dákó véggel és 
karddal lehet védekezni.

Fadrusz Kolozsvár díszpolgára Mint
örömmel erlcsiiliink. Kolozsvár város törvény- 
Itatósáén Eadnisz Jánost ma egyhangúlag 
díszpolgárának választotta meg.

_ Egy iro emléke, kegyelete? emlékünnep
volt ma az nj temetőben. Silberstein-«Hvös Adolf­
nak, a korán i .hunyt, jeles estetikusnak, a Pes-

lőkapitányságot, hogy Bohr Jáno: 
nevű huszonnégy éves fegyencz, miközben Lem 
»erőből Staniszlauba vitték, megszökött a vonatról

— Próbáljon egyszer szerencsét Lukacs Vil 
mos bankházában Budapest V Fiirdő-utcza 10.!! i

, sorsjegy 12.— 1».1 3 á 6. K. t a •>. K. 6 u 1.50K
A legtöbb főnyereményt osztáh sor­

jegyeken eddig bebizonyithalólag a ÁemzciiPen/ 
vaItn-liász \ rnylársasai'iiá/, Budapesten (Gizella 
tér 1. sz., Haas-palola) nyerték. A nevezett intézet 
hot a nyereményeket bármily összegben lejára1 
előtt is jutalékmentesen kifizetik, mini a legmeg 
bizhalóbb beszerzési forrást ajánlhatjuk a.- 
orsztálysorsjegy vevő-közönségnek.

r|nmi I ler-Llovd volt munkatársának síremlékét avatták 
föl ina délelőtt 10 órakor. Egyszerű feliér már­
vány kü--i re miék ez, amelyet az elhunyt kitűnő író 
családja, kollégái es tisztelői állítottak. A sírem­
léken e verssorok olvashatók:

»Sok müved fennen hirdeti a szépet,
A jót segité minden földi lépted,
Az igazat kutatta, a mit irtai.
Szépből, hajh szűkén mért neked a végzet 
Jóból ah, kevés vala osztályrészed 
Az igaz, mi mindent megád — a simái«.

Az emlékünnepen ott volt a Pester Lloyd majd­
nem minden munkatársa Veigelsberg Leo veze­
tése mellett. A Petőfi-társa.-;ág képviseletében meg­
jelent Neugebauer László. Képviselve volt az 
Otthon és a Budapesti Újságírók Egyesülete, a 
zsidó hitközség, a Lloyd-tarsaság, a Szent Egye­
sület. Megjelent azonkívül sok fővárosi bizottsági 
tag és újságíró. Weiszburg rabbi mondott igen 
szép, meleghangú beszédet. Azután az újságíró 
kollegák nevében Bothauser Miksa szólt.. Siiber- 
stein-Ötvös sorsa — úgymond többek közölt —• 
közös volt a miénkkel. Az ő megdicsőiilt szel­
leme mindeddig azt hihette, hogy az ő emlékén 
is beteljesül a Marcus Antonius kegyetlen szava»:
»A rossz, mit ember tesz, túléli őt, — a jólett 
pedig véle sírba száll!« De ám, ez a végzet rajta 
nem teljesedett be. Az ö életéből, melyet betöl­
tött, egy hatalmas, gondolkodó elme munkája- 
nem maradt fönn gonoszság, mely túlélhette volna; 
a munkája dicsőségének pedig mégis szűk volt 
ez a sötét, csendes nyugvóhely! Csodálatot keltő 
tudását, bőséges élettapasztalatát, mély és fenkölt 
világnézetéi, szive melegségét megállíthatta a vég­
zet, megölhette a halál, de szellemének kincses­
háza örökül maradt mindazokra, a kik ismerték s 
mivel ismerték: szerették. Bothauser után beszélt 
még Vészi József és Szabolcsi Miksa. Az énekkar 
imájával véget ért a szép ünnepély.

— Német pénz magyar szoborra
laptársunk ma arról ad hirt, hogy 
városa szobrot akar állítani Jurisieli Miklós­
nak, a ki mint Kőszeg várának kapitánya

lakásáról. Tegnap levelet kapott tő!e felesege, 
melyben az eltűnt a következőket írja : Kénytelen 
vagyok messze, messze menni, üldöz a halsors 
Ne feledd, hogy szeretlek. E szerelemmel megyek 
a — Hicszmnun Anna huszonkét éves 
cseléd levélben értesítette a Kerepesi-ut 48. számú 
házban lakó gazdáját, hogy öngyilkossá lesz. A 
levélben ezeket irja : »Nekem nem lehet élnem 
de jobban tisztelem a hazái, semhogy azl ön 
gyilkosságommal beszennyezzem. Majd máshol«. . 
— lierkirs Béla busz éves pinczér a Cserhát- 
utcza 4. számú lakásán levelet hagyott bátra, 
melyben azt irja, hogy öngyilkossá lesz. A rend­
őrség keresi az öngyilkos jelölteket.

Az ál Matuska gróf családja Mrgir 
luk. lio<ry ;t szélhámos grol Mtiluskii László, 
helyesen Mattousehek László felesego pert 
inditolt férje ellen. Az asszony azonban 
most arra a keserű tapasztalatra ébredt, 
hogy a valóper megindilhatasa igen sok aka­
dályba ütközik, a mennyiben még az sem 
egészen bizonyos, vájjon az aradi- e- leim .-- 
megyei Mattousehek József egy es ugyan 
azon személy-e a liploi gróf 
Lászlóval ? — valamint az sím - még bébi 
zonyilva. hogy az igazi neve Mattousehek. 
A mig tehát a csaló kézre nem kerül, ki­
léte aligha lesz kipuhatolható. Épp oly aka­
dályokba ütközik majd a liázasságkolésj, 
valamint a barom kiskorú elő es egy elhalt 
gyermekük szülei esi anyakönyvinek kiigazí­
tása is: mert a csaló még házasságának 
megkötése elölt vette fel a grófi es doktori 
eziinet s igv gyermekei is mint grófok vau­
nak az anyakönyvben bejegyezve. Igen jel­
lemző. hogy a csalót Temesmegyébeii mini 
szolgaidról Írnokot. Arad megyében pedig 
mint jegyzöscgédel, mindkét megyében pedig 
mini sikkasztó! és mint Mattousehek Józse 
lét ismerlek, és mégis megeshetett az. hogy 
Aradmcgyében később mint grot Maluska 
László doktor házasságot kötött egy okleve­
les tanítónővel. Csodálatos, hogy senki sem 
ismert rá a sikkasztom, a kinek alakja, meg­
jelenése és arezvonásui oly jellegzetesek, 
hogy a ki egyszer látta, évtizedek múltán i 
feltétlenül ráismer.

A kitagadott grófné.
— Az Ovczy-csulád pőre. —

Nagy örökösödé i pör kezdetét jelenti az a rö 
vidke hír, amit a hivatalos lap nyomán közöl 
tünk: hogy özv. gróf Gyürky Ábrahámné szül 
báró Orczy Saroltát a bíróság elmebetegség czi- 
mén gondnokság alá helyezte.

Az elmebajos grófné a néhány év előtt. 1 - 
millió korona vagyon hátrahagyásával elhuny* 
báni Orczy Llvániv nak a leánya. F űbe rno-t 
azért száll, mert édesany ja a végrendeletében le 
jesen kitagadta és csak a többi gyermekeiről: gró! 
Károlyi Viklornéról, báró Pírét Bélánéról és báró 
Orczy Elekről gondoskodott. A meginduló pernek, 
melvet most a gondnok indít, a köteles rész k 
adatása lesz a tárgya, miután a perenkivüli eljá­
rás úgy a közjegyző, mint a hagyatéki bíróság 
előtt már befejezést nyert. Az öreg báró Dr z. 
Istvánná még delében elajándékozta a Kaiulv 
körúton levő nagy Orczy-ház egynyoh zad részét 

róf Károlvi Yiktornénak. velzigredai birtokát pe- 
ig báró Fi rét Bélámnak. Általános örökösévé 

pedig végrendeletével báró Orczy Eleket téve meg.
most gondnokság alá 

teljesen kizárta.
A végrendeletet ezeknél fogva a gr 

szőr alaki okból támadja meg, mert báró Orezv 
stvánné 85 éves volt már, a mikor végrendeleti 
idéki birtokán, állítólag sajátkezű leg megírt . 

továbbá tanú sim-s a végrendeleten, melylye 
egyik gyermek. minden várandóságától meg- 

Malnska Támadja ezenfelül a testamentumot anyagi
okból is, még jiedig azért, mivel az ajándékozások 
által, melyeket báró Orczy né- életében lett, mellő­
zött Iránra a köteles részt illetőleg sérelmet nem 
zenvedhet. Egyébként az örökösek közt e-jve^-éd 
ilkudozások is folynak, de u g..ndn*éi», miután 

«korúak is érdekelve vannak, csak az árvaszék 
utasítása szerint járhat el.

Gróf Cyürkv Ábrahámné. tizenkét millióról 
evén szó, a köteles részét 1.500.0m koronára 

teszi. A pör természetesen évekig lóg eltartani, 
főkép azért, mert a felperes bizonyítani akarja. 
10gy báró Orczy Istvánná után az ingatlanokon 
felül milliókat kitevő készpénz, értékpapír és ék­
szer is maradt.

Kőszeg

Rablótámadás az utczán. Kellemetlen 
kalandja volt az éjszaka Szentivánszkv György 
villamos vasúti kocsi vezetőnek. A mint éppen 
ferenezvárosi vásártéren keresztül ment, egyszerre 
átkarolta valaki, legyűrte és e*üst óráját lánczos 
tói kitépte a zsebéből. Az lírát azután álad la egy 
barna sapkás fiatal embernek, aki eltűnt vele 
A támadót azonban az elősiető rendőrök elfogták 
Szabó Antal, récsi születésű huszonöt éves nap 
számos az illető, aki hasonló bűncselekmények 
miatt már ismerőse a rendőrségnek.

Betörés fényesTnappal. Vakmerő betörés 
történt ma délben. Álkulcsos betörők, az utczán 
járó-kelők szeme láttára íölnyitollák a 1* ő utcza 
21. sz. alatt levő Serényi féle ékszerüzlet vasre 
dőnyét, mialatt tulajdonosa ebédelt, s behatolva 
nagy mennyiségű arany ólát, lánczot, gyűrűt 
egyéb értéktárgyat elloplak. Amire az üzlet tulaj 
donosa ebéd után visszatért, hogy az üzletet 
fölnyissa, a legnagyobb meglepetésére vette észre 
hogy a főbejáró ajtójának redőnye föl van huzva 
s bent az üzletében minden össze van hányva, 
legnagyobb rendetlenségben s ami értékesebb 
tárgva csak volt, az mind hiányzik. Kára körül­
belül négy-ötezer korona. A rendőrség megindította 
a nyomozást a betörők kézrekeritésére.

— Tolvajvllág. Rólh Gyula busz éves ben 
tes, lakásadójától, Kovács József gyári munkástó 
a Lehel-utcza 30. szám alatt ellopta az ezüst

lielvezett gróf Gyürkynél

ondnok élő­

ié

TÁVIRATOK.
Balfour a külpolitikáról.

London, nov. 1 i
A lordmajorbankeltcn mondott beszédében 1 '*1- 

four miniszterelnök gratulált Kansdovne k’iHig';- 
miniszternek a diplomáczia sikeréhez, a 
nemcsak Angliának, hanem az «‘gesz kcreskeiE - 
világnak biztositolta a kereskedelem szabadságai. 
Lansdovne olyan ügyes volt. hogy kereskedelmi 
szerződést kötőit Kínával és szövetséget hozott 
étre Japánnal, a mivei nagy szolgálatút b ‘ a 
nemzetközi béke és kereskedelem érdekeinek. 
Szóló azt hiszi, hog'; Európa mindegyik hatalmas 
ága erősen óhajtja a békét es el van tűkéivé 
fönntartására.

Balfour a politikai dolgok állását, a vulká­
nok kitörésnél mutatkozó jelenségekhez hason­
lítja és azt mondja, hogy a hol nagyobb czivi- 
lizáezió a kisebbel, jó kormányzat roszszal, 
nvugoti eszmék kevésbbé fejlett eszmékkel 
érintkeznek, azokon a helyeken csomópont van, 
a melyből veszedelem származott és származ­
hat! k. Az európai slátusrnüvészet föladata 
megismerni, hogy mikor lép föl ez a veszede­
lem. Ez a veszedelem azonban nem fenyegeti 
a világbékét annyira, mint mikor két hatalmas­
ság tűz össze halálos viszályban. Nem hiszi, 
hogy a világ sGtuszmüvészete képes lesz ezt a 
nagv föladatot megoldani. Megjegyzi azután, 
hogy el akarta oszla'ni a nemzetközi felte- 
kenykedéseket és előítéleteket, a melyek annyi
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Szerda, november 12. EGYETÉRTÉS
bajt okoztak és okozni fognak. Azt mondják, 
i„y folytatta azután, hogy szomszédaink között 
általános bizalmatlanság és ellenszenv nyilvánul 
irántunk. Nem tudom, így van-e ? Rendkívül 
nehéz, nagy tömegek érzelmeit megítélni. Ámde, 
lia isy van, oka valószín illeg az utolsó háború 
volt. iia pedig igy van, ezek az érzelmek meg 
lobnak szűnni az okkal, melyből keletkeztek. 
Az előítéletek el fognak tűnni, a háborgó teger 
Ismét le fog csillapulni. De meglehet, hogy a 
búr háború csak kifogás volt és nem az igazi 
,.1; [Ja igy áll a dolog, nem sajnálom, mert 
akkor nem mi vagyunk a legnagyobb károsul­
lak hanem azt hiszem, nagy kár a nemzetközi 
czivilizáezióra, ha ezek az érzelmek meg­
maradnak. Nincs érzés, a melyet az európai 
államférfiaknak gondosabban kellene ápolniuk, 
mint a nemzetközi türelem, barátság és szere 
tét érzelmeit, a melyek, ha helyes módon fej 
lödnek, a leghatásosabb tényezők lesznek i 
jövőben, ha bármikor veszedelem fenyegeti az. 
európai békét, a mennyiben lehetővé teszik 
nekünk az . urópai konczerí nagy politikájának 
folytatását, a mely kenézért a múltban nagy 
r-zköze volt a béke fönntartásának és hivatva 
van arra, hogy jövőre még nagyobb szerepet. 
vleven a keresztény haladás és polgárosodás 
terén, mint az utolsó években. Beszédét azzal 
a reménynyel fejezte he, hogy ezt el lógjuk 
crm az európai népek összetartásával, a köl- 
, -önüs hajlandóság ápolásával és az európai 
államférfiak kölcsönös egyetértésével.

Chicago.
— Zárlat. —
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Chicago, november 11. (Zárlat.) Zsír januárra 
8.50 (8.75). — májusra 8.15 (8.25) sza­
lonna 10.12 (10—10.25), Sertéshús januárra 15.12 
(15,20).

— Schladersr bűne. Sopronból jelentik 
A bukott bank voll igazgatója, Schladerer 
által a Müller-féle alapítványból ellopott ‘köt 
ményezelt értékpapírok tárgyában egy becsi 
bankezég, mely a papírok egy részét zálogba 
volle, pörl fol\tat zálogjogának elismerési' 
ért. Az osztrák legfelsőbb bÍróság ma a 
fölperes bankár javára döntött. Az it dpi 
nagy horderejű, mert ez az alapítványra 
százezrekre menü veszteséget jelent es mer 
p veszteségre nézve a belügyminiszter Sop­
ron város vagyonjogi felelősséget mondta ki.

— Uj kupiék a >Niobé«-ban. Pásztor Árpád
és Sloll Károly Niobe czimü énekes játékában 
Kovács Mihály a második felvonásban rendkívüli 
sikerű aktuális kupiéival énekel. A legutóbbi elő­
adáson egy uj strófa perczekig tartó tüntetésre 
adott, alkalmat s Kovácsnak többször meg kellett 
ismételnie. A kérdéses vers a következő :

.Volt nálunk arra már esel,
Hogy önkéntes fiút 
A tisztikiír koterbe telt.
A nótádért Kossuth 
S ünnepednek Mátyás király 
A vége most. mi lett 1 . . . 
tégy gondolom, hogy Nessi Pál 
Kardbojtja elveszett . . .
Tudják, hogy mi volt az oka?
Egy nóta, semmi más 
Nálunk ez még igy szokás.«

A holnapi, szerdai előadáson, is uj kupinkkal 
kedveskedik Kovács a közönségnek.

utasít toltak el az urnától. Úgy az elutasítások, I főtitkára tartottelőadást .Szemelvények amagpr 

mint. a jogosulatlan leszavazások nagy része a általános polgári törvén) könyv
parasztok melléknevein fordul meg. A tárgyalást czimmel. .

MvHtiók Felolvasó abból indult ki, hogy magánjogunk
holnap folytatják kodifikálása részint közvetve, részint pedig koz-

— A hazasaágkozvetito. Bauer Gyula.a mint letlenü, kihal a közgazdaság minden egyes aga­
ma a büntető törvényszék előtt kijelentette, már I za^ra, s igy a kereskedelemre és iparra is. rel- 
huszonüt esztendeje azzal foglalkozik, hogy a olvasó 0ly részleteket, a melyek az ipar es iparos 
házasulni vágyó férfiaknak feleséget és a pártát érdekeivel a legszorosabb összefüggésben vannak 
_____, 1, , V tórpn er- azokat népszerű ismertetés tárgyává t ette es ezzelmegunt lányoknak férjet .közvetít.« E^ f“ I kapcsolatosan több oly intézkedésre I.ivta lei az 
zett gazdag tapasztalataiban bízva, btadt Józsei Iparegyesület figyelmét, a melyekre nézve kritikai 
lécsi lakos, még a múlt évben a következő leve- tárgyalást hozott javaslatba, ajánlván, hogy azok 
et intézte hozzá: tekintetében az egyesület kellő időben foglaljon

Tisztelt Bauer nr' állást, mert a javaslat közzétételének a czélzaU
. ,,,,.■ Mom az hogy ahhoz úgy az elmélet, mint a gyakoi >alÉn rövid utón meg szeretnek házasodni. Nem ke)lö idöJ”n hozzászólhassanak.

tud-e valahol egy fess magyar leányt.- A hozo- A nagyfontosságu tervezetet nem szakköröked- 
mányról bő értesítést kérek _ Mfo apg méltatták és a Magyar Kereskedelmi

Kiváló tisztelettel. Csarnokon kívül, mely e tárgygyal foglalkozik, 
Stadl J. nem jogászi körök még arra nézve sem mtézked-

Eauer, mikor ezl a levelet elol"asla| a ^ bímelfreí^ nem^zalkSökbenlsmitSés"”^- 

szekrényhez lepelt: egy pár pillanat alatt néhány t ^ tétessék. Már pedig ez annál is inkább 
rekeszből összeszedett vagy busz arczképet. Mind-1 szflksages volna, meri kétségtelen,, hogy a jogbiz- 
egyiknek a hátlapjára néhány olyfajla, megjegy- tonságnak egyik nagyfontosságu tényezője az, hogy
zést irt: Szőke, magas, küvéres. Tízezer. Vagy egy oly törvény ^int a magánjogi, * l a 
, ,, n. Qtadl úgyszólván mindenkinek es naponta van koz ,barna. Család ketes. Biczezeg. nyolcvariezerbtadl I BY tuda).ba menjen áL
kiválasztott az arczképek közül egyet és azt bo- jpar0sokat és kereskedőket a magánjogi tervo- 
ritékba téve, megírta Bauernek, hogy azt szemelte 1 zei annai inkább közelről érint, mert a keres e 
ki menyasszonyává. Bauernek azonban esze ágá- delmi törvény mint külön jog az általános ma-
*» =™ I'"«“ » \ T“”’*; véT-emmSllfS, T m»hEtfog túlin«;

ról értesíteni, ellenben annál sűrűbben kert pénzt szabályai nyernek alkalmazást.
Stadl tói apróbb kiadásokra. De ez végre megunta áttérve előadása koncret részeire, mindenekelőtt 
a dolgot és csalás miatt följelentette Bauert. Ma L tervezetnek az egyesületi magánjogra vonatkozó 
a biróság tizennégy napi fogházra és negyven | részét ismertette, több helyen 
korona pénzbüntetésre ité
Bauer Gyula a büntetés ..... - - "^""l melyek az elidegenítés......... .
súlyosbításáért fölebbezett. vonatkoznak, mert az Országos Iparegyesület ab-

— Az elégett Paál-kópek. Mint megírtuk, kól az alkalomból, hogy az elidegenítési és meg- 
Weszely Ferencz művezetőt, akinek gondatlan-1 terhelési tilalom^ örve alatt az utolsó idomén
sága okozta a Paál-féle

e „ , foglalkoztatta. Figyelmébe ajánlotta az egy esnie -
egy havi fogházra és negyven korona pénzbünte-1 nek_ a kiilünüsen ezen, nemcsak az építő ipa- 
té«re ítélte Weszely védője felebbezett az Ítélet rosokat, de az ipart egyáltalán érdeklő kérd*.--
1"” « ‘«»«'yamodou szabadláb,, va.ö SSÄS X
seérl. A lürvényszék felebbvilel, tanaasa ma log- tétessék. Kimúlana egyébként e kérdésnél
Okozott a felfolyamodással, a melyhez csatolva I j10gy a tervezet a legmesszebbmenő jóakarattal 
volt Weszely főnökének szavatoló nyilatkozata is, van az jpar érdekei iránt és hogy mindenképpen 
a mely szerint a külföldi honos vádlottért a fele- kereste az. utakat és módokat arra, hogy a r 
lésséget magára vállalja. A .Örvények, a «f►
lvamodás következtében elrendelte Weszely sza- l gzolgálati szerZ(-jdésről és a vállalkozási szerző 
bad lábra helyezését s egyben felebbezés aiatt Lésről szóló részeit tette felolvasó beható ismer 
álló ügyét nvilvános főtárgyalásra rendelte ki-|tetés tárgyává, 
tűzni.

A pornográfia ellen. A berlini állam- KERESKEDELEM.
ügyész följélenlése lolytán a sajtéügyi vizsgáié- ^ór6naexé, „ ér.tlztöz.dén. A mai
b,ré nemregiben lefoglal a la a Sac£ ' f“"“ LédiéelhelyezéBnél ugyanolyan díjtételeket fizet 
könyvkereskedő czeg üzletében a -Fe „lag., -A ^ ^ ^ megl,0,gzabbitá,ná! és pedig
budapesti Mg asszonyok.. .A no, pillangók., A | m hil..llia,lkér[ 35-05 fill., ma-
kéj 3 virága, és .l,z év eg, szép asszony H jelzil bilelbanké„ 35-55 0,11.. magyar
lébő « czimu könyveket, szemeremsertótartalmuk BJ 1 c . , 2() fiu rima-... „ leszámítoló es penzvattobankert 2" mi.,
miatt. A ezeg ma folfolvamodast jelentett be a 1 ... c.-, cii l-ózuti, ói 1 H7nn murányi vasmureszvenyert do—bo hü-,
vizsgálóbírónál a könyvek kiadatása iranf, azon . - - vérl 0.80—130 k , városi vasul
indokból, hogy a most lefoglalt könyvek miatt _ \ _„n f],
a büntető járásbíróság Cegy Ízben elítélte részvénytársaság
őket; a Kúria azonban megsemmisítette az dele- \ társaságnál Myó év október hóban benyújtot­
tét s az ügyet az esküdtszék elé utalta. Mivel tak 573 ajánlatot 4.690 647 k. 92. f. tőkéről és 
nedig a kir. ügyészség a szükséges vádat azóta járadékról, ezekből visszautas!itatott 6b ajárda. 
sem tette meg, indit.ányozási joga elévül,. 421.600 k '.»járadékréi. me^tteM,
- A* »ltíbornngy oxvegye. Részletesen “ s'radétJrúlbA' ÓzLitizi Állag voit t902 okié- 

foglalkoztunk azzal a buniigygye . amely Jzv. L J ^ . el . 30152 kötvény k. 249.245.507.5« 
Elekes Károly né erdélyi fildbirtokosnő feljelen- - , .0tése folytán indult meg néhai Törők Ferencz al-Nke es járadékról, 
tábornagy özvegye és Kovács Ignácz ügynök ellen. , _______
A följelentés folytán Kovácsot le !■; tartóztatták GAZDÁSÁGI HÍREK.
csalás czimén, mert kiderült, hogy kuzbenjárásá- „
val cserélte el Elekesné földbirtokát Törókné adós- * A gyümölcetermeló« follenditese Aliutan 
Ságokkal teljesen megterhelt házával. A panaszosnő kazdjnkból számbavebető gyümölcsöt exportáló 
azonban most visszavonta följelentését úgy az C3ak akkor iesz, ha a termelők nem mint
altábornagyné, mint_az ügynök ellen » | pd(li/ száz meg százfajta gyümölcsül, hanem

A császár barátkozik.
King Lyll, nov. 11.

Azon a lakomán, melyet tegnap délután a san- 
ilnngltami királyi uradalom mun kása inak adtak, 
öt-hatszáz személy volt jelen. Amikor 1 ilmos 
r-j-.iszár, I'd várd király, Alexandra királyné és a 

herczeg a díszsátorban megjelentek, a je- 
! envoi tak mind fölálltak és lelkesen eltették őket. 
Vilmos császár a királyival mintegy fél óra hosz- 
szat időzött olt, mialatt mindketten barátságosan 
beszélgettek a munkásokkal. Edvárd király egv 
nohárk szöntőre. a melyet reá mondtak, rövid be­
széddel válaszolt, fölszólítva mindnyájukat, hogy 
Vilmos császár egészségére ürítsék poharukat, aki 

-■- zeméü. írieg gyakran log eljönni Sandnng- 
.1. Vilmos császár meghajlással köszönte meg- 

uz ovác-zióf. A e-ászár és király ezután gyalog 
ér’1 k . i - - za Kandringbamba. A délután folyamán 

a kastélyba érkezett Lansdovne külügyminisz­
ter és neje, továbbá sok más vendég.

London, nov. 11.
Hír szerint az az összeg, amelyet Vilmos csá­

szár a királyi dragonyosok családos legénysége 
;avára adományozott, 5000 font. Ugyanennyit 
adott a császár három évvel ezelőtt, amikor a 
legénység Dél-Afrikába ment.

Búr tábornokok Chamberlainnél
London, nov. 11. Botha és Delarey tábornokok 

i: a Chamberlainnel a gyarmatiig)'i minisztérium­
ban privát beszélgetést folytattak, 
köszönetét mondtak a kormánynak 
gyarmatok számára megszavazott bőkezű pénzbei 
sf>o:tsóí?£rt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Méreg a tejben. Egyenesen a pénzsóvár- 

ság az oka annak a temérdek élelmiszer-hamisí­
tásnak, ami a főváros lakosságának egészséget 
aláássa. Meghamisítják a lejei, a kávéi, az olajat 
a fűszerünket. Az elöljáróságok, meg a közigaz­
gatási bizottság hűségesen megbünteti a hamisí­
tót, ha telten érik, de a kimért büntetések olyan 
enyhék, hogy a hamisító a busás jövedelembő 
egyszerűen lefizeti a bírságot s aztán ismét vígan 

mában fog megjelenni az a rendelet, melylyel a bamisü (ovábh_ Ma ezeket bírságolták meg: Beer 
megyei és gyámpénztárak államosításáról szóló

Rendelet a megyéknek.
— A pénzt árakról és ágyékokról. 

Hivatalosan a »Belügyi Közlöny« szerdai szá-

Hir szerint 
i délafrikai

liíascagní szabadlábon
Sóstón, nov. 11. Mascagnit ma a főbirósag 

rendeletére 40*h) dollárnyi óvadék letétele után, a 
iiidvet maga fizetett ha, szabadlábra helyezték, iv 
mint k, zabaduit, rögtön 50,ODD dollár kártérítés 
erejéig pert indított volt üzletvezetője ellen alap­
talan letartóztatás czimen.

A spanyol kabinetválság.
Madrid, nov. 11. A király Sagasta miniszter- 

elnököt újra megbízta a kabinet alakításával, a 
nélkül, hogy feltételeket szabott volna eléje.

A ruaesuki találka.
Bukarest, nov. 11. Károly király ma délekül

Ru- ukha utazott.

A spanyol kormányválság
Madrid, nov. 11. A politikai körökben nagy 

izgatottság uralkodik. Este Canalejas meghívására 
értekezlet volt, a melyben 38 képviselő és 14 
szenátor vett részt. A kamarák elnökei látogatást 
tette* a miniszterelnöknél, de beszélgetésükről 
mélységesen hallgatnak.

A plevnai csatatéren,
Ruszcsuk. r -r. 11. Ferdinand bolgár fejede­

lem Kuxinogradból Buszosukba és onnan éjjei 
Plevnába ment, bogy a vezérkartól kiserve meg­
tekintse a csatatereket. Azután hajóval visszatért 
Húsz. «ukba, a hova az éj jel megérkezett testvére.

törvényi életbeléptetik. A rendelethez három 
utasítás van csatolva. A vármegyei pénzkeze­
lési reform életbeléptetése és a vármegyei 
pénztárak átvétele iránt már a minap kiadott 
körrendelet folytatásaképpen, az 1902: 111. t.-ez. 
végrehajtására vonatkozólag jelenik meg az a 
pénzügyminiszterrel egyetérlőleg megállapított há- 
romrendbeli utasítás, vagyis a pénztári, szám­
vevőségi és gvámpenzt.úri részletes utasítások-

A rendszerváltozás folytán az állami szolgálatba 
átlépő vármegyei számvevők es pénztári tiszívi-e 
lök szolgálati viszonyaira és felelőssegére nézve 
az állami tisztviselőkre érvényes törvények és 
szabályok lesznek az irányadók.

Azokban a vármegyékben, melyeknek területén 
pénzügy igazgatóság még nincsen (Csik, Esztergomj 
Bogaras, Kis-Kiikidlő, Liptó, Moson, I urócz és 
Ugocsa), továbbá a melyeknek pénzügyigazgató­
sága más vármegye területén székel (Bars és 
Csongrádi, számvevőségi kirendeltség fog mű­
ködni.

A végrehajtási utasítások, valamint az ezeket 
kisérő belügyminiszteri körrendelet tartalmából 
kiemeljük a következő közérdekű rendelkezi- 
seket:

Az állami számvevőségeknek a vármegyei tör­
vén) hatóságok és az árvaszékek részére teljesí­
tendő közigazgatási segédszolgálata taxatíve van 
felsorolva. Az ellenőrzés és a számvitel ikon)ve­
lős, vármegyei számadások készítése) mellett fő- 
feladatuk lesz a községek és a rendezett tanácsú 
városok költségvetéseinek és zárószámadásainak, 
a községi gyámpénztáraknak, a gyámok és gond­
nokok számadásainak megvizsgálása. A végből, 
hogy az ellenőrzés még közvetlenebb és hatályo- 
00v.h loovpTi és hnffv a községek vagYonhezelésé-

Vilmos lovag tejszállitót és m. kir. postamestert 
50 koronára, Szudalszky Ferencz sziget-becsei tej- 
kereskedőt 50 koronára, Bayer Ferencz budakeszi 
tejárust 50 koronára, Schuller Henrikné kávémé­
iul 25 koronára, Schwarcz József szatócsot 10 ko­
ronára, Haszmann István szatócsot, silány olajnak 
finomabb jelzésével való darusításáért 10 koro­
nára, Bernstein Ignáez szatócsot, kátrányfesték­
kel festett paprika árusításáért 20 koronára.

— A deficzites költségvetés. A főváros ta­
nácsa ma vette tárgyalás alá a százhuszonkilene- 
ezer koronás hiánynyal záruló költségvetést. A 
pénzügyi és gazdasági ügyosztály azzal a kom­
mentárral mutatta be a költségvetést, hogy a fő­
város háztartása ime javult. Óvatosan azt is hoz­
záfűzi azonban, hogy ez a javulás aligha lesz 
állandó. Lnmpl Hugó főszámvevő reálisabb szem­
mel nézi a jövő évi büdzsét s egyenesen ki­
mondja, hogy az előirányzat olyan kedvezőtlen, 
hogy csak a községi adó fölemelésétől várja az 
egyensúly helyreállítását. Halmos János polgár­
mesternek az a nézete, hogy a mai viszon) ok 
mellett a fővárosban adóemelésre gondolni nem 
szabad. Az előirányzatban határozott javulást kon­
statál. ami a jövedelmek némi emelkedésének kö­
szönhető. A háztartás gyökeres rendezése azonban 
még messze van. Majd ha meg lesz a fő' ’ 
törvény revíziója, ha keresztül viszik az á 
adóreformot, s ha az. állam helyett végzett ad­
minisztráció költségéit is rendezik, akkor lehe 
csak szó arról, hogy a háztartás egyensúlya hely 
reáIIjón. Egyelőre csal; a takarékosság segíthet a 
helvzeten. A tanács ezek alapján a költségvetést 
általánosságban elfogadta, a reszteteknél pedig 
hatvanötezer koronát törölt. A deficzit ezzel 129 
ezerről leszállt 64 ezer koronára. A közgyűlés 
november hnszonheledikén foglalkozik a költség­
vetéssel.

Uj bérkocsi-szabályrendelet. A kereske­
delmi miniszter közölte a fővárossal, hogy felül

rámutatván az

sabb legyen és hogy a községek .v.6J------------- 1 «i,..,., -----------  -------- . , . , ■ , r,-
ben a törvényes eljárás országszerte biztos me- vizsgálta a beterjesztett uj berkocsi-szabályrende- 
derbe (erőltessék a belügyminiszter a községek letet s némi változtatásokat te*t rajta. Az uj ren- 
vagvőnkezelésére nézve egységes alapelveket fog delet szerint minden bérkocsi-iparos hat kocsiszá- 
megállapitani. a bárom év'alatt fokozatosan élet- mot válthat magának. Eddig három volt a maxi­
beléptetendő járási számvevői intézmény szerve- | műin. Az nj rendet nemsokára a 
zése jiedig már a jövő évben megkezdődik.

A községi elöljáróságokra és a nagyközönségre 
nézve kiváló előny, hogy az alispánok nemcsak a 

székhelyén levő állampénztárnál (adó-

t ii!őp SZít'' óburgi herezeg.

A kalózok.
Koustantinapoly, nov. 11. A porta ma kije­

lenti, hogy az olasz török konfliktus teljesen el 
van intézve, ellenben más oldalról tagadják e 
.Mentés helyességét. Az egyetlen még elintézetlen 
pont a már kiszolgáltatott három kalózon kívül 
még három tengeri rabló kiadása, a kiket a tö­
rök” hatóságok még nem tudtak kézrekeriteni. 
A porta erre hosszú határidőt kér és a megég.e 
zést óráról-órara várják. Az.ok a pontok, a 
melyekre nézve mái' megegyeztek, ezek; A ten- 
ge;í rablók vitorlás hajóinak elpusztítása, az olasz 
jubogó kivétel nélkül való elismerése és a köve­
telt kártérítés megfizetése. A porta azonkívül kö­
telezi magát a kalózkodás elnyomására.

Közgazdasági táviratok.
Newjork.
— Zárlat. -

nov. 1Ü. nov. 9. nov. S

vármegye . .
hivatalnál), hanem a vármegye területen levő 
többi állampénztárnál is utalványozási joggal bír­
nak s hogy a községi elöljáróságok s a közvetlen 
fizetők nemcsak a varmegye székhelyen, hanem a 
vármegye terű étén lévő bármely adóhivatalnál 
teljesíthetik a befizetéseket.

A járási főszolgabirák pénzkezelése — a leg­
kisebb mértékre lesz szorítva. A kihágást bun- 
tetéspénzek kezelése és elszámolása lényegesen 
egyszerűsítve lesz. _ ]

A gvárnpénztári utasítás egységes alapé.ve 
szerint szabályozza a vármegyei gyámpenztáia 
kezelését és véget vet annak, bogy a 63 vármegye 
mindegyike más-más szabályrendelet szerint járjon 
el és a -zabálv rend eleteket minduntalan módosit- 
gn*sa. Az árvapénzek g) ümöles.' ztetése tekinteti 
ben azonban lentartja a törvény hatóságok rendyl- 
Ivezési jogát. A tartalékalapnak a huzigazgatásj 
kiadásokra igénybe nem vett jövedelmét, ezentúl 
emberbarát 1 ezélra a bét éven felüli elhagyott 
gyermekek gondozási költségeire kell fordítani.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Valentiny Janos hagyatéka. A A adasd v

közgyűlés elé
viszik.

Szegény gyermekek ruhája. A terézvá­
rosi közjótékonysági egyesület négyezer korona 
segítséget szavazott meg öt kültelki iskola szegen) 
gyermekeinek fölrubázására. A megszavazott pénz 
izonban nincs meg az egyesületnek s ezért gyüj- 
ést indítottak. A gyűjtés eddig kétezer koronát 

jövedelmezett.

TÖRVÉNYSZÉK.

a törvényszék ma védőjének közbenjáráséra ,idék k,imalik„s és talaj-
badlábra helyezte.

A rossz asszony. (Eskiidlbirósági tárgya­
lás. i A budapesti büntető törvénvszék esküdtbiró«ága, 
ma foglalkozott Huj bér József bérkocsis-segéd 
bünjiörével. Hujber feleségét, Kleinberger Heginát 
féltékenységből megölte. A házaspár ezelőtt üt 
esztendővel került össze, de mindjárt napirenden 
volt közöttük a perpatvar. Az asszony « sak ki 
élesítette a helyzetet azzal, hegy férjének félté­
kenységre adott okot, majd később olthagvta az 
urát és külön rnenl lakni. Hujber utána ment és 
kérte, hogy jöjjön vissza: de az asszony bajiba 
tatlan maradt. Ez annyira elkeserítette a férjei, 
hogy elhatározta, hogy végez vele. Május 23-án 
rálesett és a Kottenbiller utcza 39. számú ház 
előtt kétszer rálőtt, úgy, hogy az asszony nyom- 

1 ezelőtt elhunyt 1 ban meghalt. Az ügyészség gyikossággal vádolta 
voll, még ha- Hujber Józsefet, aki a mai tárgyaláson töredel-

ála ntán örököseire is kiterjeszti jótevő pártfo- mesen bevallotta bűnét és azt az asszony köny-
’ ” léha természetével mentegette. A kiliall-

-ház első emeleti

A közönség köréből.
TÉLI-FÜRDÖKURA.

Termész&tes
forró, maleg 
kónes forrá­
sok,iszapfúr- 

dŐK. iszap- fii 
borogatások C
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grófi család, mely a néhány évve
mimesznek támasza es ineczenasa

művész hagyatékából kiállítást rendezett nyelmii,
anuk mind megerősítették, hogy Hujber
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gásal. A
a Yáezi-utczai Szapú-■ -ház első emeleti helyisé­
geiben. Mintegy százhúsz kisebb-nagyobb fest­
mény, színvázlat és rajz van ott együtt. Az e 
hunyt művész emléke iránt való kegyelet érzésé­
ben osztozunk a fenkölt lelkű grófi családdal és 
nem a kritika szemüvegén keresztül nézzük a ki 
állítást. Többnyire a ezigányok romantikus életé-1 ezért őt a 
bői vett zsánerképek mellett egészen j<> tanul­
mányfőket, tájképeket talál a szemlélő. A kiálli-

- 1903-ra

Pénzügyi Qompass
Szerkeszti KORMOS ALFRÉD.

viszonyainak megfelelő gyümölcsfajtát termelnek, 
Darányi földmivelésügyi miniszter megbízta Molnár 
Istvánt, a gyümölcstermelés országos miniszteri 
biztosát, hogy vidékenkint jelölje k, a megfelelő 
fajtákat s mivel egy-egy jobb fapanak elterjedését 
éppen az nehezíti meg, mivel megfelelő készlet 
nem áll a gazdák rendelkezésére- utasította Mol­
nárt. hogy az állami faiskolákban azon vidéknek 
megfelelő gyümölcsfajták lenyésztessenek. Ehhez 
képest az állami faiskolák üzemtere igy alakult s 
már az ungvári nagyobb gyümölcsfaiskolában 
csak oly fajták szaporulatnak, melyeknek el­
terjedése Ungvár és vidékének gyümölcstermelése 
érdekében legczélirányosabb. A miniszter egyben 
megbízta Molnárt, hogy állítson össze olyan út­
mutatót, mely a gazdákat tájékoztatja, hogy az 
állami faiskolákban, a szakiskolák kertjében mi­
lyen fajta fák, oltóvesszők és szőlődugványok <-s 
mily áron szerezhetők be. Általános tudnivaló, 
hogy a megrendelést december 10-éig keli az 
illető faiskolákhoz intézni. A füzetet az érdekeltek

Kiadja

47„ májusra 
Irányzat: állandó.
New-York. novemberre j amiárra (Zárlat.)

Gyapot New-Yorkban helyben 8.-.0
uínav; gyapot novemberre 7.88, (* -•*«->
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tolt művek mind eladók s aránylag olyan olcsók 
az árak, hogy a műkedvelő közönség nagyobb 
áldozatok nélkül is könnyen szerezhet magának 
egy-egy emléket a hagyatékból. A kiállítást ma 
délelőtt nyitják meg a nagyközönség számára.
_ Eánk-bán. Katona József születésének év­

fordulóját kegyeletes előadással ünnepelte meg 
ma este a Nemzeti Színház. Kegyeletesen a régi 
módi volt az előadás és kegyeletesen a szokott 
kisszámú közönség nézte végig Katona remekéi. 
Bánk-bánt. Uj díszletek és uj jelmezek is készül­
tek ehhez az előadáshoz és jól esett látnunk a 
régi, kopott kaezagányok és viseltes selymek 
helyett az újakat. Jászai Mari királynéja ina is 
elragadta a közönséget, Pálfy és Hegy esi Man, 
mint Bánk és Melinda, a szokott hatást keltették. 
Szacsvav erőteljes Peturja és Ujliázy remekbe 
formált Tiborcza ismeri kiváló alakítások. A kö-

galott
Józsefné viselkedése méltán keserítette el a fér­
jet. Jir Jludászy Antal vádbeszéde és dr. Nagy 
Emil védőbeszéde után, az esküdtbiróság erős 
felindulásban elkövetett súlyos testi sértés bűn­
tettében mondotta ki bűnösnek Hujber Józsefet és 

törvényszék hat havi börtönre ítélte.
Az ítélet jogerős.

— Az ökörmezői mandátum Az ökör­
mezői választókerületben múlt év október hó 2-án 
lefolyt képviselőválasztás alkalmával 1 eleky G) ulu 
grófot 187 szavazattöbbséggel a kerület 
nek választották Seján Antal ellenében. A kisebb­
ségben maradt Seján-párli választók a választást 
petiezióval támadták meg s a kir. kúria még ez 
év elején elrendelte a vizsgálatot, mintegy bet 
ven pontra nézve, melyeknek nagy 
alapul, hogy Barénvi Jenő választási elnök 
vazásra jogosult választókat visszautasított, \iszont 
szavazati joggal nem bírókat leszavaztatott. A 
vizsgálat befejeztével, melynek során több száz 
tanút hallgattak ki, ma volt a folytatólagos hír 
gválás a kúria 1- választási tanácsúban Adam An­
drás elnöklésével, ki a beteg Paiss Andort he­
lyettesíti. Az ügy előadója: Zaehai Emil. A kér- 
vényezőket dr. Metzler Gusztáv képviseli, a védel 
met dr. Dobossfíy Ferencz teljesiti. A vizsgálati

a Magyar Pénzügy szerkesztősége. I a minisztériumban és a faiskolákban ingyen meg- 
Buüapest, VII., Almássy-tér 2. szám. kapják, ha akár egy levelezőlapon kérik.

A Pénzügyi Compass 1000 oldalra terjedő kötete tar- * Telivér lovak Árverése. A Tattersallban 
talm izza az összes hazai nyilvános számadásra kó- ma délután 3 órakor volt a teliver lovak árve­
rezett'vállalatok (bankok, takarékpénztárai» biz.to-1.^ £rverés a!a V;* ló került és pedig a 9-es 

siló társaságok, ipari, közlekedési, banya stb. rész- bi Umán. í(jtal importált lovak közül egy 9 
vény társaságok, valamint a szövetkezetek) összes = kanozál >La Masquerade«-ot (apja
.datait, in in. bejegyzet . zegét alap.tasi ^ Saraband anyia Imoguita) fel éves csikójával
•t»f. telüg,da.bizo«.ig. an». » ÄSÄ7 äTSifflv Albert 4„Ö0 koronáért. Vgyan-

része azon 
sza

zönseg lelkes hangulatban tapsolt az előadóknak. jegyzőkönyvből kitűnik, hogy tényleg sok választót

ilyenekkel érintkezésben vannak, valamint az értek- Appell 
papírtulajdonosokra, nézve is, oly becses anyagot preen, 
tartalmaz, mely a kézi könyvet valósággal hasznossá megv.

dóhivatal:

község lakoma a ------ ; y . , . . • .,„1, I vsmuaiu» .....— -- , _
telekkönyvi, közjogyzői, posta-és távírdái hivat (jzv Beretvás Endrém'' lovat közül ^elkelt s 
székhely, a vasúti vagy hajóállomás megjelölése stb. TűineU megvette gr. Károlyi Sándor .20 kor., 
A vondosan szerkesztett munka minden nyitvános Ferencz 800 kor.. Bon
számadásra kötelezett vállalat és azokra^ nézve.^kik j 24l0 l.-érl gr. Károly. István,

megy. 4000 k.-ért Fáv Béla, Lady Annie,
____ 620”k.-ért br. Solvmossy Jenő, Tilos, megv.

teszT Äi-a csinos vászonkötésben bérmentve tíz ko- j qqq k .(;.rj Horthy Szabolcs, Uzigányleány. megv. 
orona és megrendelhető a Magyar Pénzügy K»- öderer Károlyné 1100 k.-ért, Miss Assec. megv. 

únál. Budapest, Vll., Aimássy-tér 2. 44931 1&qq k _ért gr Károlyi István. Egy nevtelen pon\
pej kanczát 400 k.-ért megv. gróf Károlyi István, 
végül Fáy Béla Móra-ját megv. 1200 kor .-ért 
Bállá ezredes.

* a tej sző vetkezetek jogi állass, r.g)
I konkrét esetből kifolyólag a kereskedelmi mimsz- Ipar az Uj perrendtten. tef elvileg kimondta, hogy a lej szövetkezetek nem

Az Országos Iparegyesület a magyar általános tarloznak az ipartörvény rendelkezései alá, s ipar-

p*“ rr*", ,enTTÍ mTíelhatározta, hogy a tervezetnek, az ipart érdeklő ^ ^°el összefüggő mellékiparágak az ipar- 
részeit megvitatás tárgyává teszi és erre a czelra lörvény alá nem esnek. A tejszövetkezet üzeme 
jocrász-szakelőadókat kér fel. A sorozatos előadá- tüzrendészeti, egészségügyi és más köztekintetek- 
sokat ma délután kezdette meg, a melyen dr. bői nem az ipar, hanem az illetékes k.jzigazga- 
Schrever Jakab, a Magyar Kereskedelmi Csarnok | tási hatóság alá tartoznak.

KÖZGAZDASÁG.



ö EGYETÉRTÉS Szerda, november 12.

mm KÖZLEMÉNYEK.
Árverések a, fővárosban. Kiszela Ágoston 

ingatlanai VII. kerület Dohány-uteza 46 novem­
ber 12. — Wallherr Gida ingatlana, Vili. kerület 
Xerge-utcza 13. november 13. — Magyarossy 
lmí‘ ' ingatlanai II: kerület Fő-uteza 19. november 
17. — Soltész Gáborné ingatlanai I. kerület Uri- 
nteza lő. november 22. — Poczakné és Hegedűs 
v.:ég ingatlanai IV. kerület Szervila-lér o. nov. 
;;1. — Fischer Sándor ingatlana MI. kerület ke- 
ri |iesi-nt 66. november 12. — Braun Sebestyen 
ingatlana VII. kerület Neíelejts-ntcza 53. novem­
ber 18. — Burg Pal ingatlana a budapesti tör- 

■ ényszékn 'l november 21. — Máricz Sándorné 
ingatiana a pestvidéki törvényszéknél 1903. jan. 
27. — Ózv. Vedovosztek .lakaimé ingatlana a 
budapesti törvényszéknél deczember 2. — Pósa 
Vilmos ingatlana VI. kerület Andrássy-nt 3. no­
vember 13. — Diók Adám ingatlana a budapesti 
törvényszéknél december 3. — Miakits Mihály 
ingatlana a budapesti törvényszéknél deczember 6.

A vidéken. Tóth Viktorné ingatlana a besz- 
terczebányni törvényszéknél november 29. —•
! Izapik Gvula ingóságai Szegeden november 14.

Weiner Yümos özv. és fia czég ingóságai 
Pozsonvban november 20. — Domokos lenö in­
góságai Mf-dgyesfalván iM.-Vásárhely jb.) nov. 
14. — Czjemyik János ingóságai B--Csabán nov. 
17.— Breicha Anna igóságai Erzsébetvárosban 
november 25. — Varga István ingatlanai Nesz- 
mély Tata jb.á községházánál deczember 1. — 
Jakubovits Dávid ingatlana Ilosva(Beregszász tvsz-) 
községházánál deczember 29. — Özv. Elekes
Károlvné ingatlanai a p. keresztúri járásbíróság­
nál deczember 29. — Takács Pál ingatlanai a 
Cziráki járásbíróságnál november 24. — Hannusz 
Béla ingatlana a váezi járásbíróságnál deczember 
•i, — Mattya ovszkv Andor ingóságai Debreczen- 
oen november 13. — Dénes László ingatlana 
Vámos-Család 'Sárvár jb.'» községházánál decz. 5.
— Hecht Ede ingóságai Nagy-Emőkén (Nyílra jb. i 
november 28. — Mersdorf Péter ingóságai N.- 
Becskereken november 26. — Jakab Zsigmond 
ingóságai Sopronban november 13. —Kiasovszky 
Ernő ingatlanai a z.-eyrszegi járásbíróságnál 
«íeczember 11. — Simola Károly ingatlana a szé­
kesfehérvári törvényszéknél deczember 2. — Ifj. 
Nagy Feren- z ingóságai Szojánban (Nagy-Kikinda 
jb.) november 17. — Somogyi József ingóságai 
Szolnokon november 24. — Seiden Józsefingósá- 
gaí Aipestesen (Déva jb.) november 17.— Probst 
Mátyás ingóságai Szaímáron november 25. — Dr, 
Egressy Sándor ingatlanai Vicsáp-Apáthi (Nyitra 
ívsz.) községházánál november 27.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

CS-abonaiözsde.

Ma rendkívül k s gabonaforgalom voit. A mai-, 
mok az egész campagne alatt egyszer sem vet­
tek olyan keveset, mint a mai napon, minek kö­
vetkeztében a hangulat nagvon lanyha volt, az 
eladók kénytelenek voltak engedni az árakból. 
Befolyással volt erre különben az is, hogy a kül­
földi piaezokről is lanyha irányzatot jelentettek s 
az amerikai búzakészletek nagy mértékben növe­
kednek. A csekély készámüzlet hatással volt 
természetesen a határidőüzletre is, a hol a for­
galom szinten igen szűk mederben mozgott s jó­
formán esak a coulisse termékenységére szorít­
kozni I.

Az szak-amerikai Unió látható gabonakész- 
efe egyébként ezer bushelekbeu a következő:

o bélen a múlt héten változás 
búzában 36.088 32.200 767
tengeriben 2.790 2.584 — 259

A vn-t ingtoni mezőgazdasági hivatal jelentése 
sz»rint az észak-amerikai Unióban a hukoricza 
átlagos állása november 1-én 26 8 tiushel volt 
acrekint végleges eredmény 1901-ben 16.6 bus­
hel acrekint. A kukoriczával bevetett terület 
84,870.000 acre i tavaly 91,350.000). Brown export 
becslése szerint n várható hozam kukoriczában 
2,542,ái 16,000 bushel (tavaly 1.522,520,000 bus­
hel). A farmereknél ez év november elsején még 
az utolsó termés 19 százaléka, vagvis ea 290 
millió bushel van készletben.

A kéazárupiaczon mindössze 10,000 mm. 
búza keit el 5 fillérrel alacsonyabb árakon. A 
takarmány árpa élénk forgalom mellett szilárd. A 
többi gabonafélék ára és irányzata nem változott.
— Kiadatott:

Búza. Tisza vidéki: 4U0 mm. 32 v. U. e-
K., 100 n,m. .-II i.. 8.07 és fél Ív, 100 mm. 82 8.05 
,;or. IIiO mm. 82.5 k. '\ö7 és fél kor.. 500 mm. 81 

i és fél K. 100 mm 81.5 k. 8.07 és fél K.. 
100 8 t 8.00 K, 150 mm. 81 k. 8.05
ív, 200 mm. 81 !■:. T.77 és K., 100 mm. 82 k. 
7.70 I s fél K„ 100 mm. 31 1. s.15 K., 150 mm. 81 

>7 és na, 100 mm. 81 k. 7,90 kor,
81 8.00 K.. kevert, 100 mm él k. 7.9|)

v, 200 : m. 81 k 8.00 K.. sárga, 200 mm. 78,5 k. 
1,00 K fe ;6, 200 mm. 77.5 !,. 7.90 kor., bttkkö- 
;vv . 100 mm. 77.5 k. 7.05 fcor„ üszkös, 150 mm.

5 k 7.-5 I - fél K. 100 mm. 79.3 k. 7.82 és 
el fel-ő, uirgu, 100 mm. 77.5 79.3 kiló 7.90
kor., 200 mm. 79 !.. 7.85 kor., 150 mm. 7.87 k. 7.97 
é-3 léi kor., 200 mm. 78.5 k. 7.81 korona, felső, mind 
bárom hóm pra.

Fejérmegyei: 100 mm. 78 k. 7.75 kor., déli 
vn sutra. 70Umm. 7- k. 7.85 kor., 500 run. 78 k. 
7.8.1 kor., mind három hónapra.

Pestmegyeridé/ti . 150 run. 81 k.. 8.00 K„ 100
am. 80 k. 7.05 és iV-l K., sárga, 100 mn*. 80 k. 

5 kor., l*oi i SOI 7.1 kor., 100mm.80 k. 7.90
; or., mind három hónapra.

Budai: 250 mm. 70.5 ! . 7 55 kor, három hó­
napra.

Szent-Tanú -i : 20(10 mm. 80 i . 7.00 fél korona, 
három hóra.

Árpa. 550 mm. 5.80 K . 3 hóra, kocsira, rakva, 
500 mm. 5.70 kor., készpénzfizetés mellett, malomba, 
550 mm. 5.75 kor, készpénzfizetés mellett, paritásra, 
'■00 mm. 5.75 kor.. 200 mm. 5.70 K.. készpénzfizetés 
mellett Kőbánya, 50o nun. 5.00 kor., készpénzfize- 
-s mellei:. loü mm. 5.70 kor., készpénzfizetés mel­

lett hajóra.
Zab: 109 mm 0.52 és fél kor., készpénzfizetés 

melleit.
A: árak Koronaértékben értendők 50 log.

A h&téridöüzlet nyugodt hangulat mellett köt­
tetett :

Délalött
Enza áprilisra 7.40. 7.39* 7.41, 7.42 k.
Tiozs áprilisra 0.45, 0.47 0.44, 0.48 0.47 k. 
Tengeri májusra 5.68, 5.74, k.
Zab áprilisra 0.28. 0.26, 6.31. L

Déli 1 órakor hivatalosan zArádnak
, 7.45—7.43

0.47—0.48 
5.73—5.74 
6.29—0.30 

’ 11.75—11.85

Búza áprilisra..........................
Rozs áprilisra..........................
Tengeri májusra........................
Zab áprilisra.......................... ....
Káposzta-repczc augusztusra . .

Délutáni forgalom :
Az irányzat, a délutáni forgalomban meglehe­

tősen lanyha volt.
Délután 4 óra 30 pereskor záródnak.

Búza áprilisra........................................7 14—7.-15
Rozs áprilisra........................................0.48—6.49
Zab áprilisra ........................................0.31—6.32
Tengeri májusra.....................................5.75—5.76

Gabona- és liszíforgalom
1902. évi nov. 7. esti G órától nov. 9. esti 6 óráig.

Érkézrí Ei <zai lufa •t.
Az. áru meg- va-uion hajon ••gytiti • vusuton halón ogyuU

éter
a) helyi forgalomban

búza 9190 71015 80205 — — —
rozs 427 2225 2652 — — —
árpa 5303 1675 6978 ■— — —
zab 1150 2410 3560 I02j - 102
tengeri 455 — 455 — —-
repeze 100 118 218 — —
liszt 1()2 — 102 12636 3901 17537
korpa — - 1354 1915 3269
összesen 16727 77443 94170 14U92 6816 20908

b) átmeneti forgalomban
búza 204 — 2041 — — —
rozs — — ! — — —

árpa — — - 1 — — —
zab — — — — —
tengeri — — — — —
repeze — — — — — —
liszt — — _ i — — —
korpa — — — ; — — —
összesen 204 — 204 — — —

Terménytőzsde.
A sertészsír 50 kilójáért ma 00 koronát fizettek
Nyers szesz jegyzése : Budapesten 36.50 k. pénz 

37 k. áru.

Értéktőzsde
A már napok óta tartó hanyatló mozgalmat 

ma, miután a bécsi kényszereladások megszűn­
tek, határozott kedvező hangulat váltotta föl. 
Bécsi számlára ugyanis, kedvezőbb belpolitikai 
hírekre, nagyszabású visszavásárlások történtek, 
mire az egész vonalon az árfolyamok jelentéke­
nyen emelkedtek. A forgalom kivált a két hitel­
részvényben volt élénk, melyek nagymérvű fede­
zési vételekből is mertek. Osztrák hitel-4, magyar 
hitelrészvények pedig 6 koronával javultak. Osz­
trák-magyar államvasuti részvények szintén 4 
koronával javították árjegyzésüket. Rimamurányi 
vasmű részvények pedig 3 koronával emelkedtek. 
A helyi értékek piaezán szintén javult az irány­
zat. A forgalom óién városi villamos vasúti rész­
vények álltak melyeket a nagyközönség részére 
élénken vásárollak, minélfogva ö koronával emel­
kedtek. Budapesti közúti vasúti részvények 3 
koronával javullak. Magyar jelzálogbank 2, ma­
gyar leszámitolóbank részvények 3 koronával 
magasabb jegyzéssel kerültek forgalomba.

Elötözsde.
Az elvtőzsde b- ; visszavásárlásokra barátságo­

sabb hangulattal folyt 1°. és az összes értékek 
mérsékelten javultak. — Köttettek: Osz­
trák hitein -zvény 003. 065.50, magyar hitelbank
700.-----701. - , magyar leszámítoló- es pénzváltó­
ban);  . .—. magy. jelzátoghitelbank II. láb.
osztr.-magy. a Hamvasul 092.25 094.25, rimamurányi
vasmű 459—400, magyar kor.járadél; -----, közúti
vasút 012.—. városi villamos vasút 323—324.50 
salgótarjáni kőszénbánya— .—.

11 óra 15 pereikor záródnak Osztrák hitel-
rész.v. 004.50—065.— , magy. hitelbank 700.---- TOO.cO,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 440.—441.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------, magyar
jelzálogliitelbank II. kib. 403—401.—, osztráK-ma- 
gyar állarnvasut 693.50—694.—, déli vasút 72—73.—. 
Kirnamurányi vasmű 400.-----401.—, magyar korona­
járadék 97.00—97.05, közúti vasút, Cl?-----013 , vá-
városi villamos vasút 324—824.50.

Déli tőzsde
A déli tőzsde élénk forgalom melleit általánosan

megszilárdult — Köttettek: Osztrák hitelrész vény 
605.25—007.50. magyar hitelbank 700.25—702.25. 
magyar leszámítoló és pénzvált'bank 411.—442, 
magy. jelzákmüitelbank 11. láb. 404.—404 50, osz­
trák-magyar állarnvasut 094 50—690.25 Déli vasul 
—, rimamurányi vasmű 459.50—401.75 magyar ko­
ronajáradék 97.65—97.70. közúti vasút 011—612. 
városi villamosvasút 32».50—325.50.

Helyi értékekben köttetett: pesti magyar kereske­
delmi bank 25.80, magyar jog- és viszont biztosítá­
si részv. 304.— pesti Viktória gőzmalom 355 salgó­
tarjáni kőszén bánya —510.

1 óra 30 pei czkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 660.75 667.—. magyar hitelbank 702.-----702.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4.11----- 442,
magyar jelzAlogtntcILank 1L kib. 104.——404 .0. usztr.
magyar állarnvasut 695.-----696, déli vasút 72.---- -73,
rimamurányi vasmű 401.— 401.50. magyarkorouajáro-
dék 97 60- 97.65, közúti vasút 611,—-----612, városi
villamos vasút 325.—326.—.

Främium-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5k, nyolez napra 10—12 k., novem 
ber végére 14—10 korona.

Utótözsde
Az u léi tőzsde csekély forgalom mellett nyugodt 

volt. — Köttettek: Osztrák hitelrész.vény 007 — 
—605 25, magyar hitelbank 701.50—700, magyar
eszároiioló és pénzváltóbank----- , osztrák-magyar
állarnvasut 695.5u—694.50, rimamurányi vasmű —.—. 
közutivasut-----. városi villamosvasút —.----- .

4 órakor zaróonak Osztrák hitelrészvény 
66625—666.50, magyar hitelbank 700.50—701—,
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 439-----440.—,
magyar ipar- és kereskedelmi haul;------- . magyar
jelzálogliitelbank II kib. 404.-----465—.osztrák-ma­
gyar állarnvasut- 695.-----695.50, déli vasút 72—.—
73—, rimamurányi vasmű 401 -----402, magyar
korona járadék 97.60—97.65, közúti vasút 611 —- 
012 —, városi villamos vasút 325.-326—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Még tegnap a kínálat engedékenyebb volt, ma a 
tulajdonosok, noha a külföldi piaczok lanyhák 
vollak, nem igen engedtek s teljes szombati 
árakhoz ragaszkodtak. A rozs 5 fillérrel olcsóbban 
keit. A határidőpiaczon sem a külföldi lanyha

jelentések, sem az amerikai nagy búzakészletek, 
sem az amerikai tengeri termésről szóló fényes 
jelentések nem tettek hatást. Köttetett búza ta­
vaszra 7.50—7.53 K, rozs tavaszra 6.74 K, zab 
tavaszra 6.58—6.60 K.

Szesz kontingentált készáru elkelt 200 keto- 
liter 38—20 K árban, s maradt 38 K pénz, 38.40 
K áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy a tegnapi válsághírek megerősítést 
nem nyerlek, sőt a belpolitikai helyzet kedvezőbb 
elbírálásban részesült, a mai előtőzsdén jelenté­
kenyen javult a hangulat s miután Newvork is 
jobb jegyzéseket küldött, az árfolyamok emelked­
tek. A három vezető üzérkedési érléken kívül a 
dohányrészvények és Schodnicza részvények ja­
vultak. Járadékok és valutái; nem változtak.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 
665.27), magyar hitelbank 701.—, osztrák-ma­
gyar állarnvasut 693.75, déli vasút 71.—, alpesi 
hánya 350.—, májusi járadék 101.—, magyar 
korona-járadék —.—, török-sorsjegy 113.25, né­
met birodalmi márka 117.—, Länderbsnk —.—. 
—.—, dohányrészv. 338.50, Schodnicze 675.

A déli tőzsdén kedvezőbb berlini jelenté­
sekre az árfolyamok tovább emelkedtek— Jegyez­
nek .‘Osztrák hitelrész vény 666.25, magyar hitel­
bank, 702.—, Länderbank 388., Unionbank 529—, 
anglobank 270.50, bankegyesület 449.—, osz- 
trák-magyarállamvasut 695.—, déli vasút 7050, 
elbavölgyi vasút 454.—, alpesi bányarészv, 
352.—, rimamurányi-vasmü 461, májusi já­
radék 100.90, magyar korona járadék 97.50 
töröksorsjegy 113.25, német birodalmi márka 
117.03, Schodnica —.—, észak-keleti vasút 
prágai vasmű —, Schodnica —.—, rirnamu- 
rányi vasmű —.—.

Béos, nov. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.59, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
157.—. magyar vasutkölcsün ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló-' és váltóbank-részvények 440, rimamu­
rányi vasmű 458.—, magyar ezukoripar 13.40, 
magyar koronajáradék 97.00, 4°/0-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 97.50, magyar 
hitelbankrészvény p98.—. magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 202.25. kassä-oderbergi vasut- 
részvény —. magyar keresk. bank 26.75.

Béos. nov. 11. (Osztrák értékek zárlata] 
427„-gs papirjáradék 101.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék 120 BÚ, 1860. sorsjegy 150.50, osztrák Id- 
telsorsjegy 429—, angol "osztrák bank 429., 
bécsi Bankverein 447.50, osztrák-magyar bank 
15.60, déli vasút 71.25, dunagőzhajózási tár 
sulat 897.—, dohányrészvény 329.—, es. kir. 
vert arany 11.85, német bankváltók 116.95, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.75, osztrák koronajáradék 100.05, 
1804. sorsjegy 252—. osztrák hitelintézeti rész­
vény 662.5u, Union-bank 529 —. osztrák Län 
derbanl; 387.50. osztrák-magyar állarnvasut 694,25, 
elbavölgyi vasút 455.--, ‘alpesi bányarészvény 
351.—, 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 
239.25, Lipótkohó —. tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, november 11. (Tőzsdei tudósítás.) 

A tőzsde eleinte barátságosabb voll a bányaérté­
kek szilárdságára, a melynek az a liir volt az 
alapja, hogy a kokszszindikátusoknál az utóbbi 
napokban tett nagy megrendelésekre a 1 száza­
lékos üzemredukeziút novemberben is jelentékenyen 
túl fogják lépni. Szén és kohórészvények ja­
vullak, Bankok jól 'ártották magukat. Később a 
bankok ingadozók voltak, egyebek változatlanok. 
.Magánkamatláb 3* ] „

Zárlatkor jegyeztetik : 42% papir-járadék ——, 
4%.os osztrák magyar aranyjáradék —, ma­
gyar koronajáradék 98.40. osztrák-magyar ál- 
lamvasut 139.25, bécsi váltóár 85.40, Disconto 
Commandit 186.60, ált. villamossági F.dison 
170.—, gelsenkircheni 170.75, Laura-kohó 197.—. 
4 2% ezü- t járadék —.—, 4", magyar aranyjáradék
101.90, osztr. hitelrész.vény 211.50, déli vasút 19,10, 
orosz bankjeuypl; 216.50,4°, 0 uj orosz költ sön 97.10, 
olasz járadék 103.25, dynarnit-tmszt 106.10, hnr- 
poni 165.50, nyugodt.

Frankfurt, nov. 11. (Zárlat.) 42% papir-járadék 
101.35, 4% osz.tr. arany-járadék 102.90, Magyar 
koronajáradék 98.35. Usztr.-magyar bank 112.50, 
Déli vasút részvény 18.80, Elbevölgyi vasút —.—. 
Londoni váltóár 204.42, Bécsi Bankverein 113 80, 
Villamos-részvény —.—. 3% m. arany kölcsön
87.75, 4 2% ezüst-járadék 101.60.4% magyar arany- 
járadék 87.60, Usztr. hitet int. rész. 211.80, Usztr. 
m. áll, vasút 149.40, Észak-nyugati vasút 
—.—-, Bécsi váltóár 85.15, Párisi váltóár 813.16. 
Alpesi bánya-részv.-----. gyenge.

Frankfurt, nov. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 210.50, déli vasút 18.90. Disconto Comman­
dit 187.—, berlini flandelsgesellscti. —.—, harpeni 
105.50, Oaztr. m. állarnvasut 119.. Laurakohó 
—.—, német bank —.—, drezdai bank — -—, 
olaszjáradék —.—, bibernio — —, csendes.

Pária, nov. 11. (Az. Egyetértés tudósitójának 
távirata.) 3 óra, 40 perczkor záródnak Osztrák­
magyar államvasul —.—. 4%-os osztrák arany­
járadék 103.—, 3%-os franczia járadék 99.,72
Ottomán bank 594, 3l/s°/e-os franczia járadék
98.90, alpesi bányarészvény —•—, déli vasul
98.95 4'%-os magyar aranyjáradék 04.—,
párisi bankrészvény —.—, olasz járadék 
103.17. Franczui törleszth. jár. —.—. osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 11.87, török üohányrészvény 
353, nyugodt.

Hamburg, nov. 11. (Zárlat.) 4 2%-os ez üst jára­
dék 101.10, sorsjegy 152.2U. déli vasút 18 80, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.30, osztrák liitelrészvény 
212.00. o-ztrák-magyar állarnvasut 150.25, olasz 
járadék 103.—, 4%-os magyar aranyjáradék 101.50, 
csendes

London, nov. 11. (Zárlat.) Angol consolok 93, 43, 
spanyol járadék 85.12, 4%-os magy. aranyjáradék 
102.—, 4%-os rúpia 65.37, leszámítolási kamatláb 
3.31. bécsi váltóár —, déli vasút 4. olasz jára­
dék 102*25. 4e,'0-os osztr. aranyjáradék-----, Canada
pacific vasút 138'—, ezüst 23.07, nyugodt.

London, nov. 11. Angol consol 93-37.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. nov. 11. Nyers ezukor Aussigban azon­

nal szállítva 20.35 k., uj eampagnera —. k., novem- 
berre-deczernberre 20.40 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Hamburg.nov.il. Nyersczukor nomveberre 14 85 
novemberre —.—, deczeniberre 15.05, januárra 
14 95, februárra 15.05, márcziusra 15 20. áprilisra 
15.50, májusra 15.6i. júniusra ló 75, júliusra 15.90, 
augusztusra IC 05, szeptemberre 17.26 márka.

Havre, nov. 11. Kávé folyó bóra 34,25 frank, de- 
czemherre —.— frank, februárra —.— frank, rnárc.-ra 
30.25 frank, júniusra 36.25 frank.

Ham'arg, nov. 11. Kávé novemberre és már­
cziusra 28.5U. májusra 30.—, szeptemberre 29.75. 
fillér kilőni int.

BoroazJó, nov. 11. búza helyben 15.80, sárga 
búza helyben 15.70, roz.s helyben 13.80, zab hely­
ben 13.60, repeze helyben 20.30, tengeri 15.50.

Köln, nov 11. Olaj 55.—.
Berlin, nov. 11. Búza deczemberre 150'75 má­

jusra 153.75, gyenge; rozs deczemberre 136.—, 
májusra 138.25, tartott; zab deezembt-rre 135.—, 
májusra 135.—, tartott; tengeri deczemberre 
127.25, májusra 109.25, tartott: olaj deczemberre 
48.10, májusra 47.80, tartott.; szesz deczemberre 
42.40, időjárás: szép.

Pária, ov 11 .Búza, folyó hóra 21.60, dec.-re 
21.20, jan. —aprilra 21.21, raárc.—jun.-ra 21.30, 
tartott : rozs folyó hóra 16.30, dec-re 10.25 jan.— 
áprilra 16'25, miire.— jun -ra 10.25, tartott: liszt 
folyó hóra 30.30, dec.-re 29.35, jan.—áprilra 28.5t», 
márv — jun.-ra 28.40 tartott; repezeolaj folyó hóra 
öG.—, dec.-re 50.—, jan.—áprilra 56.—. máj.— 
aug.-ra 55.75, nyugodt; szesz folyó hóra 57.io, 
dec.-re 37.60, jan. áprilra 38.25, máj. aug.-ra 
38.75, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 20.25, jan.— 
áprilisra 20.75, tartott.; fehér ezukor folyó hóra 
2 '75, jan.—áprilisra 24.63, márcz.—jun-.ra 25.12 
május —augusztusra 20.12, tartott: (finomított 
ezukor folyó hóra 95. — , dec.-re 95.50, időjárás: 
szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Budapest, nov. 11. Az élelmi piaczon ma 
nagyon élénk forgalom volt, minek következtében 
az árak emelkedtek. Ponty kilója 140 fillér, harcsa 
2 korona, csuka 140 fillér, dunai süllői 120 fillér, 
balatoni süllő 2 korona, kecsege 180 fillér, apró 
keveri hal 70 fillér, fogas 240 fillér, tok 220 
fillér, viza 240 fillér, tengeri hal kilója 320 fillér 
tengeri rák kilója 4 korona. Teavaj kilója 240 
fillér, főzövaj 2 korona, édes túró 64 fillér, tejföl 
literje 72 fillér. Szőlő kilója 32 fillér, csemege­
szőlő 50 fillér.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

ezikkek ára november J 1-én.

vármegyében a csintyei anyakönyvi kerületbe 
Csorogár István jegyzőt anyakönyvvezetővé. jr> 
vábbá az ujszentannaiba Kaszás f!<Ma községi jr. 
nokot, az elekibe pedig Recski Dezső ^ 
Írnokot anyakönyvvezető-helvelteselÁé. Bii 
rog vármegyében az uj-szovéi anyakön. vi ki-rj;. 
lefbe anyakönyvvezetővé Hartmann Púi jr-o,, ,. 
nevezte ki.

Ügyvédi kamarából. A kassai ügyvédi | ,. 
mara közhírré teszi, hogy dr. K:i'manez»ieiVj 
József ügyvédet, Szikszó szék'nelylyei, a 7 m.; :'u 
ügyvédi lajstromába folytatólag felveim

Névmag) arositus. Zibolen Pál iu 
lakos Zentaira, Klinkart Emil komlói I ;1' . . . i., 
mint. kiskora fia Gyula Kölesem-!v<\ Szar ; 
György zirczi lakos Szamosira, Ho-' nfv d C,z. 
budapesti lakos Rózsára, Kurta» AT., <• 'orv;:?; 
lakos Kalmárra, Weiszfeld Lipót or -h 
Vázsonyira, Bulin Károly szvinnai lakó- it r ; (il 
kiskorú S'ipanovics Pál baranyamonr.-i.-:: 
Szederkényire, Hochstädter Sándorbudapi di 
Hajnalra. Braun Zsófia budapesti lakó- B..!',: r,, 
Sánta István makói lakos Nagyra mag- arr í- • -go 
a nevüket.

Pályázatok. A püspökladányi járú 
irnoki állásra 4 hét alatt, a sásdi ja . : .
hivatalszolgai állásra deczember 9-ig. a központi 
dij- és illeték-kiszabási hivatalnál száu.v.. ,:ur. 
nokj állásra két hét alatt lehet a folyav <>2 
benyújtani.

Hus féle.
100 kJUnt

Marliahus hátulja 1. 104—108 K.II 90—104 , 
Birkahús , 1. 74 - 80 ., . U. 04—74 „
Borjúhús . I 170—13G „

„ „ 11. 1VZ—läo,
Sertéshús I. rend. 1 d. 104—112 „

Kolbász füstölt g. 120—140 K. 
Sertészsír hordúvitllúS—14'.' K. 

100 ki.

Baromfi félő).
Tyuk 1 pár 2.00—2.80
Csirke 1 pár 1,00—1.40
Lúd hizottpáronkint 11 -1.°».—
Pulyka 1 pár -------------
Rncza hizoTt 1 p«ár 4.90- '» CO

Vegyes. Rurs lOO ki. 45.0—4.d0~ .................'6.—Paradicsom Or^tt <i- L'8.

Halfék.
Tojás (tea) 100 drh. 0.60-0 — •
Sárgarépa lOu kJlú t».00 —8.0ü '
Bab nagv 1Q0 kili> 2C.----- 3G.— ,
Paprika I. 10U kiló 100—110.— Harcsa (016) 1.40----- 1.80 ki.lú

„ 11. h f, 60-100.— I Csuka (élő) —. —„
Vaj közvn/i.kllónkínt 1.40—1 00 1 Ponty dunai 1.40—2.00 „

„ „ r 1-10 — 1.60 j Compo —. —,,
Burgonya rózsa 100 ki. 4.80—6.00 \ Rák (édesvízi) ——1 db.

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 11. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 108—110 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 110—111 í Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
109- 1 0 1 Szeri iái : Nehéz (páronkint 200 klg. fe­
lüli súlyban) 100—108 f. Közép (páronkint 240 260 
kilogramm súlyban) 104—106 f. Könnyű (páronkint 
240 J ilograrntnig terjedő súlyban) Í02—104 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett áruk súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kito- 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szok&sszerüleg a 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertése:: 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1902. nov. 9. napján volt kész­
let 39943 drh. nov. 10. napján leihajtatott 345 
drb, november 10. napján elszállittatott 1317 drb, 
nov. 11. napjára maradt készlet: 38971, darab. —. 
A sertésüzlet irányzata : élénkebb.

Sertéa-konzumváBár.
Budapest, nov. 11. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár es közvágóhíd intézvöiarének jelentése.) Felhaj­
tás összege 796 drb. F.lőzö napi eladatlan marad­
vány 329 drb, összesen 1125 drb. Kiadatott 591 
drb. Eladatlan maradvány 634 drb. A vásár irány­
zata élénk. -- Következő árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés Öreg 1-rendű 350 kgun felül------- fil­
lérig. 11. rendű 280—35U kgrie 82—90 fillérig. II.-
rendú selejtezett------- fillérig, silány 72—82 fill.-ig.
fiatal nehéz 300 kcon felül 8fi—06 fillérig, fiatal kö­
zép 220 — 300 kgrig 78—86 f.-ig. fiatal könnyű 220
kgrig 74—Sl fillérig, süldő-------- íilL-ig. malac-z
------- fill-ig. Arak minden levonás nélkül kilosram-
monkint élősúlyban.

Borjuvásár.
Budapest, nov. 11. Felhajtatott 226 <lrl> élő 

borjú, 2 drb leölt borjú, •— drb növendék- 
marha, — drb élő bárány, — drb leölt bárányr 
Árjegyzések : Elsőrendű élő borjukéit 84 —100 
tiller, kiv. 102 fillér. Az irányzat élénk, az árak 
3—3 fillérrel kgkint emelkedtek.

Béoal sertésvásár.
Becs, nov. 11. Az Egyetértés távirata.) A 

ma sertesvásáron volt 11.777 sertés és pedig 4729 
fiatal és 7048 magyar kövér sertés. Az üzlet ne­
hézkes volt. Jegyeznek prima 100—102 fillér, 
kivételesen 1U3 fillér, köz-pminőségü és üreg 
sertések 92—98 fillér, könnyű serlések 84—90 
fillér, fiatul sertések 70—88 fillér kilónkint élő­
súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Kivonat a hivatalos lapból.
— November 11. --

Kinevezések. Az igazságügyminiszter Géczy 
Pál budapesti orsz. gyüjlöfogházi 1. oszt. főfegy- 
őrt az iHavai orsz. fegyintézethez őrparancsnokká 
és dr. Antall! Mihály központi statisztikai hivatali 
tisztet a gyöngyösi járásbírósághoz aljegyzővé 
nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságiigyminiszter Szent- 
királyi Lajos gyöngyösi járásbirósági aljegyzőt az 
egri, Jurieskai Aurél nyíregyházi járásbirósági al­
jegyzőt a nyíregyházi törvényszékhez. Kerekes 
István nyíregyházi törvényszéki aljegyzőt a nyár- 
egyházi és Kopeczek József billédi járásbirósági 
aljegyzőt a zsombolyai járásbírósághoz, továbbá 
Farkas Miklós kézdivásárhelyi törvényszéki iroda­
tisztet a kézdivásárhelyi járásbírósághoz, végül 
Grigár Róbert szegedi kerületi börtön-igazgatót 
az illavai országos fegyintézethez, Mecset József 
soproni országos fegyintézeli igazgatót pedig a 
szegedi kerületi börtönhöz helyezte át.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök Arad

KÜLÖNFÉLÉK,
A tetszhalott

Ott állottam a halál pitvarában . , ,
O, még az élet!
Ahol a test, megtörve, halaványar;.
De még remélhet.

Köriilíem éjjel: szűk kis de-/ af .
Azon túl zúgott a halotti dal,
S már készült dobni lelketlen rög.
Az örökös, haló testem fölött.

Szemében könv, a szivében mosoly.
Találkozik e kettő valahol .-1
Igen! Hazug álszenteknek szivében , , ,
Bús könyükre koporsómból kiivpler.-i.

S megyek most vissza, hív az é:< í. írd 1 
Hadd kezdem újra a harezot megint 
S vigyek magammal, mit el sohse ve-tv 
Se holt, se élő: — az (Tök keresztel'

Pásztor Árpád

— Rosenbarg kanonok bankárja.
hedtlé vált Rosenberg franczia kai. : ; : 
hedtebb bankárja. Boulaine ügyében r 
rányos bonyodalmak várhalók. Volt aik:. 
ugyanis kompromittáló Írásokat, lakinak, u n 
Ivekkel Boulaine kliensei közé tarfi.zoít e 
személyeket meg akartak zsarolni. Egy 
politikus följelentésére letartóztatták a zsarolók 
Az Írások egy része ugyan hamisilva var. 
előkerültek valódiak is, melyekn 
nagy botrányt támaszthatna. A ::= n7:0-7. - 
lezésre éhes franczia közönséz ti-rm»'-.- re -■ . 
hón lesi a csúnya botrány továbbf(i|l",i' 1 .

— Fölásott kincsek A ; n .:
egész fővárosunknak egyik leg-zehb (■■ c. 
kesebb műemléke az a középkori fi mj .-"-r:. : 
a halászbástya fölásása kő; 1 n 
felszínre. A régi dominikámv templomnál:
télve és sirbolt-épitménye teljes ópsé..i.... 1;
ránk s az egészet művészileg belei:1" zt 
középkori várépitménybe, mely <* 1 - bari : 
keretbe foglalja a koronázó Malva- lem: '• :• 
terveket már elkészített>■ Schuld; Frig 
egyetemi tanár, a Mátyás-templom ív 
Az ásatások c közben serényen folynak d 
endrei Jánosnak, a műemlékek ország - br- " 
titkárának felügyelete alatt, aki a run n ip m 
XIV. századbeli remek kivitelíi má tán - 
lékre bukkant. Most tovább folytatjuk a ;• ,
alépítményének kikutatását. Máig ■< 
sírboltot nyitottak föl s ezekben 23 le 
vázat találtak Ezek a csontok r'-s-zint a lem: 
temetkező főurak, részint a domimi- trm- 
fesek maradványai. V alamenny i górd : <" 
rakva az egyetemi embertani múzeumba 
ahol azokat dr. Török Aurél igazgató . - 
mányos vizsgálat alá. Nem leh>-n*;D h
további kutatás közben lelszmre k''r:V a, 
Arpádházi király: III. András sir a. A e; 
tisztában vannak vele, hogv André- ki;.ib i 
van eltemetve, de hogy hol, azt mm V: 
egész bizonyosan megállapítani.

Szerkeszti üzenetek.

■de-

(E rovatban a h.czánh int*"r n 1 
készség 'i vála zo m 
lembe nem veszünk 1

. lek«'

B t. Vágj in kös
szintén lesz karrikatura az Egyetértés- 
üdvözlet.

T J P.-Szent-lván. 01 ke 
műnket s mihelyt mecji-fimi. a lórvéuy; 
azonnal szóvá teszsziik az önök « rdekm 

T B V. Io n. minden 1 
a karácsonyi ajándékban. Az is. a ■:< io- 
előfizetőnek.

Cz J ühorszka. Kár. i m ..• .r.-. 
formulázza kívánságaikat Közleménye . : y 
Hálható, Egyébként a T. .1 -nck adott -. 
is szól.

40125 sz. előfizető \ 
azonnal a tíz kötet regényt, lia az < n a = .! 
uj előfizető negyedéve' előfizetési ..'•-szevvl 
forintot) beküldi a lriadóh'vatalnai:, V >m°vy*'-’"
11. sz. alá.

80072. sz. előfizető. Beű-Sárkánv 
kérésének nem tehetünk closet. Tess •. nz 1 
özvegyéhez fordulni Budapest. Vili. k< V
12. szám.

Tanár neje. Igenis saját njságháznnk ;s 
gépeink.

8z L, Kassa. A Stolcze-Fenyvesi 
szolgáló lap, tudomásunk szerint, most nem k 
meg-.

»tu

őrt

ff fekete, fehér és siznes. 60 krajczartól 14 írt 65 krig néterje: sima, csíkos, koczkás, mintázott, damaszt istb. kb. 240 k 
II minőségés 2000 kil önféte szín és mintázat stb.)

Menyasszonyi selyem . . 65 krtól 14 frt G5 krig. Selyem foulard, nyomatott . 60 krtol 3 frt 65 krlo
Selyem damaszt ... 65 krtól 14 frt 65 krig. Báli selyem ...........................60 krtol 14 frt 65 kr g
Selyembastruhákdrbja8frt65 krtól 42 frt 75 krig. Selyem grenadine ... 80 krtol 7 frt 65 krí,
méterje, portó- és vámmentesen házhoz szállítva. — Minta forduló postává). — Svájczba kétszeres levélportv kívántat r 1 ’ •

tt. HBlBljSíBBEKG selyemgyáros, külf.cs. és kiv. udv. szállító Zürich.

Szerda, novem
H -Hadház. Kiadtuk orv..-, 

„ár nap múlva felelni 
II. B Újpest Fordul.;"!! ; 

vódő egyesülethez (Züc:" F: 
vagV a nagypénteki muniiaíu 
Fazekas-tér "rét. lelkizi iiivata

A szvrke=ztés<-rt
Molnár Kié

Napirez
S/.oj-da, nőve

UTal-tér - • " 1
Jóni. — u.'tlig C"" '
Marrbe«< hv:m I...
., óra 10 P- Hold kel óra

*> óra 'Ll j.erczkor -
** A hurvkt mii.iísztf I gz

A rrj'Vi plőhiz
Cnivtrsi-i Jyt.’h I

terneu ‘ • U V I '
A Valentin^ kép kiuilt 

palvti-'-an -X ■

tanfohnmi. > . , ■ ■
Uribinai p/Oadua i

■log:A hmlapeat
jlliáll!"1-

Aunzni dí ::/
úiy

(jrszn v /'/'•/
K'-Th'koú v / 

úrá ifr-

j ,,ldtnri 
Belép - dij 1 k- ryV#-retked?Imi mn. 
k—*2 : 8 i !*

ba da lm f U• t •, 
fioetbe e: d a 
AI azon mi }:<>n . 
Akadémiai r-,> y 
J- fl je - mi / r:

r á rs

Csütörtök 

Fentek 

S zom bat 

Vasárnap

A budapesti én

1. Gabonane;

Búza

Fej.-n

Közi

Árpa

Tengeri

Repoie

Ingyen la 
50 kili’gramm

50 kilosnoi'

ÉRTEKP/

A 7 I—IV. a 
100 kor.-kén: 
vagy ezüstre 

; írt.-ra vagy t 
i ként, La mu

I. Állam add 

a Magyar állal

x
I bókban, adómentc 
jAranyjá; ad.. a«F r:i.
I Koronáén'.-kü ara 
I _

4* , 1876. ke’ va%a‘.
41/, 118by. aUaci v»- ' ■>' •

1889. évi áliamva -ui
3 jÁll&mk <•>

— 1870. évi i. ■
— 1870. évi nyer. L=rivs. 5

4*/s Mag :.
41 a Horvát* iax • * *'

4 I Magyar folds .-hermeni
4 Horvát-sziav.-n .
4 Tiszai és szegedinyer 
et I Horvát-szia 5 n jel -

Ples;lu............. .

1 Budapest, V,
* ajánl osztálysord

I
V« sorsjegy_V» sorsjel
12.— kor <>.— kori 
1^* Húzás már ml 
Ä postautalványnya! valói

Póttá fa ka rthp I 
Különféle s#>t| 
díjtalanul, 
nyereményt a 

tá$ mellett « 
r-^n TECLE!



'ember 12.
bya könyvi kerülj
Irakőn v vvezetővé to-
pás B»!a községi j» 

~ki Dezső községi
Bsttesel ‘ró. BíV s-P.cxt 
I anyakönyvi kerti, 
pimann Pál jegyzőt

kassai_ ügyvédi ka- 
’Ír. ^ K .'inatuzhelyi 

í‘ 1M!: * ’1',- a kamara 
" felvette.
? ,Pal, ,bndaP^ti

komiul lakos, vala- 
Slesényivp, Szarvak 

ki. ti ősi nfe'd Gizella 

I ’ esorvásj
I-

nai lakos Hunyadira

I
I *

■ra magvarositották
nyi járásbíróságnál 
.-ói járásbíróságnál 

S>er 9-ig. a központi 
p‘ .Inai számgvakor-

LÉK.

lüit

ifal,

int!

sziliét,

Árpád.

banyi

7.erzi

Budán

iVUClí/A

aki;

rendszert

különíti-

rioi 3 írt 65 krio 
n ft 65 kr'j. 

I 7 frí 65 krh;.
1 a* -

saiiitó Zürich.

Szerda, november 12. EGYETÉRTÉS
jí Hadház Kiadtuk .orvosi .munkatársunknak, ki 

n.v, múlva felelni fog kérdéseire.
■V B Újpest. Forduljon az. országos gyermek- 

«-íivesülethez (Zugló Egressi-ut, saját húz), 
' a nagypénteki református társasághoz (Buda. 
Fazekas-tér rét. lelkészt hivatal.)

A szerkesztésért felelős:
Molnár Márton

Napirend
Szórd.a, nnvcmbei' 12.

fl&'\LÁT - t -a. noíemoer 1 n. Rém. katb. Jozafát. I‘rot.
. ^ - ti I I.: g eóeZ (vkí . 5 ’.) y.PT\: h \ t. — Zsidó I

m 't.v '1 1Nap k« l *; óra 46 p,. nyugszik
p. Hold kel óra 27 p. tléluián nyugszik 

^ ..ra "J pereikor vjj.-l 
^ üorvátminiszter fogad d. v. 4 órakor.
1 . rvi'fh'hnz elnöke 1 gad délelőtt 9—10 óráig.

Y y Intension. F.iöadá*; l.-z«|ete ;i tudomány etrye-
teroen *'ti ki ‘ u::íkr»r. ^

A lit A. r.tujy: képek kiúllUúsiir ul: megnyitása a hzaprtry
nxlvu.: an . V /i-ul'v.a
' >krtIma2(>i/ .7( rsz. egyesület* nők szak
tánfeh'íiiria. ki1* naj* kezdető 9 órakor.
'előadás n av i: kit. operaházban kezdete 7

í -uydstl hi lofrlZi Társaság ülése ‘I órakor az Akadó-

,y_ « // ;z> nur K*j :úr d.Melóit 9—1 ig. Néprajzi osz-
. ' íj I sz.al;;.::. nyírva 9—1 óráig.

I /r: , - képtár az Akadémiában « «•. 9—1 óráig
/_. - - m üzenni a v.t ro .’.igeiben «1. e. 9 12. d. u. 2 - ti

,r , ■ i:-: múzeum (Kerepesi-nt 72. 97.) 9—1 óráig.
j './>>/•/ nu.-t'um (Stefánia itt 14. sz.) J0—1 óráig.

jjeiéT- dij 1 kor.
f. r uf- ielmi múzeum a városligeti iparcaarnokban d. e.

V—2 óráig.
i á -' i i- itár (Erz-, bet-kőrut 19«) il. e. 9—1 óráig. 

/ -v‘he '-2 "'*5. ,7z Akadémiában d. »■. 10—12 óráig.
/7>- könyvtár 9—1 óráig.

. J / 0 ,0 / könyvtár nyitva 3—7 óráig.
/íj v; -7/;/ könyvtár 9—Í2 én 3 8 óráig.

Vízállás, 1902. november 11-én.
Czcntimtr.Inn :

Schärding...
Duna :

Passau ...
Linz............
Becs............
Komárom , 
Budapest
Paks......... ..
Mohács . . , 
Gömbös... 
Újvidék ... 
Ziinony ... 
Pancsóva 
Drenkova 
Orsóvá ...

Vág :
Szered ......

Rába :
r.yur........ .

Dráva:
Barcs .........
Eszél...............

Száva:
Sziszek........
Mitrovicza ...

Czcntimtr.
+ 53 3

+ 147 < 3
- 120 < 0
- 11a < 3-|- 17« <_ (7 
I- 114 < 7 
4' 5« < 8
- lf>7 < 8 
-i- SOM) < V> 
-i- 183 < 8
- j 230 < 11 
-p 188 <r it 
1- 15« < 20
i 242 c n;

'r t-< "■
. 102 < ti

110 < 27, 
226 < 24

Béga:
Kiszetó............
Temesvár ... .
N.-Becskerek .

Tisza:
M.-Sziget ... . 
TcKehaza ... . 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Füreil .
Szolnok............
Csongrád ... .
Szeged ............
Törok;Beese .
Titel.....................

Körös :
Seben ■ N. -Várad -
X eiiuio Te 11 k c
Fvűi r: ikje::o
Kettős: Békés 
Herma»: Cymna ■

Maros :

4- 20 —
10 < 7 
8 < 5

-i- 0 > r,
— f)2 < 8
-: no < is
-4. 7fi <_ 14 

81 < 20 
U3 < 23 

■ 122 < 20 
84 < 13 

2C.II < 13

Európa időjárásában változás nem mutatkozott. 
Hazánkban Délnyugaton esett az cső és a hő­

mérséklet változatlan.
Prognózis a következő 24 órára, Száraz és hűvös 

idő várható.

Ariid
Makó

mill fölött, — null alatt,Jegyek magyarázata:
>áradat, <

1 d ö járás.

A m. kir. meteor olor/iai központi int őzet táv­
irati jelentése 1902. nor. 11-én regt/ 7 órakor

Az északnyugati dnpfesszió Észáke.uropa tele \n- 
null és nyomában u.j mluirnnn közeletlik: a inágas 
levegőnyomás pedig Oroszország1 felett megírni 
radt.

Színházak heti míísora
.11. kir 

Uperaház
Nrmzeti
sziliház

Vígszínház Népszínház
Magyar
színház

Iránia

Csütörtök T innh:iu=pr A fühl I .out» Niobe' • A Fölél karúra A bábom

Fentek A Slriko Leute Casanova NÖomancip.'t' "• A habom

3 zom bat Onegin Halálos csönd Louie Niobe Noéra ancipáció A liáaom
—

1 Vasárnap Ördög Róbert
(5-rioIanus 

Halálos csönd

Oution szerzett 
vö!. gény 

Leute

Egy görbe nap
Nióbe

A Fülét kamra 
XöonaTrK'ipánió

£
A háborít

Állomások

Akriu-Szintina . 
Szatmár . . . .
í v. !................

.Ké.sinárl..............
Atvaváralja . . 
Kclmec.:)»ánya .
hu»! apóst...........
Ú Hyalin . . . . 
Kon tárom . . . . 
Ma gya r- Óvá r . . 
S aprón . . . ^ .
íi erény.............
Kei?zth<:!\ . . . .
Pees- ......
Fsz/'-k.................
/: :;:tl>.............
i' iume.............
(iirkvcnir.t . . .
r»ebn*e/.en . . . 
Kis-Kartall . . , 
Szolnok . . . . , 
Szeged ...
AvíuI . . . . . . 
Zsotulmls n . . , 
Temesvár . . «
VerMTz ....
I ln-ríkova . . . 
Nagyvárad . . 
Kolozsvár. . . 
Nagy-i/elten .
Bé< < ..............
-n’/kurg . . ..
KlítV' IlfTtll .. .

;.............

Hamburg . . .
Berlin.............
Zűré h , . . t 
Biarrit' . . , .
Niz/a..............
.Paris.............
< .lo istransund 
Sittek hol in . . 
Szent I 'étérvár
Víu - •..............
Mvs/!:va . . . 
•x e .... 
Sarajevo . .
Sul ina.............
Szófia...............
Alii TI..............
Torino . . . . 
b l iicri' z . . . .
Róma.............
V;[.«.ly . . .
PiindíVt . . .
Palermo . . .
M ....

'5 ‘C ! 3
co .- i — tn S2

fc kj

’Hoinér-
s ék

! 72.7 ! — f l I NE

70M I - 4-2 j N
1 7 i-S — 3-5.1 B

Oíi-Ö — 2.5 s
.1.2 I 1U

10 -4

-1

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1902. Szerda, november 12-én.

ffi. KIR. 0PERÁHAZ. 
A szenlivánéji álom.
Színmű fi felv. Irta : Shakes­
peare. Fordította: Arany .lánod 
zenéjét szí rzi Uv Mendel--ohn 

Bartholdi Bődog. 
Személyek :

Theseus

Lysander 
Demetrius 
Yaezkur 
Gyalu asztalos 
Zítbídv

Plilíi

Beregi
(’.sászá r 
Egress y 
Kőrösmezei 

Gahányi

14

70.7

/, 4 -

Dudás fnvú-l’uldozó Bóz-uliegvi 
Hippolita Piiiilaypé
Hennin K tlerö L.-
Heiena C-. Alszegi 1.
Oberon Máróthy M.
Titániu Torok ‘■
Puck Ligeti J.

Kezdete 7 órakor-.

vígszínház.
Csókon szerzett 

vőlegény.
Énekes bohózat -3 felvonásban* 
Irta: Szigeti .lózsef. Zenejt-t 

szerzetté Serly Lajos. 
Személyek

í .sontai Lórin« z Balai-^a .1. 
Béla (16th S
Ábrái Irén E«-dak Sári
Baranyai Kálmán Petites 1. 
Trauer Vendre i F.
Elölj., ó Kazaliezky A.
Irin ag TnpoE'zai D.
Futak i Szeiérny V.
Ripae- Hegedűs Gy.
Ne felejts Niké 1..

Kezdete V, 8 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Halálos csönd.

Dráma 3 tel vonás ban. Irta : 
jósé Eihegaray. Fordította 

1 lus/.úr Vilmos.
Szem élv f‘k:

Angu-tias P. Márkus E.
I fonna Mercedes Ibdvey E. 
Fura Szac«vavné
Inés T. Vízvári M.
Pmina Negra Gál
Hítimundú Mihályit
Orellana Dezső
Genaro Horváth
Don Kod rigó Iván fi

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
B. a. I. e. k.

Operett 2 felvonásban, li lák : 
II. Raymond és P. Burám. 
Zenéjét szerzetté: llervé. For­
dították Rákosi Viktor és 

Makai Emil. 
.Személyek :

Pipe rl in 
M« rlingard 
Bardinel 
V éti ver 
Rous signai

Zr-naide 
Célúiét

Boross F. 
Szilágyi V. 
Kát hőnyi A. 

11 íréül K . 
IíhLos A. 
Szóm őri M. 

Tomesányi R. 
Szeiestei E.
Kornai B

Waidmann Imre igazgató.
■38 Nagymezö-utcza 17. ■■

hálta már

Paul Martinéul
Eiegujabfo 

némajátékot? ??
A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek ezigányzeiíekara hangversenyez.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA.

A háború.

Kezdete 1 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Niobe.

1 net--; daljáték 3 felvonásban 
faulton után irta: Pásztor' 
Árpád. Zenéjét szerzett*?: 

Stoll Károk. 
Szeméivel?

Dninn Péter 
A leleeés'e 
llettv 
Hány
Lord Tomkins
Niobe
Milton Helen
Kertész
Szobalány

Kezdete

'Kovács M, 
Síposáé 
Lcdoíszkv G. 
Szirmai 
S»ab6A. 
Kürv K. 
Dón M. 
Delli 
Holló fl­
órakor.

I

A fczeMtjüiiofc Ími^üí8.
Mindenki gyönyör 

ködik nyári estéken 
a szentjáuos bogát 
kák csodás tiindök 
lésében. Mint apu 

repülő lámpáso! 
tűnnek fel a liokro!. 
között és állítat 
csodálatra hangoljuk 
a lelkünket a kitiir- 
ké^zhetlen természet 
szépségei iránt. A 
néphit szerencsének 
tarfja. lia szentjáno? 
bogárka fénylő pont

ja repül et valakinek a fej• felett a s--létben A süléi 
gondok közepette ép ilyen szerencsés fénylő pont 
Hecht Bankháztól vett osztály-sorsjegy - a melye: 
oly sokan nyertek főnyereményt. Vásároljon let-, i 
osztálysorsjegyet a Hecht Bankháznál, a hoi a leg­
több főnyereményt nyerték. Budapest, Ferencziek-terc 
6. és Erzsébet-körvt 32. Húzás november 20 és 2! 
Egész sorsjegy 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor. 

nyolezad 1 kor., 60 fillér.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. november II.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

ÉRTÉKPAPÍROK
Vtúlsó árf. I 
pénz ítu 
kor -értékben

OS7Í
I 1901.
évre j

t kor-

ÉRTÉKPAPÍROK
kor -értékben

Oszt.
1901.
évre
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
V túlsó a • 
péo£
kor.-értékbe t

Búza 1 76 77 1 73 , 73 30 8«

új — 1 7 :>0

— 7 55 I . r
_ I.

j 7 C» 7 85 1 77» 7 90 7 85 8 05

Etjémtegyei.. 7 60 !
• 7 70 7 to 7so : 7 65 7 85 7 80 8

Pest Vidéki ..
új 7 45 7 5 » « 55 7 70 7 6«J 1 7 75 j 7 60 1 7 80 j 7 70 j 7 8: 

------ j — -
7 85 ti —

Bánsági .......
.; i 7:5 7 45 7 4a 7 55 j 7 60 j 7 78 7 6.5

7 75 j rí I ír —

Uj 7 50 7 65 7 6<> 1 7 75 1 7 80 1____j

Származás nem és minőség
Árfolyam b) Határidőre.

kor. -túl
----- I

Határidő
Árfolyam

kor.-,g
_______________________ ’----------- - ----- pénz ám

Róza ........................................................
■ K őzé p minős ég«' - ....................

! c.vö 
6.30

*:.€5
6.50 Magyar búza 1902 okt. --.--

Árpa......... ..

Takarmány » laörondU ...............
másodrendű ........

... Sörfőzésre tiszavidéki........ . .
„ felső-magy arora/ttKi
r dunántúli ..............

i ó-**0
r, 4o

i _ 5
5 5<t

Buta ...
1902 ui tjus ... 
1<>' * október
19ÍI április ... 7>Z 7.43

— -
Bob» I9ü«d október 

190.1 április ...

--. —

Köles............. — ó 50 5 SÓ ........ 6.43

Zab Kl*Ar«ndű......... ............... •
Középminőaégü .......................

i 6 55
1 6.40 6.5C ! i90.; jnmus ... 

190*2 u iL asztug
1 4í 1 ,, K t

! —

Tengeri
Belföldi új ... ..........................

. . . Cinfjuantin ... ... ...............
1 6-5& 19'-2 május 5.73
j — —.— 1 r.TFehér .........................................

Repoze
Káposzta .....................................
Bán- ági ........... -  ............

' - 10.50

Ki-uíJtarepoje
1903 április . . 
1002 augueztus

6.2 '
11.75

6 0
1 -u

U. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőséé

Ingyen hordó
50 kilogrammonként

5c kilogrammonként

/sái !;ni együtt,
■ 1 . t -Ma -cly helyett.

g "én grammonl ént.

iu Ulügr.immonként-

.. -g:au:í:i"aL* ni

30 kilogrammonként

Disznózsír

Szalonna.............

Szilva

Budapesti......................................
VHő-ki ...........................  ••• •••

" Magyar lézeoszáritott, vM- ; ■
V.irnsi, li-gi‘n°záritott 4 darabo-

I :: •>
, Füstölt.................. .......................

B. -?ni:u tyn . v. • z-kv-it., ->«in->
loü darabus

j M
i ti.-ri.i-ii, Í'.'OV. évi - 'I.' ti- ", 

l"n darab

Árfolyam
pénz ura 
fill.— 63.50

fr&.&O
G7.:»n

r/lavoin 'I 
S?':hiai .

Ki birtokosok ursz. földhií. 3-* éves,frt. v. k.| 
a f)U Va * ”” —" I
41 ' " * " BO'/a , írtban |
4 iMagv. agrár- ésjár.-bank rt. z itökötvenyek!
41 :a ^ m járadék jegy vf.102%
4!/. ' ” ” w záloglevél.......... e •••1
«'!' M "it. ku«-h.VI.«1.1.kutv.417vn-11)0frank.-t-nt
4',. Magyar t'öldliitelintézct ............... íorintban,
4 ‘ / „ 11 ívre
4 _ 50 ...........................

4 1 * 0 szab. és talajjav frt.
4' , Magy.helyiírd.vasúti kötv. -JO*;, évre írtban,

\ . : " * ” * 5» r vf. toá%:
4',J Magyar” jelzáloghitelbank....................  írtban
4: ' í>0 iivre ...........
i“ ' * ................... írtban

* f»Ö évre 1 soroz.
4 ; ” 50 , ...........
41 ” közá.küty. 50 „ «ban
f'- ' : ” ” S ; írtban!

* ' ; 50 „vf. 110% „ í
” " " 60 „ 100 hitként

4 * * nyerf-meny-k-t vények itt ban
4 ” oíatrák fetUUiélyegzés „
;? nyeremény-kötv.200k. dtioí:
jj . s „ 2000 „ „
4". M.ŐMZ.közp. takarék-pénztár -i-i évre írtban 
41 j it ;i ,, O') ,.
:;,m «.kä.pÄwj^

községi kötv. .

c, ó’r-zág’is közp’.’ hiteháóvetkezeti kötvények 
4 Oavir -magyar bank 401,:, évre ... r au
4 „ 50 „ ■ u
41 / Pesti hazai el 5 lakarókp .községi ku‘^
4,, ” ’• *j ’’ zálogíévelek’pO évre

4>„ Peiti megy. keresV. i ank . . írtban v. kur.
” " ” ’’ k3zs."k.6Ó*/t#vre|

J;.................................. ,. vf.llo%frt.|
\ b " ” ” ” 60 évre ...
1 •> " ” ■ ” 105“ ,, .J
4 ,, ,, .1 >• ” ” v

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 Albina takarék-és hitelűit. ..........  írtban
3 Annii púig takarékpénzt. 40 évre „ j

40 Ä VI.lio /on
* n ” 40f,i n - 40 w n

4‘ \ Áradni«*:., vei takarékpénztár.................•• -<
f, Bosnyák herczegov. szab. őriz. ‘-ank 20 évre
ú n 1 • « «
47. Delireczeni első takarék;-. ••• írtban
f, KpEdvi magyar jelzálogbank 40 « vre n j

4* \ ilorv át-szláv. or*z. je-l zátugbar.k......... „
41/ n „ n kbza. kötv. B

. -;avvi.’+'-uáU tkj t.311 óvravisszafiz. 1101’ u „
1 40 r yi 10G%J

4t> „ III.kil>.frt.v.kur.
V, ” n " h;, j, J Y. kibocsátás ...|
l 1 Nagyszebeni földhitel Ifit. .................  fribar.

y0*2.50 103.5U1 10 Hazai bftnk-rcsrvénytirsasag ... —
10-j 5Ui iu:í.dO| — Hermes magyar általános váltóimét r.

Morvát kereskedelmi hank ...................
Morvát leszámítoló bana ........... •••
Morvát szlavón országos jelzálogbank 

IMagy. agrar- és ^áradokbank részv.-t.
Magyar általános hitelbank...................

J n nov. köz.
Magv. ijtar- és kereskedelmi bank r.-‘.

100.20 
96.50) 

100. - j 
100.25 i

101.2 
97.óul

lül. I
101.251

2O0
Í00
240; 
400
200 í
400 
400! 
400 j 
200 ‘

235.
430.

702

97.2ó;
97.25;

100.15
IOO.30!

_nov.kóz.200;
I v r. H ti * " 04O
125 frc. Magvar jelzáloghitelbank ........... •••
»125 frc n „ ... nov.koz.-0'»

30 Magyar kereskedelmi részvény társaság
118 M. kir. szaii. osztálysurtijáték r.-tars ^

‘>> Magyar leszámítoló és pénzváltó i-ank * ;
9u ! „ nov. a. 400
r,~t Magyar takar--kp. kó* p.jelzálog-baukja 1000
ok !').<zirák hitellntezet ...........................
íj# ^ ......... nov. v. á-Vj
6860 Osztrák-magyar bank • • ••• Í^iÍo'e 

140 »Pesti magyar kereskedelmi bunk ^ooí”
26 Tu ionbank ... ».

VI. Takarékpénztárak részvényei.

>.50

464.50

441.:
1015.-

100.50
100.5«'!

100.— i
96,251 

ltd.». _ 
95. — 1 

100.25, 
100.251 
100.25 
100.75 

97 _;
I

12

12

80O

IBelvárosi takarékpénztár ...................
Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Budapest-errsébetv trosi takarékpénzt. 
Bpeiti takar* kp. és or.-z. záiogköl rt. 
Egye- ; It bpesti fővárosi takarékpénzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. központ i takarék pen 7 tá

208.-200; 20C.—
lUÜj
200 193.— 196.- 
400 403.- 40 V.-
0002220 — 22-5.- 
500 570.— 573.- 
60«.» 1415 — 1425.Ilii/ 1 .ti őr-'í. KU^Uvll1 * la"«* - iv^v-

! Pesti- huzat első lakarékpénztár-egye. 3O1HJ I68OU - Itt".“-

I
VII Biztosító társaságok részv

Bécsi biztositú társaság ..........................
Becsi élet- és járadék biztosító intézet 

1 Első magyar általános biztosító társ. 
I„Foöciére“, pesti biztosító intézet 
Magyar jég- és viÁontbiztositó rt. 
„Nemzeti- I,átesel biztosító részvényt. 
Pannónia viszonybiztositó intézet

41 '0 435. ■ 
4 OH1 580.- 

2000!6*s5.- 
ZOO 1VS • 
300; dot.■ 
21)0 175.- 
609 1475.

I

101.— 102. ■
! 12.50 —
94.50: —.
94/ai —
98. — I 99.-

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Cone ord i a - gü zm alom ré izvénytársaság 20b | 130.- 
F.lső budapesti gőzmalom részvényt. 500 ÍO’-J -
Erzeóbvi- gőzmalom-társaság..................... 400 sUi.-
Lui/a-guzmalom részvénytársaság ... 330 316.
peHti hengermalom-társaság..................... 8(,0 * •
19-stÍ molnáruK és sütök gőzmalom rt. 4ö0, 40o.- 

: Pe=ti Victoria-gőzmalom ..................... ^0 35a.

I .vr 7.r«m » magyar 1 '
I I. h* re apr. ‘»zeioii i'h >. 
! . l.uZ»' pszm: it i9« 2.

nu^s.-vn. I I9« 2

Értéktőzsde.

értékpapírok

Utolsó ári. 
pénz aru
koronf ért

ÉKTÉKPAPIPOK
Utolsó :*if- 

pénz áru 
kor<na «-rt.

4^,

Az I —IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
1 „ii kor.-kf-nt értend-,, ha koronára, o. re 
vagy ezüstre szól: 50 Irt.-ként, ba arany - 
írt.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 márkán 
Ként, ha márkára szól: l00 trankorikéat, 

ha frankra szól.

I. ÁUtsmadó.aág.

a Magyar Államadósság.
Arán'. i áráéi &, 160,500, ltl.,'0 arany frt. n.-ve. t.

drboktian, Jidómentei 50 arany frt.-ónként 
Aranvjár., lo.OnO ar .uyfoiint névért, .iara- 

boknan. mtómentes, 5» aranyforintonként 
Aranvjáiad.. ad-'.m., í.Oar.írtként, nov. küz. 
Koronaértékii járadék, adómentes ............... .

” 7 nov. köz.
„ nov. vég. 

1S76. kel. tas.áiiamk. ar. írtban50ar. frUcnt 
1 Sbihállamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
1830. évi államvasoti ez.ilstkúlcsün, adom, 
Államk-Vr*. ava-kapuczéljára, arany aduin 
1170. évi nyer.-kölcsön, ÍUU frt. drli 200K. 
1870. évi nyer.-kulcs. 50 frtoi drb. 100 K
Mag - regale-kártalanítási kőivénv ad m. 
Horvit-izlavon kárral, kötvény adómentes 
Magyar földteherment. kötvény adómentes 
Horvát-szlavon „ * * .
TUzai Ó8 szegedinyer.-kölcsön, adom.,20j n 
(Horvát-szlavon jelz. foldváitságikötveny...

130-35 1-20.8:

120.35' 120.85 
90.10 90.00
97.60 98 -

97.60: 97.7

86.— 87.—
203.— 207.— 
202. 205.—

100.5C 101.70 
97.6«: »8 0
93.— 98.—

157.—! 160.— 
100.7a1 101.75

b) Ooitrák Allamftdossáa:

4. Bgvesitett jávsdék papliban, f. br.—aug. ....
^.0“ j ^ „ mái — nov........ 1

" ezüstben, ián.—jul.........
I ” , „ apr.- ukt.......i

4 Aranyjár., adom., arany frt lan 50 ar. írtként.
4 1K -rnnaértéktl járadék ... ......................t".

32 Ju lÁlíaxnsorsj. 1851. évből, 2at> fit p. p. -•
frt fi. p. frt ként.............................................

4 Államsorsj.I860.évből ',oO ir.o. é. iouok. 
4 1 1X60. „ 100 „ „ „ 300 „

_ " 1864. ' 100 „ „ „ 300 „
186-t. „ 50 - . . I"«

II. Más küzkolcsönük.
6 j Bőig állam V. zálogk., aranyban. 50ar. írtként 
/, Bin-nyak lieli-Z'-gov. ursz. köles. IMm.evl.ul 
4' , !t„snyák-liere/.eguV.orsz. vasúti k.lr'.'> .-vb-
4 V:4‘ 5 Budapest ez’-főv. kölcsöne, adóm. Írtban

4 ;Tem.-bégavölg5vizsz.abályozási tár-, köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kótv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4« Belvárosi takarékpénztárrószvénytárs.-------1
41 a Egy^««. bpesti fóv. tpénz.tár írtban v. k<»r.-l»an

b I Egyes, tégla és czementgyár rt. olsöl.bs. kötv. 
4«/a Ganzestár^a vasöntöde é* eépgyárrt. k.-kot v.

109.
94.

100.50 
100.3« 
1iiE — 

90.40 
98 50

■ i ” VI. kibocsátá-. ! 1
3 4 osztrákfüMhitelini nyeiemény-kötv írtban 1

S eme vari iákarákpénz.tar n ! 1
4 * / a _ n ,, ” I, 71 4«' t v re « soro/a’
* . n 0

IV Elsőbbségi kötvények.
4, Adriamagv. kir. tengerbajúz. rt. írtban,
4" Budape-tiV /.mi vasp. mrsa.ag ... _ ...

villáin, váiosi vasút rvszveuvtárs.]
4 Uitdápe t-pécsi ni - - ... ;-. Irt»»»
4 u.ll vasul 11.ti. markában. 100 inaik.-k n:..

VmP. évi kih'i ;it. 10«» frankként; 
b Eltör "kir.szab. dun mu/.iiajózásitar.,.írtban;
4 Kasstt oderbergi Vasút 1889. • ■ ■ -

n 1 b 3J. ar.-ban, U>0 mark |
r‘ r 1891.   írtban:

, I " n 1891. ar.-ban, 100 mark
M O atr vonal lHgOfrtban 1 

4- Magvar folyam- és tengerhajózási ré,*v..|.|
• Magy-gácsországi vasút I. kibocsátás Irtt.an, 

r, ‘ „ * L r ii ■
n ezüst...........  ... j

5 Magy.nyngoitV.fszíYár-györ-griczi vonal) „
lb,-4. kii'- ( hats-s........... n I

n •r’i. v i,i vz.élra.ar.. KXtmrkkénr1 ’'ö 5!.vasúti- •kn'caT
4 U.ztr b'-u.lamr.rt- ^ 100 £rks..:n,
4' ,Torontáli belyi ériicíu vasutak ................

____ ;
Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok j 

'f árfolyama drbonként koronában értesdö i

V. Bankok részvényéi

IX. Bányák es téglagyárak 
részvényei.

Budapest Bzentlőrinczi téglagyár 
Lgvfis ült t é £ I a - es czemeutg v ár rt. 
F.izakmagyar. egye-. Knszénb.és ipatv. 
Ks7t«*rgoui-szászvári koszt"ubánya rt. 
i (divinagyaiorsz. banya « s kobómti rt. 

’.István“ ré-iagynr részvénytársaság ... 
Kis.sebezi granitkóbányak rt-szvl. 
Kóbánvai gözteglagyát r ^zvén> társ. 
Kuszénbáava « •« fglagyár ré^zwnyt. 
Lethne-r rák*.sí tevia yar részvényt.
Magnezit ii'Ui i szvénytársaság...........
Magyar usphult res/venytursaság 

I Mags ar általános kos/.énban>a rt.
Mag var kerámiái gyár ré zvenv társ. 
Salgótarjánt kuszéubányn részvényt. 

1 rílak i tégla* és mészégető részvényt.

201 300.- 
200 — - 
200 199.- 
200 195.- 
200 j 2ó9 - 
200 a‘1 - 
2« U 200 
320i 730.

2Ó ÍSi 
goo 
200
200 17C.« 
200 Ü*3- 
2001 102. 
200i 510. 
200 184.

305

IC

60

40

Első magyar serteshizlaló részvényt. 400; 425. 
|Elsö magyar s - illoda-részvény társaság 1«‘»0. 4»0. 
iEl.su pesti típüdium- és euyvgvar r. t. 200, 320. 
Fiumei rizshántoló és riZ3kemenyitögyárl990|2ő40.
Gschwindt-féle szeszgyár — — ^— 4ort; 8i0. 
„Hungária-4 műtrágya- es kénsavgvár 
Ka uelgy ár-részvénytársaság — —
Kőbányai polgári serfözö-részvényt.
Magyar c/ukoripar részvénytársaság 
Magyar fém és lámpa-árugyár r. t- —
Magyar gázizzóleny részvénytársaság 
Magyar ruggyantaáru-gyár részvényt.
Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
Magyar viliamo^tagi részvénytársaság 
Mezőgazdasági i p ar - ré s z v •• ny t á r s aga g 
Nagyszebeni vitlamosmű részvényt ars. 
Nemzetközi villamossági társaság — 
Nemzetközi wsggonkölcsöuzó r. t. — 

iPopper Lipút faipar részvénytársaság 
Szegedi kenderfon gyár részvény tán. 

iSziszek! tárházak reszvénytársa iág —
Telefon-Hirmoiiűó részvénytársaság — 
jTörökbirodaiim dohanyegyedárus. r. t

XIII. Közlekedési vállalatok

400 870. 
20«) 220.- 
400 — 
200 204 - 

1200 1340.- 
200 ; 250.- 
2«»ü 492,

.
200; 375.- 
200 252. 
400! — 

1000- sso.
400 490. 
400 j 595. 
4o0 —.
4001 600. 
140 —
100 —. 
192' 329.

435--
■ 480
• 330
■ 2640-
• 890. 
- 230

— 620.

330.

30 Adriai ra. kir. tengerhajózási rC zvt. 2"“
' Aradi és c-anádi egyes, vasút rt turzar. 200
Baja-zombor-ujviáeki h. <•.rt. tlsőrbbs i ^
Barcs-pakráezi vasút elsőbbségi részv. 4«-0 
IBudapesti kő/úti vaspálya-társ — — 2</0
I n n nov. küz. 20u

n n élvezeti jegv
,Budapesti viHarcos vár-^r va;ut r. t. 200

•Budapest-szent lóri nézi h. é vili. v rt. 200
'Budapest-ujpest-rákospalotai vili. v rt. 200 
I De brec zen-hajdúnánási b. e. v. els. r. 200 
Déli vasút — — — — — —

n _ — — — nov. vég. 480
RltoG cs. k. szab. d un& g ő z h aj ózás i t. 1°50 
Uöíniczvvlgyi vasút rt. elsőbbe, részv *200 
Kas-a oüerbergi vasul — — —
Ka-ssa-tornai helyiérdekű v. el?, r 4«‘u 
Magyar folyam- és tengerhajózási rt. *2>«' 
Magvar-guesoiszági vasat • 400
Magyar helyi érdekli vasutak réazvt. -j'"' 
Magyar nvugoti vasút 4<u
Máraroarosi sóvasut elsőbbségi részv. 2oi> 

_ törzs-részvények 2o0
I I B. 20G

Marosvásárhely-szászrégeni v. ela. r. 20ü 
<jii'/Dte magyar tengerhajózási részv. 
Osztrák magyar állumvasut ... 4vt

n „ n-'V. vég. 48'
Pécs-baresí vasút ................................... 401
Szent lOrincz-szlátina-nas. h. é. v. e. r 2«.". 
'[Vme-’vár-módosi helyi e. v. rt. eh r. 20(

423.— 427

402.- 405

12"

155.-

433.— 435

I 15(8».— 154-J

150.- 155

XIV. Sorsjegyek.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
200 200.

100.- 
11b óul 
99 501 

118.5"! 
100-5"|
10E I
1U9.-J 
109.3. I 
98.5« >|

109.25
109.251

90.25 ^’7.25|

12

! Első mag var gazdasági gépgyár rt. 
Dánul iiiH-Schoenichen Hertmann féle

hajó rt....................... ••••,••• ;•
Fepvvvr- '•« gépgyár részvénytársaság 
(lanz. es tar a vasún!■ ■ ■: rí. ehobbs. 
Magyar-belga f*; ni i pár gyár rí. elsóbbs. 
Matrvar waggon- és gvjigyár részvényt.
Na rági va-ipar-tér-tiilat...........................

: rN ic Oolson* - gépgyár részvény! ársuság
himamurány-iulgv'.arjáni vasmű rt. ...

n vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Tend luff és Dittrich gépgyár részvényt. 
WVit/ner J. gép-, wag gon gyár rt. . .

150; 120.- 
2'iU — 
8u0 209« - 
2« U — 
200 350 - 
400!
200; 190 -
200 — 
vuo 401.- 
400 270. 
2«;0 189.- 
300 99.

170

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
i Athenaeum* Irodalmi 6» nyomdai rt. 200; 120.
It'iantlin-társulat ................................... 80»i *"U-‘
I „Pallas- irodalmi és nyomdai reizTt.
■p,. ti könyvnyomda-részvény társaság 1<’ö0|2öj".

80

XII. Különféle vállalatok részv.
Alta’ános wag gon kölcsön zó részvt nyt. 
|wAp 116“ kőolaj finomító-gyár részvt. 
i ttantlin féle v< gyi-gyáiuk rész .c-nyt. ... 
Bihar Bzilagyi olajipar re-zvénytar-,. 
Krns'jói ceUoivSC gyár r- - z vény társ.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
ti Uö magvar betűöntődé rész vény társ. 
Eső mag var gvapjumosu és bízom. rt.

400 ' 650.- 
200; — 
5«.t0 1270.- 
200 210. 
20 310.-
200j 268.- 
200' 240. 
400. 610.-

■ 2700 -

1 C70.

Bazilika-so sjegí
osztrák felü!belyegi.es3el 

r nyeremény-jegy . .
Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1374. évből 1 
Budavárost sorsjegy - • • • •

LJ6 szív4* egyesületi sorsjegy 
j n n osztrák felülb.
Magyar jelzáloghitelbank nyetemén>-j< gy 

n n osztr. felb.
Magyar vvrö>-keraazt-sorsjegy .................

n oszt. felülb.
n nyerem, jegy

!Olasz vörös-kereszt-sorsjegy..........................
, 5 n vsztr. felülbely.
;Osztrák földhitelintézet nyereiuéuy-j"gy ... 
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ...................
Osztrafc hitelintezerf sorsje^v ...................
Pálfi’y-sorsjegy ........................... ••• - • ■1
■Szerbiái nyer.-k., 101« lrankunkt7nt(zv ^ Kamat •

(190Zj»nl3Í

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert...drbonként
„ ' - - » k5r-.n „ » 8forintos „
n 20 frankos ......................... n
n 20 márkás ................... »

török arauvlira ...................
Nemet bírod. v. egyen. rt. bankjegy (100 m. 
Krauc7Ía bankjegy (100 trank) •••
[Olasz baukjegy (100 lira) ........... ..........
Papirrubel databonkéut ......................................
Román bankjegy (>»» lei) ...........................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ........... ;

XVI Váltok árfolyama (látra)

43.-

11.36
11.26
16.06;
19.06;
23.4«h

117.12

3 Amiterdam .. -
3 Brüsdel .................
4 London ...........
4 Német bankpiaczok
5 Olasz bankpiaczok
3 Paris ...................
4«/a Svájci bankpiaczok 
47a Szentpétervár

100 bollndi forintért 
100 frankért . • 

10 sterlingért ... 
100 markáért
ÍUO líráért ...........
100 frankért
D0 „ ...........
100 jbuelért ■ •

197.2b 197.

239.22 239 
116.97 117.1 

95.15 95.4 ' 
95.17 95 3'.

I 94.95 95.1
253.25) 254 2.

6i_ _ _ _ _
S«Jya Plesz és Krausz
1 bankllzlete

■ a m. k. szab. osztálysorsjáték íffárusitúhelfB
1 Budapest, V., Fürdő-utcza 4. szám
8 ajánl osztálysorsjegyeket eredeti áron

Vi sorsjegy V» sorsjegy__\U sorsjegy 1» sorsjegy
lábkor 6— kor. 3.— kor. 1.50 kor. 
VF* Húzás már november 20—21-én. '*38# 
* postaulaldnynja! való mojrendelis a lagczélfzerlibb.

Po3lntakarékpénztári számla 8J84.
Különféle sorsjegyek revitiiálása 
díjtalanul. X bármily nagyságú 
nyereményt a legnagyobb titoktar« 

tás mellett aaonnal kifizetünk, 
rrz-rsm TELEFON ,31 — 03. =

Eeghathuturötbf) i .nmonuto • - * - - p ' 1 “

CrémeSantaRosa
Néhányszor! használat után nnmreak a szoptat, foltokat

6 inas arcztisztátalanságpt, hanoin a 
ro dókét, rán.czokat is (*Háv«di1ja es az 

arezot finomítja, ifjitja és üdíti.

Egy tégely ára 80 fillér.

PETROL EGGfcR
kipróbált, rdisrnert HAJSZESZ, a korpát 

2—3 nap alatt eltávolítja és megakadályozza a hajhullást.

Egy üveg ára 2 korona 40 fillér. 
Fő raktár : E^er-féle ..NÁDOR,,-g7Ógyszertár

r-k 1____ « 1 rí xr; v.:-. ...t H o»r (lS( )

Használt $$ y t Q 8* O Ke

arasáfli -----------------

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák
feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó

botar-kiállilásban

Heveny vagy idült
bujakor—bántalmalc

igy giirvélykór, bürbajok. eecerna, (izzag, fekélyek *tb-] s a 
romlott vértől származó egyéb bajoknál, min «nirlg'daga­
nat, rheumatismas, a seái és gége gennyedégei, dagan&toK,
eiiostosis. tehfitetleuség és mindenféle nzerzett vagy örokö 
buiakóroa I iutaimak eseteiben, a h-gimgr gzoitebb « m n* 
den gyógykezelésael dac oló betegségből biztos és gyökeres

gyógyulást nyujtannak

Dr. Oiliver vértisztitó piskótái,
elfogadva. , .......

Igen kellemes gyógyszer, mélyet 00 éy ^tft .a. ]e^ia_,V(í 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb vértisztitó 

szert és mely számos kitűnt lésben is részestül.
Ára ckv kis doboznak 25 drb tartalommal 5 K » egy nagy O- 
boznak 52 drb tartalommal 10 kér Minta és prospektus 

rendclke ésr<‘ áll. Á .. .
Fóraktái: Tö lökJótsef gyúgysEertára Budapest, Király UtczB 

12. ég Andróssy nt 26 434,51

25 évi korji-./i «-- niayangyakorlat, kiváló q;:r‘.litikáliS 
i-s no-- b-po gyós'ysik'T* i foljiáni s nu-v b-po gyóffysikcr« i l- lnun

titkos S3ete<@ségek
minden neme impotentia nemi é- női liajuk kitűnő szak- 

orvosaként ajánlható

Dr. FÜREDI
v kórházi főorvos, katona, megyei, kerületi 
pénztári főorvos, medjidié rend lovagja sth
Lev. utján ia biztos siker. Rendel 9 -4-ig, este < e-ig.

Budapest, Vácai-utcaa 12, 4,":4

Nincs többé ASTHMA.
Pillanat ».latt megszüntethető. Kitüntetések
100,000 frank, arany és ezüst értnek, bora concottr _
Fel- UájfoB tást Incyenéab tmentve Mid ----------------

n«. rLFRY Marseille <Trano7Í3or*7an t 4l43t
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"S jagg* A EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 12. 1902.

BHE" E hirdetési rovMban minden síé 
ezrs.reri beiktatása kizüuségcs petit 
httakböl 4 fillérrel, s kompakt hetük- 
hói szedve S fillérrel fizetendő "XM

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, mely. kkeí a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

ggeC E hirdetési rovatban miniéi 
szó egyszeri beiktatása közönséges ; , • 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt br-tiiu 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 7Ö6.

Az alcsuthi eee |h* Meglátja hogy igazunk van |

BÚTOR Olcsó arany
^ , . _T, , dosilása. HL A tartalomElegáns batarok Nézze meg jegy. ék kiegészítése és

'két üléses és _ kis négy minden hölgy a legdivato-»Y°mda luM|.J.7eii pn-.rL Eiső

es to-

Hasznátt és uj AUamhivatalnok | Bútorozott
péilZ-SKCkréliVCk'.éluümi. vr.gy est, foglal-aná!. föherczegi udvari kertészet 
‘ * kozást keres szerény félté-1.,., pv,.- • . , ajánlja nagy mennyiségű
rendkívül öles > áron kan-ieipi, melleit r.zime meg-g a . .o Vij'disefáit és diszcseriéit vala- „ ,. , . . .
hatók a budapesti pénz- tudható a kiadóhivatalban)*;.®* ^fI®??S1'Ut m“1 gyBmölcsfá.l segyébb »•* s eszpénz v. roaz e rétesrej 6s-
szekrény razüir.'.cn Buda« y i9771szin“ aJ’c A1- llr ° keniterményeit a lehető Háló-, ebédlő, szalon- vagy
pesten, V., Bálvány«---------------------------------- ------------------------------------- legolcsóbb árban. Árjegy- irodai berendelések, drbon*
utcza S. sz. Több oklev. német Kétszáz zéket ingven .s bérmentve kint is, olcsó árak, kizá-; VtiM-kJ w \yzt*iAi»ij|Nador_utc,!áTal sz"eroben. í „ „ „ , i , ., n4mm,- . in

, . .. ... AeH,4Ré kölda Főherczegi udvari rólag szilárd gyártmányok. | , - , , , . 44760'105603 C/1190‘2 szám Igéknél pHdányonLmt lOQV6riH8KK6it6SZnÖK,'bectoiiter kiforr,,t' k,tünG kertészet alcsuthon 44672 ayje«g» ft mgy-u. ;egv ellen forrás, a hol ju-_______________________iViagyar kir. államvasutak bérért kapható. Butin pest,
yjüimwnnut,wui.uwi»JiRzlia? bQr eladf. Czim__________________ — POLLÁK N. IGNÁCZ!tany<?S*? *** vásárolni. ___ , 6y 11902

Budapest, Teréz-kdrut 23.

Bab&javitá -

Iüléses és egyéb» köny- sabb és legolcsóbb hajtő magyar 
nyű luxus-kocsik jutányos oldalfésü és pipere raktárt: - án'am-, [téy<ui-"

ezüst eladasiiiÄ íssh- - - - - - - - - -  »tä

magyar jliv,; 
yi*r. Ormos Oiv:?!. ■a in.

a. rai-utcza Ív n
Ga-

a I Most ffir,- f

Fiatal, U» ’IRizling bor eladó. Czim
tissiesséizes csiuos tanító kézinuink.tkl4Íp jártasok,Imegtudható a kiadóhn a- 
uő férjhez menne intelligens! ^0 Irt évi fizetés; több fa.lhazz *494-4
■iriembérhez. Kiket nem a nemet ----------------------------------
óén boldogít, hanem mű-- bonilO«. —, , . , ,
2Jjjh ;ó Írjanak »Ta-'tézimunkákban jártasokJ Beriet kerestetik
mtono uO- jelig- ala >, a háztartásban is segi- Sik és kedvező fekvésű tie
kiadóba, mit 
lezni kérek.

Níevelönök

®s@8@ee
I-----------------------------------*» 4

b o n u o k, *******
Ön ideges!

lapban ji- tenek, 3z50 forint évi fizetés: hetöleg dumntm vagy az ^edélv ingerek irtató kép­
több német é zaknvu-M.ti rés.eken i7Pimpk 4s rmx;.om

játszótársak
ein vök.

..... ................... aze.rnek és folytonos gon-csakiS|obbmmosegujoreszt di)|kiidAs oko7//a álrn.lU.m.
i szanjoroidbtíl d o, jó UOZ-,ágát Ren(1„,je m.,g a

Perfekt augoi. német.fran-114— lő éves leányok. 40 onno—SOOO kát holdig nyugalom ez. küuy
,-zía. zongora, rajz és fes* frt évi fizetés, olást teres-.  __.<.>« vei álmatlanság, idesjes-

44891

vásárolni. 
jMi alkalmi vételek utján 
'szerezzük bo áruinkat és

Szőnyegek,
_____________________iezért^bbon a "heiyzetben|PaP’aDok» térítők, függő- 1<rv
«fef****** * vagyunk, hogy igen olcsóni°Yok- vaszonáruk résziét-,(X. pótlék kiadasa a magy. 
AAiAMJUtiől J»,„i i ,.Qna;,-,bT,. u lizeíésre áremelés nélkül túr. államvasulz

Magyar kir. államvasutak &«*** kaPhKató' .
Igazgatóság. 1902 November ho 4. Az -

b iigazgaiosag. (Ltannyomas ®
nem díjazta tik

Zsedéayi AlsíÁr

.eladhatjuk t. vevőinkn- k 
IVtAf és pedig: 12 személyre való!i’z,'nYe»raktar Révai-u. zeit helyi 
Ä1 IWi :k#mpIelt erűkészlet 13 la 4*»45|kozds áru

fizetek annak, ki a Bar- tos eziistbíil lőO frt. 0 sze-! 
tllla fogvizének hasz.- mélyre való 65 frt és fel-! 
náiala mellet — üvegje 95 jelit». 12 didi. 13 latos erős 
kr.. — valaha ismét fogfá- ezüst evőeszköz 6 frt. 25 
lást kap. vagy szája bűzlik, kr. Továbbá dús valasz- 
jCsoinago ásért külön 10ítél-bán afanv férfi és nöij

;iav-'uerj,,dö’ Lnit[uált . b!rtos.°f séc és önf-rtőzés gyógyi-í kr.) Bartilla Winklet urak.
által Rudanest ke,res, berbe' ,,..h°.® . ,:iásáró,. Lélektani módsze- Ede Wien, 191. Som-brillánt ékszerek es mm-

, 1 , ' időtartamra, kellő tokevei
tészettel Kitűnő bizonyít- nek Pfeill'er Ferencz 
.ánynyal keresztény nri nöksé
aázboz álL-i ------------ - -- =- „ .enat-iaezo gazua.
üzv Nietschné Gerson Anna_______________ 140J tulajdonosoktól kér kime-|™Y n
Hudíipr !, Srzsébet-konit _ , , ritii ajánlatot ---------

szám 1 '-*■ i őlTZClO G^Gt szándék czimen Mi*zei
hirdetési irodájába, j

keresnek. Józ-ef-’kürut 24., f. emelet Csakis'1 ek üditő alom es nyugodt! mergasse 1 Főraktár Bn- j.
.endt-iRezó gazda, hsakis tedélyhangulat előidézé- dapest Török J. kiraiy- kok. kep-s árjegyzéket m

lánezok. gyémánt.
es rum­

en e szakmába vágó czik- Gazdasági

ak által ke- 
érdekü vasutak 

díjszabásához.)
A magy. kir. államvasutak 
által kezelt helyi érdekű 
vasinak közös áru díjsza­
básához (11 Rész) a X pút- 

’lék lép él.-the a következő 
tartalommal. I. Változtatá­
sok és kiegészítések az A.) 
altalános részben. 1T Vál­
toztatások és kiegészítések

Ipmm •••■■yylvdéá,
(Bácskai histöi-iúk. III. k , , i

Nevelői adói; a nálam beraktározott Anta> 
íróra, bútorra stb. mérse- Rudape^t, IV.

állást keres a fővárosban kelt feltételek alatt. Fodor Ügynökök feltétlenül kizár- Prospektusért o Ilii. bily-.gben tátik 
nrr- ka’1 tar ő', i .zim a beraktározást vállalata, Bu-.vák és nem di|a/tatnak

1396

. . a B.j különleges részben
.. érdekes tanul-1 utcza 12., Andiássy-ut z9. ’gyén és bérmentve küldünk rtiarha-méVieeek és hidmórle-lé. p. a.) A .frlsö-eőrtarcsa-1
h uü® 51 mányok és üdvös tanácsuk. Dr. Bgger, Yáczi-körut, Ékszereket esetleg részlet-: oi v valamint min 

Vra H kor. bérnvnive. ; 18. Csakis - Bartilla fog- fizetésre is adunk el.
WESh-L JÓZSEF! vl« - kérendő Hamisítások 

bi-jelentése. jólEskil-ut 5.

Riadó »Tataiban. 1407 dapest. Gyár-u. 5. sz. 449321

g(.|C> valamint minden egyéb felső-lövői h é. VaSUt dij- 
! ,.zélra alkalmas mérlegek el'i-'szabása. b ) A kunszent- 

nruinci'-rr •műm mi őfölíiiSf-i' nvösen kaphatók Tuohs G. miklós-dunapataji h. é. va-
____ _ WÄ6 ív'. Vi.«.. 30.. I. 23,

@®s® :@s®3c fyvvm uiÄStÄc • -. ««o.owit-
Ma^yar-Tátra. (iiiffllierm Arain

BEIN 3.0
tájkert1 sz

Bdaptsteii,

Endapcst.
Ára 2

A sajtó usszv.'-lemói 
egyike a legérdckese 
Ságoknak. V. ív. 
ti itska krónik. • 
liaz.-.iinak A>.V-iv 
tatja he, mesteri írev 

: :
hálás talajon össze::-, 
tériák néprajzi szem 
igen be- se-sek az i

VH„ Csémüri-nt iu9-1 L'fLi^n
Telefon 62.-78. B

Parkok és kertok B
tervezése és átalakítása Biiíie- K 
pesten és vidéken. Prospekte |á

kívánatra.

Vltág-ki’IUti» 
1900. Arany-rém

Zse-i.'r.yi }• téru 
pointjei a 1;o hasp 
rí bor, a sz retem ‘

Ára 2 koro
Piri» « y\" r.:..® r^szv.-t:trs. <3nu 

■™í, Kerepcű-úí -i.
könyvkert- .1

Általnn k |
kifizetett |

fön> ere- 
menyek,

A magy. kir
GSZTÁLYSORSJÁTÉK

november 20-án kezdődéi
mzi Síi A p osl a fordultá va /

kiVdidik szét sorsjegyeket az I. osztályhoz

\ S.ao9 1 , .v. 1 <A 12 korona.
Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt kis
számok l-töl 300-ig, a születési évszá­

mok iaöi-től 1900-ig és más
szer*e^öse-s2 aimok.

Az összeget ncstautalvánvon kéri

BOGDÁN Y S.
fővárosi sorsjegyirodája

BUDAPEST. V . Sas-utcza 23. I. em
TELEFON 14-41.

1602.000 kor.
B a 240-es számra

- 400.000 kor.
a 11.119-63 sz.-ra.

200.000 kor.
a 25 534-es sz.

npi
M

BBSldfiMSW

PS

A ni agy. kir. szab. .

Osziálysorsjáték W
iö-elápúsiíója,

[~MÍadea második sorsjegy nyer! I

EST,

Ajánlok a már

BUDÁÉ
Antin Ssy-tit 41. :

Telefon 16—15. Tel
Dús raktár er, de

Meidinofr-ksi’
szellőzői ácsok atTy'

Vél, liákhöz

a legkülünf.ILbh :
gyári

novena bei* 3fi®.
Árjegyzékek ingyen éz bcrce

SSM-én megejtendő osztályú búzáshoz 
* isorsjcgyáia kor. I :,sorsjegyá G kor. 
,4 sorsjegy á 3 kor. |1 s sorsjegy ál.50 kor.

.■I»

200.000 kor.
a 46.0.6-os sz.
1 ou. ooo kor.
a 79,559-es sz.
loo.öoo kor.
3 94,780-33 sz.

90.000 kor. I
a 2407 es sz.
40 000. 

o.ooo Kor.
és sok m*s na­gyobb nyeremény.

\

/
í / Szamos- < y

/ Kitüntetés..

■ \r
1 ^

Festő

Wé£*

- JIT ^ *ii£MESlr CSAIADJ
lí Gziheflek:

ovTJL fji

Vili Hunyadi utciaZV

, ' ip
Z_>Q Tu trot, v-,

vO 58-83 )\

Budapest'-7

5?egkef.d:jamfúsa.
oltar^szemtkepek

4rcz<£PEK,festwenyex

4J

A hosszú téli est ken szórakozást és gyönyört nyújt a

Phonograph,
«■MHiazBSifctz:
mely énekel, I
szaval, zene- í
kart. pótol és i
minden hang- I
szert játszik, j

Ára az
Ideál -

11--^.■-/ phonograph-
.Vfct nak díszes,

csukható szekrénynvel. 2 membránnal (felvevő és ! 
visszaadóvaH nikkelezett tölcsérrel 50 — korona.

WjlU hl r r,k" napvobb alakú, hajlított fédeh'í ,.Alllid-rüUUOgldpU keménvfa-szekrénynyel 70 kor.
A hengerek i<m 3 és 4 korona Üres heogwk 

felvételekre 1 kor. 20 fill és 1 kor. GO fillér

Sternberg Ármin és Testvére
es. és kir udvari hangszergyár 

PHONOGRAPH-OSZTÄLYA 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 36 szám.

<s+ Áz összeg előzetes beküldése vagy 
vfL z utánvét ellenében.

//,

<4^

Szüiöhiffast ültess uno
minden ház mellé és hvzi kert;'

g.~i.
’sVsSxs%t v xfo ...... >

itt' -x1

m. íjáfjU^WtÍlíÍ ..

ggaBBBaMBMBgaBBBBmaa»5BUBC

TofSk szerencsén aptÁra ^ j^*

Titkos netegségei gyógyítására legjobban ajánl
ható ezen specialista, szerfelett gazdag | 
tapasztalatai aiapjan. melyeket rendelő inté 
setében és a kórház bugyszervei és 
bujakóros osztályán való működése alatt 

számos even át szerzett.

DEFÁBINYI
•merít, kórházi orvos —- Speozlallst»

gyors&Ti (ti al*po?oji yyv^yit Lirnicly rtíjl msk&cs

titkos betegséget]
(hngyoeőfolyáet, «ebeket, e>pblll»t etb.)

impotent iát (férfiúi gyengeség) I
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, aj 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre díjtalanul vAlasi. Kívánatra gyógyszerek

Rendel : d. e. 9—3-ig ; este 6-8-ig.

Biidipesten. Erzsébet-körnt 12. szám, félemelet.
,Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.} |

BU&0tíMttí£Xi
HHHfgfflTWT—l

Most érkeztek meg!
! karácsonyi ajándéknak alkalma? 
ruhaszövet-ujdonsá«oí. 
Urlnök részére ! ! a Warna 

j kok Araházában, Király-uto?a IC 
a hol a legdivatosabb núi r. . .. 
levelek finom trr.no k v di 

; keim/k, teli :.<;utl"k tH.’ta f.*yup- 
I juból Laphatok. Blotit lolyint k, 
i FLUch é i moBÓ bársony"k, goh- 
j lln a^yteritök, < síp.1;**. H?ior, 

íücgör.} 'ifc, «lama^zt ;n7ialn**
; rai^é-k, blous go i on” , óla i»arK»* 
j tpk, 9 7.1goman : olc ;<'•ár.ikon «itatnak el.

A 5/1 j 1 .i tn

1 ülne veibe

. **>. *

IwM*
&& n leghu -Uu^ab gy •

/ den c. u tor m
A f i . í. isin- r<*

n a fe«\nyomatú kata' 
Snryen éa b^rmen!% • k ! k:.k rnt-:-. aki 

lezolapon tadatja.
ÉraiOLi «Isii «'.üoltiícr telep. Fizy-fim. e

BMBMBiMEli

?eségi állap
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógy 
folytán legmelegeaben ajanijuk

,4

V V Ab. a

aíasa

Ä hónap mely napján születtem ?
Mindenki kiséreőe meg szerencséi • azon sorsjeyyszámmal 

sziliét ésuapja mellé van jegyezve.

ssa—
Dr. lile

U'

mel 00000003000000000000300000000000 iái

1 V 92165

109832t 834291 4 197340.

í 6 5S047Í

i. 109392
1 : 91425

)
107362

40493
10988°

í 11 832 43
j 12 107369
1 13 24276. .1 14 109382

15 92168
1(3 107330
17 64212
IS 109330:
iH 44328
20 107301

—
83457

22 109332
23 83263
2Í 107349
25 89344
26 109890
27 86599
28 109870
29 83327
.0 109860

31 81114

-4-~

A m kir. szabadalm. osztálysorsjáték I- osztályának tervszerű betétjei
eredeti sorsjegy 1.50 kor. 1 eredeti sorsjegy 6.— kor.

4 eredeti sorsjegy 3. - kor 1 x eredeti sorsjegy 12.— kor.
Fenti számok esetleges biztosítására megrendelést azonnal, legkésőbb j 

azonban november he 20 lg kérünk, a miután a húzás már 
tu) ve in brr hú fitt. és 21-én lesz.

bankháza,

L

Török A. es Társa bŰöspest,
Legnagyobb osztály80r*iegw-iroda hazánkban. 4J<.'í:

KÖZPONT: Teréz körút 4 6c. sz

Fiókok: Váczi-körnt 4. Muziiem-körüt 11 Erzsébet-kórot 54

11192 100:

X Árverési hirdetmény.
Czegléd rendezett tarvacsu város piaczi és vásári hely- 

1 oónzszgöősi joga 19 3 ev január hó l-töl 1905. év deczem- 
I bér 3l-ig terjedő 3 evre nyilvános szóbeli árverésen berbe 
• fog adatni

Az árverés folyó 1902. ev november ho 21-ig napján 
délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartatik meg.

Bánatpénz 1000 korona, me’y az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezehez leteendő Az árverési feltettek a 
gazdatanacsnokna! a hivatalos orak alatt tekinthetők meg.

Cíegiéd. 1902. évi november hó 8 án.

E A HEGY = 
EVANGÉLIUM
.. ■ Regényczi^lu1?. *--------- *
írta: ZOLA EMIL

A szerző által egyedül Jogo­
sított magyar fordítás. A világ­
hírű czikluír.ak, melyben a nagy 
franczia író a társadalom négy 
legnagyobb problémáját dolgozza 
fel, eddig első két része jelent meg 
egyidőben a franczia eredetivel-

TERMÉKENYSÉG
(FÉCOND1TÉ).

Ára két vaskos kötetben 7 korona 
— lí. RÍSZ — —

MUNKA
Árakét vaskos kötetben7korona
Megrendelhető együtt, v. külön- 

külön a

LAMPEL RÓBERT-féu
» (WOOIANER F. ÉS FIAI) -í
cs, és kir, udvari klsyvkereskeiltibei

Budapest, Andrássy-út 21

i 4494Ó A polgármesteri hivatal.

79015/1902. számhoz.

Földhaszonbérleti hirdetés.
A mat/yur vallás »lap tulajdonát képezd sliars- 

vitrniepféheu. li-Lóth küzséfl határában fekvő bírtok 
J903 évi október hó l-töl Ibiéi, évi szeptember hó 30-lfj 
terjedő 12 évi bértartamra az alulírott minisztérium 
1.Y. ügyosztályában ( Vadász-utcza 33. szám) 1302. évi 
deezember hó 18-án délelőtt 12 órakor tartandó zárt 
ajánlatit nyilvános verseny ntján fognak haszonbérbe 
a da tni.

A múria-csalddi birlok 8406S8 j2,l0 hold. A bérelni szándékozók a 
lent kitelt határnapra azzal hivatnak meg. hogy egy koronás bélyeggel ellá­
tott és a kellő bánatpénz, letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt Írásos 
zárt ajánlataikat borítékozva az álófírott minisztérium segédhivatalainak 16- 
igazgatóságánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig 
nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szándékolt bérgazdaságért egészben fel­
ajánlott évi haszonbér számokkal és betűkkel kiírandó és kijelentendő azokban 
egyszersmind, hogy ajánlattevő a versenytárgyalási és bérleti feltételeket is­
meri és azoknak magát feltétlenül aláveti. Az ajánlatok borítéka felső részére 
feljegyzendő az. hogy az ajánlat, mely bérgazdaságra vonatkozik.

Bánatpénzül a bérelni szándékolt gazdaság minden holdja után 9, 
azaz kettő korona vagy készpénzben, v. biztositékkvpen értékpapírokban, avagy 
pedig a Festi Hazai Első Takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik 
közalapítványi, vagy állami (adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról 
szóló nyugta csatolandó az ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellőleg ki nem állított, távirati, avagy fel 
nem szerelt ajánlatok, valamint utóajánlatok figyelembe vétetni nem lógnak.

Oly egyének, kik gyámhatalom, vagy gondnokság alatt állanak, 
úgyszintén akik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, 
vagy bármi czimen perben állanak, a versenyből ki vannak zárva.

A részletes versenytárgyalási és haszonbéri feltételek a minisz­
térium segédhivatalának főigazgatóságánál és o közalapítványi gazdászati kér. 
fótisztségnél Vágsellyén, a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Budapesten. 1902. évi november havában.
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Mai számunk főbb közi
Vezérozlkk : Háromszoros 
gSrber kritikus nspj^t 
Országgyti es 
f'olltlkat krónika.
Megszűnt Jogok.
A bírói batáskör 
Mozgó képek.
Vádak egy ails pán ellen. 
Budapest»- Peking 
Táreza A nagy per. Irta
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Háromszoros
(pű.) A minisztere 

az egyik volt állami it 
mai ülésének egyik ?

Nagy Ferencz kifej 
mánypárt mily pokoli 
És ime harmadnapi 
még a párt vezérei k 
hetetlen mértékben d 

Súlyt fektetvén oi; 
ratlan párt egy séu 
lomhoz jusson a 
dokumentá iódás i u. 
magunk részéről 
intézni a kormánv 
rencz beszéd»* kap 

A rra x ártunk, 
raszsza a katedra 
háromszoros hG';<- 
a minap Magyaror 
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liát mi. hogy .

a magyar Ind 
nára.

a magyar kir. 
Hisztériámnak volt 

a magyar képv 
miképen követi 

hűtlenségét.
Ausztria abban r 

év végéig meg 
vámtarifának, meri 
tétlenül elkövetke? 
gyár vámterület. ( 
alkalmas voll arra 
kapzsiságot fékezz 
állott azonban 
magyar képvise 
tanította a » -< 
hogy szó sincs rú 
lennie ez év vége 
vámtarifának 
sértés az. ha a la 
nem készül. A m 
lentéssel egyszerű 
osztrák torkáról. ,\
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